DAILY REFERENCE
GUIDE

THANK YOU FOR BUYING A HOTPOINT ARISTON PRODUCT. PLEASE SCAN THE
In order to receive a more complete assistance, please register your QR CODE ON YOUR
<= appliance on: www.hotpoint.eu/register APPLIANCE IN
ORDERTO HAVE
Before using the appliance carefully read Safety and Installa- MORE DETAILED
A tion Instructions. INFORMATION
After installation, please remember to remove all transport pro-
tection parts from the dishwasher.
APPLIANCE
1. Upper rack
: ) 2. Cutleryrack
X 7 3. Foldable flaps
| I ‘ 4. Upper rack height adjuster
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ON-OFF / Reset button with indicator light
Program selection button

Program indicator lights

START/Pause button with indicator light
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FIRST TIME USE

SALT, RINSE AID AND DETERGENT

ADVICE REGARDING THE FIRST TIME USE

After installation, remove the stoppers from the racks and the retaining
elastic elements from the upper rack.

FILLING THE SALT RESERVOIR

The use of salt prevents the formation of LIMESCALE on the dishes

and on the machine’s functional components.
« Itis mandatory that THE SALT RESERVOIR NEVER BE EMPTY.
« lItisimportant to set the water hardness.

The salt reservoir is located in the lower part of the dishwasher (see
Product Description) and must be filled when the green float on the cap :

of the salt reservoir is no longer visible..

voir cap (anticlockwise).

reservoir with water.

out.

4. Remove the funnel and wipe any salt residue :

away from the opening.

Make sure the cap is screwed on tightly, so that no detergent can get :

into the container during the wash program (this could damage the wa-
ter softener beyond repair).

Whenever you need to add salt, it is mandatory to complete
the procedure before the beginning of the washing cycle to avoid
corrosion.

SETTING THE WATER HARDNESS

To allow the water softener to work in a perfect way, it is essential that :
the water hardness setting is based on the actual water hardness in your :
house. This information can be obtained from your local water supplier. :

The factory sets the default value for the water hardness

« Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.

- Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.

+ Hold down button P for 5 seconds, until you hear a beep.
« Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.

« The program indicator light of the current set level flashes.

1. Remove the lower rack and unscrew the reser-
2. Only the first time you do this: fill the salt
3. Position the funnel (see figure) and fill the salt :

reservoir right up to its edge (approximately :
1 kg); it is not unusual for a little water to leak :

: FILLING THE RINSE AID DISPENSER

© Rinse aid makes dish DRYING easier. The rinse aid dispenser A should

. be filled when when the dark optical indicator on the dispenser door C
. becomes transparent.

=
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. Open the dispenser B by pressing and pulling up the tab on the lid.

2. Pour in the rinse aid (max.110 ml), making sure it does not overflow
from the dispenser. If this happens, clean the spill immediately with
adry cloth.

. 3. Press the lid down until you hear a click to close it.

 NEVER pour the rinse aid directly into the appliance tub.

: ADJUSTING THE DOSAGE OF RINSE AID

. If you are not completely satisfied with the drying results, you can ad-
: just the quantity of rinse aid used.

.« Switch the dishwasher on using the ON/OFF button.

©« Switch it off using the ON/OFF button.

.« Press button P three times - a beep will be heard.

: + Switch it on using the ON/OFF button.

¢« The program indicator light of the current set level flashes.

© « Press button P to select the level of rinse aid quantity to be supplied.
: « Switch it off using the ON/OFF button

Setting is complete!

. If the rinse aid level is set to 1 (ECO), no rinse aid will be supplied.

: A maximum of 5 levels can be set according to the dishwasher model.
: The factory setting is specific to the model, please follow instruction
. above to check this for your machine.

- If you see bluish streaks on the dishes, set a low number (2-3).

.« Ifthere are drops of water or limescale marks on the dishes, set a mid-
range number (4-5).

« Press button P to select the desired hardness level (see WATER HARD-

NESS TABLE).
Water Hardness Table

°dH °fH °Clark
Level German French English
degrees degrees degrees
1|ECO Soft 0-6 0-10 0-7
2| £3 | Medium 7-1 11-20 8-14
3| @& | Average | 12-16 21-29 15-20
4 (8| Hard 17-34 30-60 21-42
5| 35 | Very hard 35-50 61-90 43-62

- Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.

Setting is complete!

As soon as this procedure is complete, run a program without loading.
Only use salt that has been specifically designed for dishwashers.

After the salt has been poured into the machine, the SALT REFILL indi- :

cator light switches off.
If the salt container is not filled, the water softener and the heating
element may be damaged as a result of limescale accumulation.

: FILLING THE DETERGENT DISPENSER

! To open the detergent dispenser use the opening device D.
. Introduce the detergent into the dry dispenser E only. Place
: the amount of detergent for pre-washing directly inside the tub.

1. When measuring out the detergent
refer to the mentioned earlier in-
formation to add the proper quan-
tity. Inside the dispenser E there
are indications to help the deter-
gent dosing.

2. Remove  detergent residues

- from the edges of the dispenser

S and close the cover until it clicks.
3.

b

o
=
S

Close the lid of the detergent
dispenser by pulling it up un-
til the closing device is secured
in place.

. The detergent dispenser automatically opens up at the right time ac-
: cording to the program.

. Usage of detergent not designed for dishwashers may cause mal-
* function or damage to the appliance.

Using of Salt is recommended with any type of dishwasher detergent.
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PROGRAMS TABLE

Da g‘ I::f' I;;':hn Water Energy
Program >8 g program consumption consumption
as = ;
g (h:min)™ (litres/cycle) (kWh/cycle)
1. Eco ECO 5o N v 335 8.7 0.72
2. Intensive ﬁ 65° N v 2:45 17.5 1.60
3. Mixed @ 55° N/ N 2:30 15.0 1.30
4. Rapid 40’ gﬁ. 50° - v 0:40 9.0 0.70
5. Half Load ;—E 55° N/ N/ 1:20 11.0 1.00

ECO program data is measured under laboratory conditions according to European Standard EN 60436:2020.

Note for Test Laboratories:

For information on comparative EN testing conditions, please send an email to the following address: dw_test_support@europeanappliances.com
Pre-treatment of the dishes is not needed before any of the programs.

*) The door opens before the program ends. This improves drying efficiency. Wait until the cycle is complete and you hear a sound signal before unload-
ing the dishwasher.

**) Values given for programs other than the program Eco are indicative only. The actual time may vary depending on many factors such as temperature
and pressure of the incoming water, room temperature, amount of detergent, quantity and type of load, load balancing, additional selected options and
sensor calibration. The sensor calibration can increase program duration by up to 20 min.

PROGRAMS DESCRIPTION

Instructions on wash cycle selection.

1 ECO

Eco program is suitable to clean normally soiled tableware, that for this
use, it is the most efficient program in terms of its combined energy
and water consumption, and that it is used to assess compliance with
the EU Ecodesign legislation.

2 INTENSIVE
Program recommended for heavily soiled crockery, especially suitable
for pans and saucepans (not to be used for delicate items).

3 MIXED

Mixed soil. For normally soiled dishes with dried food residues.

OPTIONS AND FUNCTIONS

4 RAPID 40’
Program to be used for half load of lightly-soiled dishes with no dried
food residues. Does not have drying phase.

5 HALFLOAD

Ideal for washing a half load of lightly or normally soiled crockery.

Notes:
Please note that cycle Rapid 40'is dedicated for lightly soiled dishes.

ActiveDry isaconvection drying system which automatically opens the door during/after drying phase to ensure exceptional drying performance
every day. Door opens at the temperature that is safe to your kitchen furniture.
As additional steam protection, special designed protection foil is added together with the dishwasher. To see how to mount protection foil please

refer to (INSTALLATION GUIDE).
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LOADING THE RACKS

CUTLERY RACK

7~z

N/

the cutlery. Arrange the cutlery as
shown in the figure.

formance.

Knives and other utensils with sharp

edges must be positioned with the :
: Depending on the model:

blades facing downwards.

1 saucers, low salad bowls.
O S J
I
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I
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(loading example for the upper rack)

ADJUSTING THE HEIGHT OF THE UPPER RACK

The height of the upper basket can be
adjusted: high position to place bulky crock-
ery in the lower basket and low position
to make the most of the tip-up compart-
ments by creating more space upwards.

The upper rack is equipped with a Upper
Rack height adjuster (see figure), without
pressing the levers, lift it up by simply hold-
ing the rack sides, as soon as the rack is stable
in its upper position. To restore to the lower
position, press the levers (A) at the sides
of the rack and move the basket downwards.

We strongly recommend that you do not adjust the height of the rack

when it is loaded.

NEVER raise or lower the basket on one side only.

Load delicate and light dishes: glasses, cups, :

P — For pots, lids, plates, salad bowls, cutlery

(U7 <

(vl 11

- FOLDABLE FLAPS WITH ADJUSTABLE POSITION

The third rack was designed to house : The side foldable flaps can be fold

 or unfold to optimize the arrange-
: ment of crockery inside the rack.

A separate arrangement of the cutlery : Wine glasses can be placed safely

makes collection easier after washing : in the foldable flaps by inserting

and improves washing and drying per- the stem of each glass into the corre-
. sponding slots.
. In the case of the high position of the

© upper rack, flaps cannot remain in

[

the vertical position.

: — to unfold the flaps there is needed to slide it up and rotate or release

it from the snaps and pull it down.

. — to fold the flaps there is needed to rotate it and slide flaps down

or pull it up and attach flaps to the snaps.

' LOWER RACK

etc... Large plates and lids should ideally
be placed at the sides to avoid interferenc-
es with the spray arm.

(loading example for the lower rack)
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DAILY USE

1. CHECKWATER CONNECTION

the tap is open.

2. SWITCH ON THE DISHWASHER
Open the door and press the ON/OFF button.

3. LOAD THE RACKS (see LOADING THE RACKS)
4. FILLING THE DETERGENT DISPENSER
5. CHOOSE THE PROGRAM AND CUSTOMISE THE CYCLE

Select the most appropriate program in accordance with the type :

of crockery and its soiling level (see PROGRAMS DESCRIPTION) by :
. pressing START/Pause button and closing the door within 4 sec.

pressing the P button.
6. START

button and close the door again within 4 sec.

7. END OF WASH CYCLE
The end of the wash cycle is indicated by beeps and by the
flashing of the indicator light of the selected program. Open
the door and switch off the appliance by pressing the ON/OFF
button.

Wait for a few minutes before removing the crockery - to avoid

burns. Unload the racks, beginning with the lower one.

. The machine will switch off automatically during certain extended
Check that the dishwasher is connected to the water supply and that :
. If the crockery is only lightly soiled or if it has been rinsed with
: water before being placed in the dishwasher, reduce the amount
. of detergent used accordingly.

periods of inactivity, in order to minimise electricity consumption.

- MODIFYING A RUNNING PROGRAM

. If a wrong program was selected, it is possible to change it, provided
© that it has only just begun: open the door, press and hold the ON/OFF
: button, the machine will switch off.

Switch the machine back on using the ON/OFF button and select
the new wash cycle and any desired options; Start the wash cycle by

Start the wash cycle by pressing START/Pause button (led is lit) ADDING EXTRA CROCKERY
and closing the door within 4 sec. When the program starts you :

. starts blinking) (be ware of HOT steam!) and place the crockery inside

hear a single beep. If the door was not closed within 4sec, the alarm the dishwasher. Press the START/Pause button and close the door with-

sound will be played. In this case, open the door, press START/Pause . in4 sec,, the cycle will resume from the point at which it was interrupted.

- ACCIDENTAL INTERRUPTIONS

: If the door is opened during the wash cycle, or if there is a power cut,
. the cycle stops. Press the START/Pause button and close the door with-
. in4 sec,, the cycle will resume from the point at which it was interrupted.

Without switching off the machine, open the door (START/Pause led

ADVICE AND TIPS

TIPS

ning water.
Arrange the crockery so that it is held in place firmly and does not tip

ter to reach every surface and flow freely.

Warning: lids, handles, trays and frying pans do not prevent the spray-

er arms from rotating.
Place any small items in the cutlery basket.
Very soiled dishes and pans should be placed in the lower basket be-

cause in this sector the water sprays are stronger and allow a higher

washing performance.

After loading the appliance, make sure that the sprayer arms can

rotate freely.

UNSUITABLE CROCKERY

+ Wooden crockery and cutlery.

+ Delicate decorated glasses, artistic handicraft and antique crockery. :

Their decorations are not resistant.

« Parts in synthetic material which do not withstand high tempera- :

tures.
« Copper and tin crockery.
« Crockery soiled with ash, wax, lubricating grease or ink.

crystal objects) can become opaque after a number of wash cycles too.

: DAMAGE TO GLASS AND CROCKERY
Before loading the baskets, remove all food residues from the crockery :
and empty the glasses. You do not need to rinse beforehand under run- :
.« Use a delicate detergent suitable for crockery

.« Collect glasses and cutlery from the dishwasher as soon as the wash
over; and arrange the containers with the openings facing downwards :
and the concave/convex parts placed obliquely, thus allowing the wa- :

- TIPS ON ENERGY SAVING

+ Only use glasses and porcelain guaranteed by the manufacturer as
dishwasher safe.

cycle is over.

« When the household dishwasher is used according to the manufac-
turer’s instructions, washing tableware in a dishwasher usually con-
sumes less energy and water than hand dishwashing.

© « In order to maximize dishwasher efficiency it is recommended to initiate

the wash cycle once dishwasher is fully loaded. Loading the house-
hold dishwasher up to the capacity indicated by the manufacturer will
contribute to energy and water savings. Information on correct load-
ing of tableware can be found in LOADING THE RACKS chapter.

« In case of partial loading it is recommended to use dedicated wash

options if available (Half load/ Zone Wash, Multizone), fiilling up only
selected racks. Incorrect loading or overloading the dishwasher may
increase resources usage (such as water, energy and time, as well as
increase noise level), reducing cleaning and drying performance.

« Manual pre-rinsing of tableware items leads to increased water and
energy consumption and is not recommended.

. HYGIENE

: . . . * To avoid odour and sediment which can be accumulated in the
The colours of glass decorations and aluminium/silver pieces can :

change and fade during the washing process. Some types of glass (eg. : a month. Use a tea spoon of detergent and run it without the loading

© to clean your appliance.

dishwasher please run a high temperature program at least one
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CARE AND MAINTENANCE

CLEANING THE FILTER ASSEMBLY

Regularly clean the filter assembly so that the filters do not clog and
that the waste water flows away correctly.
Using dishwasher with clogged filters or foreign objects inside filtration

performance, noisy work or higher resources usage.

The filter assembly consists of three filters which remove food residues

from the washing water and then recirculate the water.

The dishwasher must not be used without filters or if the filter is

loose.

At least once per month or after each 30 cycles, check the filter assem- :
bly and if necessary clean it thoroughly under running water, using :

a non-metallic brush and following the instructions below:

1. Turn the cylindrical filter A in an anti-clockwise direction and pull it

out (Fig 1).

2. Remove the cup filter B by exerting a slight pressure on the side

flaps (Fig 2).
3. Slide out the stainless-steel plate filter C (Fig 3).

bones, fruit seeds etc.) please remove them carefully.

5. Inspect the trap and remove any food residues. NEVER REMOVE the

wash-cycle pump protection (black detail) (Fig 4) .

After cleaning the filters, re-place the filter assembly and fix it in posi- :
* « Single regeneration consumes: ~3.5L of water;
© + Takes up to 5 additional minutes for the cycle;
© «+  Consumes below 0.005kWh of energy.

tion correctly; this is essential for maintaining the efficient operation
of the dishwasher.

CLEANING THE WATER INLET HOSE

If the water hoses are new or have not been used for an extended period
of time, let the water run to make sure it is clear and free of impurities be-
fore performing the necessary connections. If this precaution is not tak- :

en, the water inlet could become blocked and damage the dishwasher.

. CLEANING THE SPRAY ARMS

© On occasions, food residue may become encrusted onto the spray arms
. and block the holes used to spray the water. It is therefore recommend-
. ed that you check the arms from time to time and clean them with
system or sprayarms may cause unit malfunction resulting in lose of :

a small non-metallic brush.

© To remove the upper spray arm, turn the plastic locking ring in a clock-

4. In case you find foreign objects (such as broken glass, porcelain, wise direction. The upper spray arm should be replaced so that the side

. with the greater number of holes is facing upwards.

The lower spray arm may be removed by pulling it upwards.

: WATER SOFTENING SYSTEM

: Water softener automatically reduces water hardness, consequently
. preventing scale buildup on heater, contributing also to better cleaning
. efficiency.

. This system regenerates itself with salt, therefore it is required to
. refill salt container when empty.

. Frequency of regeneration depends on water hardness level setting
. - regeneration takes place once per 6 Eco cycles with water hardness
. level set to 3.

Regeneration process starts in final rinse and finishes in drying phase,

before cycle ends.
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TROUBLESHOOTING

In case your dishwasher doesn’t work properly, check if the problem can be solved by going through the following list. For other er-
rors or issues please contact authorized After-sales Service whose contact details can be found in the warranty booklet. Spare parts
will be available for a period of either up to 7 or up to 10 years, according to the specific Regulation requirements.

PROBLEMS

POSSIBLE CAUSES

SOLUTIONS

The dishwasher
won't start

or does not
respond

to commands.

The appliance has not been plugged
in properly.

Insert the plug into the socket.

Power outage.

For safety reasons, dishwasher will not re-start automatically when power returns.
Open dishwasher door, press START/Pause button and close the door within
4 seconds.

The dishwasher door is not closed.
ActiveDry pin is not pulled in.

Vigorously push the door until you hear the “click”.

Cycle is interupted by door opening
for more than 4 seconds.

Press START/Pause and close the door within 4 seconds.

It does not respond to commands.

Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button, switch it back on after
approximately one minute and restart the program. If problem persists,
unplug the appliance for 1 minute, then plug it back in.

The dishwasher
won't drain.

The wash cycle has not finished yet.

Wait until the wash cycle finishes.

The drain hose is bent.

Check that the drain hose is not bent (see INSTALATION INSTRUCTION).

The sink drain pipe is blocked.

Clean the sink drain pipe.

The filter is clogged up with food residues.

Clean the filter (see CLEANING THE FILTER ASSEMBLY).

The dishwasher
makes
excessive noise.

The dishes are rattling against each other.

Position the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

An excessive amount of foam has been
produced.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use
in dishwashers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER). Restart the current
cycle by switching OFF the dishwasher, then switch it on again, select a new
program, press START/Pause and close the door within 4 seconds. Please do
not add any detergent.

The dishes are
not clean.

The crockery has not been arranged
properly.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

The spray arms cannot rotate freely, being
hindered by the dishes.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

The wash cycle is too gentle.

Select an appropriate wash cycle (see PROGRAMS TABLE).

An excessive amount of foam has been
produced.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use
in dishwashers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER).

The cap on the rinse aid compartment has
not been shut correctly.

Make sure the cap of the rinse aid dispenser is closed.

The filter is soiled or clogged.

Clean the filter assembly (see CARE AND MAINTENANCE).

There is no salt.

Fill the salt reservoir (see FILLING THE SALT RESERVOIR).

The dishwasher
does not fill
the water.

All LEDs are
blinking rapidly

No water in the water supply or the tap is
closed.

Make sure there is water in the water supply or the tap running.

The inlet hose is bent.

Make sure the inlet hose is not bent (see INSTALLATION) reprogram
the dishwasher and reboot.

The sieve in the water inlet hose is clogged;
it is necessary to clean it

After having carried out the verification and cleaning, turn off and turn on
the dishwasher and restart a new program.

Dishwasher
finishes the cycle
prematurely.

Drain hose positioned too low or siphoning
into home sewage system.

Check if end of drain hose is placed at correct height (see INSTALLATION).
Check for siphoning into home sewage system, install air admittance valve
if necessary.

Air in water supply.

Check water supply for leaks or other issues letting air inside.

Detergent leaks.

Depends on the liquid detergent used and
can be emphasized in case of delay option
is activated.

Small leaks will not cause machine malfunction and can be avoided by
changing liquid detergent type or using tablets.

Policies, standard documentation, ordering of spare parts and additional product information can be found by:

+ Using QR code on your product.

. Visiting our website docs.hotpoint.eu and parts-selfservice.europeanappliances.com
+ Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet).
When contacting our After-sales Service, please state the codes provided on your product’s identification plate.

The model information can be retrieved using the QR-Code reported in the energy label.

The label also includes the model identifier that can be used to consult the portal of the registry
at https://eprel.ec.europa.eu.
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GUIDE D’UTILISATION QUOTIDIENNE
D'UTILISATION QUOTIDIENNE

I:I MERCI D’AVOIR CHOISI UN PRODUIT HOTPOINT ARISTON. MERCI DE SCANNER LE
— Afin de recevoir une assistance plu§ compléte_, merci d'enregis- QR CODE SUR VOTRE
=== trer votre appareil on: www.hotpoint.eu/register APPAREIL POUR OBTENIR
Avant d'utili ¢ il, il ient de li ttenti t | DES INFORMATIONS
vant d’utiliser I'appareil, il convient de lire attentivement les = =
é consignes de sécurité et d’installation. PLUS DETAILLEES.
Apres l'installation, rappelez-vous d'enlever toutes les piéces de pro-
tection pour le transport du lave-vaisselle.

DESCRIPTION DU PRODUIT

APPAREIL

1. Panier supérieur
I ) 2. Compartiment a couvert
L= 3. Volets pliables
z A 4. Bouton de réglage de la hauteur du panier supérieur
5. Bras d'aspersion supérieur
j: ’_,',,, 7 6. Panierinférieur
AP N\ 5 7 7. Bras d'aspersion inférieur
8. Ensemble filtre

9. Réservoir a sel

10. Distributeurs de détergent et liquide de rincage
10 11. Plaque signalétique

r@ (<]
%% @ U 12. Panneau de commande

PANNEAU DE COMMANDE

)
I
2 8
00

20
20
ic
-

1 2 3

Touche Marche-Arrét/Réinitialisation avec le voyant
Sélecteur de programme

Voyants de programme

Touche START/Pause avec le voyant

HwnN =
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PREMIERE UTILISATION

SEL, LIQUIDE DE RINCAGE, ET DETERGENT

CONSEILS AU SUJET DE LA PREMIERE UTILISATION :

Apres l'installation, enlevez les boulons d'arrét sur les paniers et les
éléments élastiques qui retiennent le panier supérieur.

REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL

L'utilisation de sel empéche la formation de CALCAIRE sur la vaisselle et

sur les composantes fonctionnelles de l'appareil.
« Le RESERVOIR DE SEL NE DOIT JAMAIS ETRE VIDE.
« llestimportant de régler la dureté de I'eau.

Le réservoir de sel est situé dans la partie inférieure du lave-vaisselle
(voir DESCRIPTION DU PRODUIT) et devrait étre rempli quandle flotteur :

vert sur le capuchon du réservoir de sel n'est plus visible.

chon du réservoir (sens antihoraire).

d’eau le réservoir a sel.

réservoir de sel jusqu'au bord (environ 1 kg); il
est normal qu’un peu d'eau déborde.

sel autour de l'ouverture.
tergent pénétre dans le réservoir durant le cycle de lavage (le réservoir
pourrait sendommager au point de ne plus étre réparable).

Apres chaque ajout de sel dans le réservoir, il est obligatoire de

rosion de la cuve.

REGLER LA DURETE DE L'EAU

Cette information peut étre obtenue de votre fournisseur d’eau local.
L'usine régle la valeur par défaut de la dureté de l'eau.

« Allumer I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.
. Eteindre l'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.

« Allumer l'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.
« Levoyant pour le programme du niveau de réglage actuel clignote

(voir TABLEAU DE DURETE DE L'EAU).

. Enlevez le panier inférieur et dévissez le bou- : o .
P : 1. Ouvrez le distributeur B en appuyant et en tirant sur l'onglet sur le

2. La premiére fois uniquement, vous devez : ; yjorse; doucement du liquide de rincage jusqua la marque de ré-

effectuer 'opération suivante : Remplissez :

3. Placez I'entonnoir (voir figure) et remplissez le :

Tableau de dureté de lI'eau
Niveau °dH Degrés °fH °Clark
allemand Degrés francais | Degrés anglais
1 |ECO/| Treés douce 0-6 0-10 0-7
2 | £ | Moyenne 7-11 11-20 8-14
3 (& | pouce 12-16 21-29 15-20
4 ;@ Dure 17-34 30-60 21-42
5 | 37 | Tres dure 35-50 61-90 43-62

. Eteindre l'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.
Le réglage est terminé!

Une fois cette opération complétée, lancez un programme sans charger :

le lave-vaisselle.
Utilisez seulement le sel spécialement congu pour les lavevaisselles.

Lorsque le sel est versé dans l'appareil, le voyant AJOUTER DU SEL

s'éteint.

Si le contenant de sel n‘est pas rempli, 'adoucisseur et I'élément

chauffant peuvent étre endommageés a cause de I'accumulation de
calcaire.

L'utilisation de sel est recommandée avec nimporte quel type de les-
sive pour lave-vaisselle.

REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE LIQUIDE DE RINCAGE

¢ Le liquide de rincage permet a la vaisselle de SECHER plus facilement.
. Le distributeur de liquide de ringage A devrait étre rempli lorsque le té-
¢ moin optique sombre sur la porte du distributeur C devient transparent.
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couvercle.

férence (110 ml) du réservoir de remplissage - évitez les déborde-
ments. Si cela se produit, nettoyez les dégats immédiatement avec
un linge sec.

3. Appuyez sur le bouchon pour le fermer; un clic se fait entendre.

: Ne JAMAIS verser le liquide de ringage directement dans la cuve.
4. Enlevez l'entonnoir et essuyez les résidus de :

: AJUSTER LE DOSAGE DU LIQUIDE DE RINCAGE

Assurez-vous que le bouchon est bien serré pour éviter que du dé- :

Si vous n'étes pas complétement satisfait avec le séchage, vous pouvez

. ajuster la quantité de liquide de ringage utilisée.
i+ Allumez le lave-vaisselle en utilisant la touche MARCHE/ARRET.
¢« Eteignez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET.

lancer immédiatement un cycle de lavage afin d’éviter toute cor- : N a . .
: « Appuyez sur la touche P a trois reprises - vous entendrez un bip.

«  Allumez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET.
i« Levoyant pour le programme du niveau de réglage actuel clignote.

Pour que I'adoucisseur d'eau fonctionne a la perfection, il est important ; © Appuyez sur la touche P pour sélectionner la quantité de liquide de

de réglerla dureté de I'eau aux conditions existantes dans votre résidence. : 5 .
¢« Eteignez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET

i Leréglage est terminé !

: Sile niveau de liquide de rincage est a 1 (ECO), il n'y aura pas de liquide
¢ de ringage distribué.

- Appuyer sur latouche P pendant 5 secondes ; un bip se fait entendre. : Un maximum de 5 niveaux peuvent étre réglés selon le modéle du
: lavevaisselle. Les réglages d’usine sont spécifiques au modele, merci
: de suivre les instructions ci-dessus pour vérifier ceux qui s'appliquent
: & votre machine.

+ Appuyer surla touche P pour sélectionner le niveau de dureté désiré : | ;55 observez des traces bleuatres sur la vaisselle, placez sur un

rincage qui doit étre utilisée.

niveau plus bas (2-3).

i+ Sivous observez des gouttelettes d'eau ou des traces de calcaire sur

la vaisselle, placez sur un niveau plus haut (4-5).

. REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT

Pour ouvrir le distributeur de détergent, utilisez le dispositif d'ou-

: verture D. Insérez le détergent dans le distributeur sec E seulement.
: Placez la quantité de détergent pour le prélavage directement dans
: la cuve.

1. Lorsque vous mesurez la lessive,
consultez les informations mention-
nées précédemment pour ajouter la
quantité correcte. A l'intérieur du dis-
tributeur E se trouvent des indications
pour aider au dosage de la lessive.

2. Enlevezles résidus de détergent sur le
bord des récipients avant de fermer le
couvercle; un clic se fait entendre.

. Fermez le couvercle du distributeur
de détergent en le tirant vers le haut
jusqu'a ce que le dispositif soit fer-
mement en place.

Le distributeur de détergent s'ouvre automatiquement, au moment

v
D‘&

m

¢ déterminé par le programme.
: Lutilisation d'un détergent non-congu pour les lave-vaisselles peut
: provoquer un dysfonctionnement ou des dommages a I'appareil.
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TABLEAU DES PROGRAMMES

% g‘ Durée du pro- Consommation Consommation
Programme 5 ¢ | gramme de lavage d'eau d’énergie
3 ';:3 (h:min)™ (I/cycle) (kWh/cycle)
1. Eco ECO 50° J v 3:35 8.7 072
2. Intensif ﬁ 65° N/ N/ 2:45 17.5 1.60
3. Mixte CC% 55° N/ N/ 2:30 15.0 1.30
4. Rapide 40’ @, 50° - v 0:40 9.0 0.70
5. Demi-Charge %H 55° N N 1:20 11.0 1.00

Les données du programme Eco sont mesurées sous des conditions en laboratoire conformément a la norme européenne EN 60436:2020.

Note pour les laboratoires d'essai :

pour toutes informations sur les conditions d'essai comparatif EN, s‘adresser a: dw_test_support@europeanappliances.com
Aucun prétraitement de la vaisselle n'est nécessaire avant I'un quelconque des programmes.

*) La porte s'ouvre avant la fin du programme. Cela améliore lefficacité du séchage. Attendez la fin du cycle et le signal sonore avant de vider le lave-
vaisselle.

*¥) Les valeurs indiquées pour des programmes différents du programme Eco sont fournis a titre indicatif uniquement. Le temps réel peut varier selon des
facteurs comme la température et la pression de l'eau, la température de la piéce, la quantité de détergent, la quantité et le type de vaisselle, I'équilibre
de la charge, les options supplémentaires sélectionnées, et la calibration du capteur. La calibration du capteur peut augmenter la durée du programme

jusqu'a 20 minutes.

DESCRIPTION DES PROGRAMMES

Consignes pour la sélection du cycle de lavage.

1 ECO

Le programme Eco est adapté pour nettoyer la vaisselle normalement
sale, et pour cette utilisation, c'est le programme le plus efficace en
termes d'énergie combinée et de consommation d'eau, et il est utili-
sé pour évaluer la conformité a la Iégislation européenne en matiere
d'éco-conception.

2 INTENSIF

Programme conseillé pour une vaisselle tres sale, particulierement
adapté pour les poéles et les casseroles (ne pas utiliser avec la vaisselle
délicate).

3 MIXTE

Saleté mixte. Pour la vaisselle normalement sale avec des résidus de
nourriture secs.

OPTIONS ET FONCTIONS

4 RAPIDE 40’
Programme a utiliser pour la demi-charge de vaisselle [égérement sale
sans résidus alimentaires séchés. N'a pas de phase de séchage

5 DEMI-CHARGE

Idéal pour la moitié d’une charge de vaisselle peu ou normalement sale.

Remarques :
Il convient de noter que le cycle Rapide 40’ est destiné uniquement a la
vaisselle Iégérement sale.

ActiveDry est un systéme de séchage a convection qui ouvre automatiquement la porte pendant/aprés la phase de séchage pour assurer une

performance de séchage exceptionnelle chaque jour.

La porte s'ouvre a la température qui est stre pour les meubles de votre cuisine.
A titre de protection supplémentaire contre la vapeur, une feuille de protection spécifiquement concue est ajoutée avec le lave-vaisselle. Pour voir
comment monter la feuille de protection, consulter le GUIDE D’INSTALLATION.
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CHARGEMENT DES PANIERS

COMPARTIMENT A COUVERT

Le troisieme panier a été congu pour
contenir les couverts. Placez les cou- :
verts comme illustré sur lle dessin ci- : la disposition de la vaisselle a l'inté-
contre. Séparer les couverts facilite le :
rangement apreés le cycle de lavage et :

améliore les programmes de lavage et :
¢ pliables eninsérant le pied de chaque

Les couteaux et autres ustensiles : Verre dans lafente correspondante.

avec des bords tranchants doivent :

étre placés dans le panier a couvert :
. rester dans la position verticale.

© Selon le modéle :
: — pour déplier les volets, il est néces-

de séchage.

avec la pointe vers le bas.

PANIER SUPERIEUR

g

\

@
@

Chargez la vaisselle délicate et légére: :
verres, tasses, soucoupes, saladiers bas.

(exemple de chargement du panier supérieur)

AJUSTER LA HAUTEUR DU PANIER SUPERIEUR
Vous pouvez ajuster la hauteur du panier |
position élevée pour placer la
vaisselle encombrante sur le panier inférieur,
et la position basse pour profiter au maxi-
mum des supports rabattables et créant
plus d'espace vers le haut et éviter les chocs
avec les articles sur le panier inférieur. Le
panier supérieur comprend un dispositif de
réglage de la hauteur du panier supérieur
(voir figure), sans appuyer sur les leviers, sim-

supérieur :

(I &<

QH\\MHH

plement soulever en tenant le panier sur les

cOtés jusqu'a ce qu'il soit stable en position élevée. Pour abaisser le
panier, appuyez sur les leviers A sur les ctés du panier et déplacez-le :
vers le bas. :
Nous vous conseillons fortement de ne pas ajuster la hauteur du :
panier lorsqu'il est chargé. :

Ne JAMAIS soulever ou abaisser un seul c6té du panier.

: VOLETS PLIABLES AVEC POSITIONS AJUSTABLES

Les volets pliables latéraux peuvent
étre pliés ou dépliés afin d'optimiser

rieur du panier.
Les verres de vin peuvent étre placés
de fagon sécuritaire dans les volets

En cas de position haute du rack
supérieur, les volets ne peuvent pas

saire de les coulisser vers le haut et de les tourner ou de les libérer
des fixations et de les tirer vers le bas.

© — pour replier les volets, il est nécessaire de les tourner et de les faire

coulisser vers le bas ou de les tirer vers le haut et de les accrocher
aux fixations.

PANIER INERIEUR

— =\ Pour les poéles, les couvercles, les plats, les
saladiers, les couverts, etc. Les grands
plats et les grands couvercles devraient
étre placés sur le c6té pour éviter quiils
n‘entravent le fonctionnement des bras
d’aspersion.

(exemple de chargement du panier inférieur)
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UTILISATION QUOTIDIENNE

IFR

1. VERIFIER LE BRANCHEMENT DE L'EAU

tion et que le robinet de I'eau est ouvert.

2. ALLUMER LE LAVE-VAISSELLE .
Ouvrez la porte et appuyez sur la touche MARCHE/ARRET.

CHARGER LES PANIERS (voir CHARGEMENT DES PANIERS).
4. REMPLIR DE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT

CHOISIR LE PROGRAMME ET PERSONNALISER LE CYCLE
Sélectionnez le meilleur programme selon le type de vaisselle et

le ni d leté ir DESCRIPTION DES PROGRAMMIES, - N X Lo
e niveau de saleté (voir ) en ap . lectionnez le nouveau cycle de lavage et les options désirées ; lancer le

¢ cycle en appuyant sur le bouton START/Pause et en fermant la porte
. dans les 4 sec.

Démarrez le cycle de lavage en appuyant sur le bouton START/ : AJOUTER DE LA VAISSELLE

Pause (le témoin est allumé) et en fermant la porte dans les 4 : Sans éteindre la machine, ouvrir la porte (Le voyant START/Pause com-

secondes. Quand le programme démarre, vous entendez un bip : Mencera a clignoter) (attention a la vapeur CHAUDE !) et placer |a

simple. Si la porte n'a pas été fermée dans les 4 secondes, le signal vaisselle a l'intérieur du lave-vaisselle. Appuyer sur le bouton START/

d'alarme est activé. Dans ce cas, ouvrez la porte, appuyez sur le Pause et fermer la porte dans les 4 sec, le cycle reprendra a I'endroit ou

bouton START/Pause et fermez de nouveau la porte dans les 4 sec. : il a été interrompu.

INTERRUPTIONS IMPREVUES

La fin du cycle de lavage est indiquée par des bips et par le cligno- : Silaporte estouverte pendant le cycle de lavage, ou s'ily a une coupure

. A : ’ A Y . N
tement du voyant du programme sélectionné. Ouvrez la porte et de courant, le cycle s'arréte. Pour reprendre le cycle a I'endroit ou il a

: été interrompu, appuyer sur le bouton START/Pause et fermer la porte

MARCHE/ARRET. Pour éviter de vous briiler, attendez quelques : dansles 4 sec.

minutes avant de retirer la vaisselle. Déchargez les paniers en com- :

puyant sur la touche P.
Sélectionnez les options désirées (voir OPTIONS ET FONCTIONS,).

6. DEMARRER

7. FINDU CYCLE DE LAVAGE

éteignez l'appareil en appuyant sur la touche

mencant par le panier inférieur.

. L'appareil s'éteint automatiquement durant des périodes d’inac-
Assurez-vous que l'appareil est raccordé a un réseau d'alimenta- :
. vaisselle est Iégérement sale ou si elle a été rincée avec a l'eau
: avant d'étre placée dans le lave-vaisselle, réduisez la quantité de
. détergent utilisée en conséquence.

tivité prolongées pour réduire la consommation d’énergie. Si la

- MODIFIER UN PROGRAMME EN COURS

: Si vous avez sélectionné le mauvais programme, vous pouvez le chan-
: ger, a condition que ce soit fait au tout début du cycle: ouvrir la porte,
© appuyer sur le bouton MARCHE/ARRET et le maintenir enfoncé, la
© machine s’éteindra.

Rallumez I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET et sé-

AVIS ET CONSEILS

CONSEILS
Avant de charger les paniers, enlevez tous les résidus de nourriture sur la

avant de la placer dans le lave-vaisselle.

Placez la vaisselle pour quielle tienne bien en place et ne risque pas de :
tomber; et placez les récipients avec les ouvertures vers le bas et les parties : . Afin d'optimiser l'efficacité du lave-vaisselle, il est recommandé de

concaves/convexes de coté pour permettre a l'eau d'atteindre toutes les :

surfaces et couler librement.

Avertissement : Vérifiez que les couvercles, poignées et poéle a frire :
n'empéchent pas les bras d’aspersion de tourner librement. Placez les pe- :
tits articles dans le panier a couvert. La vaisselle et les casseroles trés sales :
devraient étre placées sur le panier inférieur car les jets d'eau sont plus forts :
dans cette section et permet un meilleur rendement lors du lavage. Apres :
avoir chargé l'appareil, assurez-vous que les bras d'aspersion peuvent bou- :

ger librement.

VAISSELLE QUI NE CONVIENT PAS
Vaisselle et couverts en bois.

« Verres décoratifs délicats, produits artisanaux, et vaisselle antique. : ric a9 .
.« Un prérincage manuel des éléments de vaisselle provoque une

Les garnitures ne sont pas résistantes.

- Les pieces en matériel synthétique qui ne supportent pas les :

hautes températures.
« Lavaisselle en cuivre ou en étain.
+ Lavaisselle tachée de cendre, de cire, de graisse lubrifiante, ou dencre.

plusieurs cycles de lavage.
VERRES ET VAISSELLE ENDOMMAGES

« Seulement utiliser des verres ou de la porcelaine qui sont lavables :
au lave-vaisselle conformément aux recommandations du fabricant. :

+ Utilisez un détergent doux, adéquat pour la vaisselle.

« Retirez les verres et les couverts du lave-vaisselle aussitét que le :

cycle de lavage est terminé

: ASTUCES SUR LECONOMIE D'ENERGIE
¢« Lorsque le lave-vaisselle domestique est utilisé conformément aux
vaisselle et videz les verres. Vous n‘avez pas besoin de rincer la vaisselle :

instructions du fabricant, le lavage de la vaisselle dans un lave-
vaisselle consomme habituellement MOINS D’ENERGIE et d’eau
que le lavage a la main.

débuter le cycle de lavage une fois que le lave-vaisselle est totale-
ment chargé. Le chargement du lave-vaisselle domestique jusqu'a la
capacité indiquée par le fabricant contribuera a économiser de I'’éner-
gie et de l'eau. Vous trouverez des informations sur le chargement
correct de la vaisselle dans le chapitre CHARGEMENT DES PANIERS.
En cas de chargement partiel, il est recommandé d’utiliser des op-
tions de lavage spécifiques si elles sont disponibles (Demi-charge
/ Zone Wash/ Multi Zone), en remplissant uniquement les paniers
sélectionnés. Un chargement incorrect ou une surcharge du lave-
vaisselle peut augmenter I'utilisation des ressources (telles que I'eau,
I'énergie et le temps, et augmenter le niveau de bruit), en réduisant
les performances de nettoyage et de séchage.

augmentation de la consommation d'eau et d'énergie et n'est
pas recommandé.

. HYGIENE

. Pour éviter les odeurs et les dépobts qui pourraient s'accumuler dans
Les couleurs des garnitures de verre et des piéces d'aluminium/argent : le lave-vaisselle, lancer un programme a haute température au moins
peuvent changer et ternir durant le cycle de lavage. Certains types de : une fois par mois. Utilisez une cuillére a café de détergent et lancer le

verre (p. ex. les objets en cristal) peuvent aussi devenir opaque aprés : programme sans vaisselle pour nettoyer I'appareil.

Hotpoint °

ARISTON



NETTOYAGE ET ENTRETIEN

NETTOYER L'ENSEMBLE FILTRE

Nettoyez régulierement I'ensemble filtre pour éviter qu'il ne se bouche :
. sion et bloquent les trous utilisés pour asperger de l'eau. Il est donc
Lutilisation du lave-vaisselle avec des filtres obstrués ou des corps ; conseillé de vérifier les bras de temps en temps et de les nettoyer avec
étrangers a l'intérieur du systéme de filtration ou des bras de lavage : Une petite brosse non métallique.
peut provoquer un dysfonctionnement du lave-vaisselle en réduisant :

l'efficacité de lavage, en augmentant le bruit de fonctionnement et la :

et pour permettre aux eaux usées de bien s‘éliminer.

consommation d'électricité.

L'ensemble filtre comprend trois filtres qui séparent les résidus de nour-

riture de I'eau de lavage pour ensuite faire circuler I'eau.

N'utilisez pas le lave-vaisselle sans les filtres ou si un filtre est mal :

ajusté.

Au moins une fois par mois ou tous les 30 cycles, vérifiez 'assemblage
du filtre et si nécessaire, nettoyez-le minutieusement sous l'eau cou- :
rante, en utilisant une brosse non-métallique et en suivant les instruc- :

tions ci-dessous :

1. Tournez le filtre cylindrique A dans le sens antihoraire et retirez-le

(Fig. 1).

2. Enlevez le panier du filtre B en appliquant une légére pression sur les . -
P PPl gerep : Pour enlever le bras d'aspersion supérieur, tournez l'anneau de ver-

. rouillage en plastique dans le sens horaire. Le bras d’aspersion supé-
* rieur doit étre replacé de facon que le coté avec le plus grand nombre
. de trous est placé vers le haut.

porcelaine, des os, des pépins de fruits, etc), enlevez-les minutieu- :

volets latéraux (Fig. 2).
3. Retirez la plaque du filtre en acier inoxydable C (Fig. 3).
4. Si vous trouvez des objets étrangers (comme du verre brisé, de la

sement.

5. Inspecter la cavité et enlever les résidus de nourriture. NE JAMAIS
ENLEVER la protection de la pompe du cycle de lavage (détails en :

couleur noir) (Fig 4).

lave-vaisselle garde son efficacité.

NETTOYER LE TUYAU D’ARRIVEE D’EAU

Si les tuyaux d’eau sont neufs ou s'ils n‘ont pas été utilisés depuis long- :
temps, laissez I'eau couler pour vous assurer qu'il n’y a pas d'impureté ou
de saleté avant de les brancher. Si vous n'effectuez pas cette opération, :

I'arrivée d'eau pourrait se boucher et endommager le lave-vaisselle.

: NETTOYER LES BRAS D’'ASPERSION

Al'occasion, des résidus de nourriture s'incrustent dans les bras d’asper-

>L 1 o [N o T I »
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. Le bras d’aspersion inférieur peut étre enlevé en le tirant vers le haut.

. SYSTEME ADOUCISSEUR D’EAU

* L'adoucisseur d'eau réduit automatiquement la dureté de l'eau, en
© empéchant ainsi la formation de calcaire sur la résistance, et en contri-
. buant également a une meilleure performance de nettoyage.

. Ce systeme se régénére avec du sel, il est donc nécessaire de rem-
. plir le bac de sel lorsqu'il est vide.

. La fréquence de régénération dépend du réglage du niveau de dureté
. de l'eau - la régénération a lieu une fois tous les 6 cycles Eco avec un
. niveau de dureté de l'eau réglé a 3. Le processus de régénération dé-
© bute lors du rincage final et se termine en phase de séchage avant la
: fin du cycle.

* « Unerégénération simple consomme:~3,5 L deau;

© « Prend jusqu’a 5 minutes supplémentaires pour le cycle ;

Aprés avoir nettoyé les filtres, assemblez de nouveau l'ensemble filtre :
et remettez-le en place correctement; c'est trés important pour que le

« Consomme moins de 0,005 kWh d'énergie.
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DEPANNAGE

IFR

Si votre lave-vaisselle ne fonctionne pas correctement, vérifiez si le probléeme peut étre résolu en suivant la liste ci-aprées. Pour d’autres
erreurs ou problémes, contactez le Service aprés-vente agréé dont les coordonnées peuvent étre trouvées dans le livret de garantie.
Les piéces de rechange seront disponibles pour une période allant jusqu’a 7 ou jusqu’a 10 ans, selon les exigences spécifiques du reglement.

PROBLEMES

CAUSES POSSIBLES

SOLUTIONS

Le lave-vaisselle ou
les commandes ne
fonctionnent pas.

L'appareil n'est pas bien branché.

Insérez la fiche dans la prise de courant.

Panne de courant.

Pour des raisons de sécurité, le lave-vaisselle ne redémarrera pas
automatiquement lors du retour de I'alimentation électrique. Ouvrez la
porte du lave-vaisselle, appuyez sur le bouton START/Pause, et fermez la
porte dans les 4 secondes.

La porte du lave-vaisselle n'est pas fermée.
La tige du systéme ActiveDry n'est pas
rentrée.

Poussez vigoureusement la porte pour entendre le « clic ».

Le cycle est interrompu par une ouverture
de la porte supérieure a 4 secondes.

Appuyer sur START/Pause et fermer la porte dans les 4 secondes.

Les commandes ne fonctionnent pas.
L'afficheur indique :

Eteindre l'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET, rallumez-le
environ une minute apres, et Recommencer le programme. Si le probléme
persiste, débranchez I'appareil pendant 1 minute, puis rebranchez-le.

Le lave-vaisselle
ne se vidange pas.

Le cycle de lavage n'est pas encore terminé.

Attendre que le cycle se termine.

Le tuyau de vidange est plié.

Assurez-vous que le tuyau de vidange n'est pas plié (voir CONSIGNES
D’INSTALLATION,).

Le conduit de vidange de l'évier est bouché.

Nettoyez le conduit de vidange de I'évier.

Le filtre est bouché par des résidus de
nourriture.

Nettoyez le filtre (voir NETTOYAGE DE U'ENSEMBLE FILTRE).

Le lave-vaisselle fait
beaucoup de bruit.

La vaisselle s'entrechoque.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Il'y a une trop grande quantité de mousse.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-vaisselles
(voir REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT). Recommencer le cycle en cours
en éteignant le lave-vaisselle, puis en le rallumant, sélectionnez un nouveau
programme, appuyez sur START/Pause et fermez la porte dans les 4 secondes.
Merci de ne pas ajouter de détergent.

La vaisselle n'est
pas
propre.

La vaisselle n'est pas bien placée.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Les bras d'aspersion ne bougent pas
librement, ils sont génés par la vaisselle.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Le cycle de lavage est trop délicat.

Sélectionnez le cycle de lavage approprié (voir TABLEAU DES PROGRAMMIES).

Il'y a une trop grande quantité de mousse.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-
vaisselles (voir REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT).

Le bouchon du compartiment de liquide de
rincage n'est pas bien fermé.

Assurez-vous que le bouchon du distributeur de liquide de rincage est fermé.

Le filtre est sale ou bouché.

Nettoyez I'ensemble de filtre (voir NETTOYAGE ET ENTRETIEN).

Il n'y a pas de sel.

Remplir le réservoir de sel (voir REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL).

L'eau n‘arrive pas au
lave-vaisselle.

Toutes les LED
clignotent
rapidement

L'alimentation d'eau est vide ou le robinet
est fermé.

Assurez-vous qu'il y a de I'eau dans le circuit d'alimentation ou que le
robinet est ouvert.

Le tuyau d‘arrivée est plié.

Assurez-vous que le tuyau d'entrée n'est pas plié (voir INSTALLATION)
reprogrammez le lave-vaisselle et relancez-le.

Le tamis dans le tuyau d'arrivée d'eau est
obstrué ; il est nécessaire de le nettoyer.

Apres avoir complété la vérification et le nettoyage, éteignez et rallumez le
lave-vaisselle et redémarrez le programme.

Le lave-vaisselle
termine le cycle

Le tuyau de vidange est positionné trop
bas ou se vide dans le systéme d'évacuation
domestique.

Vérifiez si I'extrémité du tuyau de vidange est placée a la hauteur correcte
(voir INSTALLATION). Vérifiez la vidange dans le systéme d'évacuation
domestique, installez une vanne d’admission d'air si nécessaire.

l'option de retardement.

prématurément De l'air est présent dans I'alimentation en Vérifiez si I'alimentation en eau présente des fuites ou d'autres problémes
eau. laissant entrer de l'air.

La fuite de Dépend du détergent liquide utilisé et Les petites fuites n'entrainent pas de dysfonctionnement de la machine

détergent peut étre accentuée en cas d’activation de | et peuvent étre évitées en changeant de type de détergent liquide ou en

utilisant des tablettes.

Vous trouverez les documents normatifs, la documentation standard, le classement des piéces de rechange et des

informations supplémentaires sur les produits:
« Enutilisant le QR code sur votre produit.

- Envisitant notre site web docs.hotpoint.eu et parts-selfservice.europeanappliances.com
- Vous pouvez également contacter notre Service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans le livret de garantie).
Lorsque vous contactez notre Service aprés-vente, veuillez indiquer les codes figurant sur la

plaque signalétique de l'appareil.

Les informations relatives au modéle peuvent étre trouvées en utilisant le QR-Code figurant sur
I'étiquette énergétique. L'étiquette comprend également l'identifiant du modeéle qui peut étre
utilisé pour consulter le portail du registre sur le site https://eprel.ec.europa.eu.

Hotpoint ’
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VODIC ZA
SVAKODNEVNU UPOTREBU

ZAHVALJUJEMO VAM NA KUPOVINI PROIZVODA HOTPOINT ARISTON.
I:l Kako bismo vam mogli pruziti potpuniju pomo¢, registrirajte svoj uredaj SKENIRAJTE QR KOD

Z S na adresi: www.hotpoint.eu/register NA SVOM UREDVAJU DA
= BISTE DOBILI VISE
Prije upotrebe uredaja pazljivo procitajte ove Sigurnosne upute INFORMACLUA.

f i Upute za postavljanje.
Nakon postavljanja nemojte zaboraviti izvaditi sve zastitne dijelove za
transport iz perilice posuda.

OPIS PROIZVODA

UREDA)J

Gornja kosara

Stalak za pribor za jelo

Pomic¢ni preklopi

Mehanizam za podesavanje gornje kosare po visini

NS
1(0}

Gornji nosac prskalica
Donja kosara

Donji nosac prskalica
Sklop filtra
9. Spremnik za sol

© N U A WN =

10. Spremnici za deterdZent i sredstvo za ispiranje

11. Natpisna plocica

10 12. Upravljacka ploca
EEl
=]l
U
J
UPRAVLJACKA PLOCA
& @& @ & @&
1
o O G L o
. : 50° 65° 55° 50° :
1 2 3 4
1. Gumb za ukljucivanje/isklju¢ivanje ponovno postavljanje sa svjetlom indikatora
2. Gumb za odabir programa
3. Svjetla indikatora programa
4. Gumb Start/Pauza sa svjetlom indikatora

Hotpoint |
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PRVA UPOTREBA

SOL, SREDSTVO ZA ISPIRANJE | DETERDZENT

SAVIJETI ZA PRVU UPOTREBU
Nakon postavljanje uklonite grani¢nike s ko3ara i pri¢vrsne elasti¢ne
elemente s gornje kosare.

PUNJENJE SPREMNIKA ZA SOL

Upotrebasolisprjecava stvaranje kamencanaposuduinafunkcionalnim :

sastavnim dijelovima stroja.

+ Nuzno je pridrzavati se toga da SPREMNIK SOLI NIKADA NIJE PRAZAN.

« Tvrdoca vode mora se postaviti.

Spremnik za sol nalazi se u donjem dijelu perilice posuda (pogledajte :
OPIS PROIZVODA) i treba ga napuniti kada zeleni plovak na poklopcu

spremnika za sol vise nije vidljiv.

1. Skinite donju kosaru i odvijte ¢ep spremnika :
: 1. Otvorite dozator B tako da pritisnete i povucete jezicac na poklopcu.
: 2. PazZljivo uvedite sredstvo za
napunite :

(u smjeru suprotnom od smjera kazaljke
na satu).

2. Samo kod prve uporabe:
spremnik za sol vodom.

Curenje male koli¢ine vode nije neobi¢no.
4. Uklonite lijevak i obrisite ostatke soli s otvora.

omeksivac vode).
Svaki put kada trebate dodati sol obavezno treba zavrsiti cijeli

POSTAVLJANJE TVRDOCE VODE

Kako bi omeksiva¢ vode mogao savrseno raditi, tvrdo¢a vode mora

informaciju mozete dobiti u lokalnom vodoopskrbnom poduzecu.
Zadana vrijednost tvrdoce vode postavlja se u tvornici.

«  Uredaj iskljucite tako da pritisnete gumb za ukljucivanje/iskljucivanje.
«+ Drzite pritisnutim gumb P 5 sekundi dok ne zacujete zvucni signal bip.

+  Svjetlo indikatora programa trenutacno postavljene razine trepce.

3. Postavite lijevak (pogledajte sliku) i spremnik S . .
: : s . 3. Pritisnite poklopac dok se ne zatvori uz klik.
soli napunite do samog ruba (priblizno 1 kg); . Sredstvo za ispiranje NIKADA ne ulijevajte izravno u kadicu.

PODESAVANJE DOZIRANJA SREDSTVA ZA ISPIRANJE

Provjerite je li poklopac évrsto zategnut tako da deterdzent ne moze uéi : éklc.)wnlste pf()t"pubr;.o ZadOVO;JT rezu.lta.tlma) susenja, mozete podesiti
u spremnik tijekom programa pranja (to bi moglo nepovratni ostetiti : olicinu upotrijebljenog sredstva za Ispiranje.

©+ Perilicu suda ukljucite pomocu gumba za ukljucivanje/iskljucivanje.

TABLICA TVRDOCE VODE).
Tablica tvrdoée vode

°dH °fH °Clark
Razina Njemacki Francuski Engleski
stupnjevi stupnjevi stupnjevi
1|ECO| Meka 0-6 0-10 0-7
2 £ | srednja 7-1 11-20 8-14
3 (@ | Prosjetna | 12-16 21-29 15-20
4| 28| Turda 17-34 30- 60 21-42
5| 3 | Vrlotvrda 35-50 61-90 43-62

«+  Uredaj iskljucite tako da pritisnete gumb za ukljucivanje/iskljucivanje.
Postavljanje je dovrseno!
Cim taj postupak zavr3i, pokrenite program bez punjenja.

Upotrebljavajte isklju¢ivo sol koja je napravljena posebno

za perilice suda.

Nakon 3to se sol ulije u stroj, iskljucuje se svjetlo indikator PUNJENJE SOLI.
Ako spremnik za sol nije napunjen zbog nakupljanja kamenca moze
doci do ostecenje omeksivaca vode i grijaca.

suda.

: PUNJENJE DOZATORA SREDSTVA ZA ISPIRANJE
. Sredstvo  za
: sredstva za ispiranje A treba napuniti kada tamni opticki indikator
‘ na vratima spremnika C postane proziran.

ispiranje  olaksava SUSENJE posuda. Spremnik

hl

=)
=
S5
L
(@)
A

i

ispiranje  do referente oznake
maksimalne koli¢ine (110 ml) prostora za punjenje, pazite da ne dode
do prolijevanja. Ako se to dogodi, suhom krpom odmah ocistite
proliveno.

©« Iskljucite je pomocu gumba za ukljuéivanje/iskljuéivanije.
postupak prije poletka ciklusa pranja da bi se izbjegla pojava korozije. : , Ty puta pritisnite gumb P , zacut ¢e se zvuéni signal bip.
+ Ukljucite je pomocu gumba za ukljucivanje/iskljucivanje.

.« Svjetlo indikatora programa trenuta¢no postavljene razine trepce.

se postaviti na temelju stvarne tvrdoce vode u domacinstvu. Tu : . pyitisnite gumb P za odabir razine koli¢ine sredstva za ispiranje koja

e se upotrijebiti.

- Ukljucite uredaj tako da pritisnete gumb za ukljucivanje/iskljucivanje. : ISkIJl_mt,e 9a pomvocu gumba za ukljucivanje/iskljucivanje
: Postavljanje je dovrseno!

. Ako je razina sredstva za ispiranje postavliena na 1 (EKO), sredstvo

. zaispiranje nece se upotrijebiti.

- Ukljutite uredaj tako da pritisnete gumb za ukljuéivanje/isklju¢ivanje. : Ovisno o vrsti perilice suda mogu se postaviti najvise 5 razine. Tvornicka

: postavka posebno je napravljena za ovaj model, pratite gore navedene

: upute da biste je provijerili na svom uredaju.

+ Pritisnite gumb P za odabir Zeljene razine tvrdoce (pogledajte : . Ako na sudu primijetite plavicaste pruge, postavite nizak broj (2-3).

: + Ako na sudu ima kapi vode ili tragova kamenca, postavite visi broj

(4-5).

PUNJENJE SPREMNIKA ZA DETERDZENT

. Za otvaranje spremnika za deterdzent upotrijebite uredaj
. za otvaranje D. Deterdzent stavite samo u suhi spremnik E. Koli¢inu
. deterdzenta za pretpranje stavite izravno u kadu.

1. Prilikom doziranja  deterdzenta

pogledajte ranije navedene

— informacije  kako biste stavili
@) .z cve

odgovaraju¢u  koli¢inu.  Unutar

——= dozatora E nalaze se oznake koje

vam pomazu prilikom doziranja.

2. Uklonite  ostatke  deterdzenta
s rubova spremnika prije no $to
poklopac zatvorite tako da sjedne.

3. Poklopac spremnika za deterdzent
zatvorite tako da ga povucete
dok se mehanizam za zatvaranje
ne ucvrsti.

°
=

Spremnik za deterdZzent automatski se otvara u odgovaraju¢em
. trenutku ovisno o programu.
: Upotreba deterdzenta koji nije namijenjen perilicama posuda

. g . . . moze prouzrociti nepravilnosti ili oitecenje uredaja.
Upotreba soli preporucuje se sa svim vrstama deterdzenta za pranje :

: Hotpoint
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TABLICA PROGRAMA

] -
c o - -
>§ 5 Trajanje programa Potrosnja Potros.rjja
Program a 9 ranja (h:min)™ vode energije

S s pranja th: (litara po ciklusu) (kWh po ciklusu)
K <

1. Eko ECO 500 | ¢ v 3:35 8.7 0.72

2. Intenzivno ﬁ' 65° N v 2:45 17.5 1.60

3. Mijesano @% 55° v v 2:30 15.0 1.30

4. Brzo 40’ Q% 50° - N 0:40 9.0 0.70

5. Pola punjenja %H 55° N v 1:20 11.0 1.00

Podaci EKO programa izmjereni su u laboratorijskim uvjetima u skladu s europskom normom EN 60436:2020.

Napomena za pokusne laboratorije: podrobne informacije o uvjetima za komparativni pokus EN zatraZite na adresi: dw_test_support@europeanappliances.com
Prije primjene bilo kojeg programa nije potrebno obraditi posude.

*) Vrata se otvaraju prije zavrsetka programa. To poboljSava ucinkovitost susenja. Pri¢ekajte da se ciklus zavrsi i da Cujete zvucni signal prije nego Sto
ispraznite perilicu posuda.

**) Vrijednosti navedene za programe, osim programa Eko, sluZe isklju¢ivo kao informacija. Stvarno vrijeme moZe se razlikovati ovisno o brojnim
¢imbenicima kao sto su temperatura i tlak ulazne vode, sobna temperatura, kolic¢ina deterdZenta, kolic¢ina i vrsta punjenja, ravnoteZa punjenja, dodatne
odabrane opcije i baZdarenje senzora. BaZzdarenje senzora moZe povecati trajanje programa do 20 min.

OPIS PROGRAMA

Upute za odabir ciklusa pranja.

1 EKO

Program Eko prikladan je za uobicajeno prljavo posude i pri takvoj je
upotrebi to najucinkovitiji program po pitanju ukupne potrosnje vode
i energije i upotrebljava se za procjenu uskladenosti s propisima EU o
ekoloskom nacinu izrade.

2 INTENZIVNO
Preporuceni program za jako prljavo posude, posebno pogodan za tave
i tave za umake (ne upotrebljavati za osjetljivo posude).

3 MUJESANO
Mjesovito zaprljanje. Za uobicajeno prljavo posude s ostacima sasusene
hrane.

OPCIJE | FUNKCIJE

4 BRZO 40’
Program koji se treba upotrebljavati pola punjenja malo zaprljanog
posuda bez osusenih ostataka hrane. Nema faze susenja.

5 POLA PUNJENJA

Idealno za pranje pola punjenja malo ili uobi¢ajeno prljavog posuda.

Napomene:
Napominjemo da je ciklus Brzo 40’ namijenjen isklju¢ivo malo
zaprljanom posudu.

ActiveDry konvekcijski je sustav sudenja koji automatski otvara vrata tijekom/nakon faze susenja da bi svakodnevno zajamcio izvanrednu
ucinkovitost susenja. Vrata se otvaraju na temperaturi sigurnoj za vas kuhinjski namjestaj.
Kao dodatnu zastitu od pare, zajedno s perilicom posuda, isporucuje se posebno dizajnirana zastitna folija. Nacin postavljanja zastitne folije pogle-

dajte u dijelu (VODIC ZA POSTAVLJANJE).

Hotpoint :
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PUNJENJE KOSARA

ZA PRIBOR ZA JELO

jelo. Pribor za jelo slozite kako je prika-
zano na slici. Odvojeno slaganje pribo-
ra za jelo olak3ava sakupljanje nakon
pranje i poboljsava ucinkovitost pranja
i susenja.

nutima prema dolje.

GORNJA KOSARA

Punite je osjetljivim,
Casama, Salicama, posudama za umake
i laganim zdjelama za salatu.

laganim

(primjer punjenja za gornju kosaru)

PODESAVANJE GORNJE KOSARE PO VISINI
Visina gornje koSare moze se podesiti: visoki
polozaj za postavljanje glomaznog suda u donju
kosaru i niski polozaj za potpuno iskoristavanje
potpornja za postavljanje stvaranjem vise
mjesta u gornjem dijelu i izbjegavanje udaraca
s predmetima u donjoj kosari.

Gornja je koSara opremljena mehanizmom
za podesavanje gornje kosare po Vvisini
(pogledajte sliku) i bez pritiska na rucice podignite
je tako da smo uhvatite stranice kosare ¢&im
je kosara stabilna u svom gornjem polozaju.

(NI <

(WAL L1

Treca kosara namijenjena je priboru za :

NozZeve i ostali pribor s ostricom :
mora se postaviti s oStricama okre- :

 POMICNI PREKLOPI S PODESIVIM POLOZAJEM
: Bocni pomicni preklopi
 mogu se sklopiti ili rasklopiti
. da bi se poboljialo slaganje posuda
© u kosaru.

éCaée za vino mogu se sigurno
: postaviti u pomicne preklope tako

: da se nozica svake c¢ase umetne
: u odgovarajuci otvor.

U slu¢aju da je gornja polica u
: visokom polozaju, preklopi ne mogu
© ostati u okomitom poloZaju.

- Ovisno o modelu:

: — preklope sklopite tako da ih skliznete i okrenete ili ih otpustite iz
©  utoraiizvucete.

. — preklope rasklopite tako da ih okrenete i klizno pomaknete prema
. doljeili podignete i preklope pric¢vrstite na utore.

sudem: :

: DONJA KOSARA
— E— Za lonce, tave, tanjure, zdjele za salatu,
pribor za jelo itd. Velike tanjure i poklopce
idealno bi bilo postaviti sa strane kako bi
se izbjeglo da ometaju nosace mlaznica.

(primjer punjenja za donju kosaru)

Zaponovno postavljanje u donji polozaj pritisnite ru¢ice A na stranicama

kosare i pomaknite je prema dolje.

Preporuc¢ujemo da podesavanje po visini ne obavljate s punom

kosarom.
Kosaru NIKADA ne podizite ili spustajte samo na jednoj strani.

Hotpoint
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SVAKODNEVNA UPORABA

HR

1. PROVJERA PRIKLJUCKA ZA VODU
Provijerite je li perilica suda spojena na dovod vode i je li otvorena
slavina.

2. UKLJUCIVANJE PERILICE SUDA
Otvorite vrata i pritisnite gumb ukljucivanje/iskljucivanje.

3. PUNJENJE KOSARA
(pogledajte PUNJENJE KOSARA)

4. PUNJENJE SPREMNIKA ZA DETERDZENT

5. ODABIR PROGRAMA | PRILAGODAVANIJE CIKLUSA
Odaberite najprikladniji program prema vrsti posuda i razini zaprl-
janja (pogledajte OPIS PROGRAMA) pritiskom na gumb P.
Odaberite zeljene opcije (pogledajte OPCIJE | FUNKCIJE).

6. POKRETANJE
Ciklus pranja zapoc¢nite pritiskom na gumb START/Pauza (ukl-
juceno je led svjetlo) i zatvorite vrsta u roku od 4 s. Kada program
zapocne oglasava se jedan zvucni signal bip. Ako se vrata ne
zatvore uroku od 4 s., oglasit ¢e se zvucni alarm. U tom slucaju
otvorite vrata, pritisnite gumb START/Pauza i ponovno zatvorite
vrata u roku od 4 s.

7. KRAJ CIKLUSA PRANJA
Kraj ciklusa pranja oznacen je zvu¢nim signalima bip i treperenjem
svjetla indikatora odabranog programa. Otvorite vrata i uredaj
iskljucite tako da pritisnete gumb za ukljucivanje/iskljucivanje.
Pricekajte nekoliko minuta prije vadenja posuda kako biste izbjegli
opekotine. Ispraznite ko3are, zapocinjuci s donjom kosarom.

SAVIJETI

. Stroj ¢e se automatski iskljuéiti tijekom produzenog razdoblja

. neaktivnosti kako bi se smanjila potrosnja struje.

. Ako je posude samo malo prljavo ili ako ga ispirete prije stavljanja
. u perilicu posuda, u skladu s tim smanjite koli¢inu deterdzenta.

: IZMJENA PROGRAMA U RADU

* Ako odaberete pogresan program, mozete ga promijeniti pod

. uvjetom da je tek zapoceo: otvorite vrata, pritisnite i drzite gumb za
. ukljucivanje/iskljucivanje, stroj ce se iskljuciti.

: Ponovno ukljucite stroj pomocu gumba za ukljucivanje/iskljucivanje
. i odaberite novi ciklus pranja i sve Zeljene opcije; ciklus pokrenite

. pritiskom na gumb START/Pauza i zatvaranjem vrata u roku od 4 s.

- DODAVANJE DODATNOG POSUDA

© Ne isklju¢ujuci uredaj otvorite vrata (led svjetlo START/Pauza pocinje
: treperiti) (pazite na VRUCU paru!) i posude stavite u perilicu.

¢ Pritisnite gumb START/Pauza i zatvorite vrata u roku od 4 s, ciklus ¢e
. se nastaviti od mjesta na kojem je prekinut.

- NEHOTICNI PREKIDI

: Ako se tijekom ciklusa pranja vrata otvore ili ako je do3lo do nestanka
: struje, ciklus se zaustavlja. Pritisnite gumb START/Pauza i zatvorite

* vrata u roku od 4 s, ciklus ¢e se nastaviti od mjesta na kojem je prekinut.

SAVIJETI

Prije punjenja kosara uklonite sve ostatke hrane s posuda i ispraznite
Case. Ne morate ih ispirati teku¢com vodom.

Posude slozite tako da ¢vrsto stoji i ne prevrée se; spremnike slozite
tako da su otvori okrenuti prema dolje,a konkavni/konveksni dijelovi
ukoseni kako bi se omogucilo da voda dode do svih povrsina i slobod-
no protice.

Upozorenje: poklopci,rucke, pladnjevi i tave ne sprjecavaju okretanje
nosaca mlaznica.

Sitne predmete stavite u ko3are za pribor za jelo.

Vrlo prljavo sude i tave treba staviti u donju kosaru jer je u tom dijelu
jaci mlaz vode i omogucuje se bolja uc¢inkovitost pranja.

Nakon punjenja uredaja provjerite mogu li se nosaci mlaznica slobod-
no okretati.

NEPRIKLADNO SUDE
Drveno sude i pribor za jelo.

- Osjetljive ukrasene ¢ase, umjetnicki predmeti i anticko sude. Njihovi
ukrasi nisu otporni.

- Dijelovi od sintetickog materija koji ne podnose visoke temperature.

+ Sude od bakra i lima.

« Sude zaprljano pepelom, voskom, mazivima ili tintom.

Boje ukrasa na ¢asama i aluminijski/srebrni dijelovi mogu se promi-
jeniti i izblijediti tijekom postupka pranja. Neke vrste ¢asa (npr. kristali
predmeti) mogu se postati neprozirni nakon odredenog broja ciklusa
pranja.

- OSTECENJE CASA | SUPA

.+ Upotrebljavajte samo ¢ase i porculansko sude za koje proizvodac

jamci da se moze prati u perilici suda.

D Upotrebljavajte deterdzent za osjetljivo posude prikladan za posude
e Cadei pribor za jelo izvadite iz perilice suda ¢im ciklus pranja zavrsi.

SAVJETI ZA USTEDU ENERGLJE

Kada se perilica posuda u domacinstvu upotrebljava u skladu s
uputama proizvodaca pranjem posuda u perilici posuda obi¢no
se troSi MANJE ENERGLJE i vode nego prilikom ru¢nog pranja.

© « Preporu¢ujemo da povecate u¢inkovitost perilice posuda tako da

ciklus pranja pokrecete tek kada je perilica posuda do kraja
napunjena. Kada perilicu posuda punite do kapaciteta koji je
naveo proizvodac, pridonosite ustedi energije i vode. Podatke o
pravilnom punjenju posuda mozete pronadi u poglavlju PUNJENJE
KOSARA. U slué¢aju da je perilica djelimi¢no napunjena, prepocuje
se da upotrebljavate posebne opcije pranja, ako su dostupne (Half
load/ Zone Wash/ Multizone) i punite samo odabrane ko3are. Ne-
pravilno punjenje ili pretjerano punjenje moze povecati upotrebu
resursa (kao $to su voda, energija i vrijeme te povecati razinu buke)
i smanjiti u¢inkovitost pranja i susenja.

© « Ru¢no ispiranje posuda dovodi do vece potro$nje vode i energije te

se ne preporucuje.

- HIGLJENSKI PROGRAM

. Kako bi se izbjegla pojava neugodnih mirisa i taloga koji se moze na-
¢ kupiti u perilici suda, program s visokom temperaturom pokredite
. najmanje jednom mjeseéno. Upotrijebite ¢ajnu Zlicu deterdZenta i

: pokrenite perilicu bez punjenja kako biste o¢istili uredaj.
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CISCENJE | ODRZAVANJE

CISCENJE SKLOPA FILTRA

ispravno istjece.
Upotreba perilice posude sa zacepljenim filtrima ili stranim predmetima

u sustavu filtriranja ili prskalicama moze prouzrociti neispravnosti koje
dovode do gubitka ucinkovitosti, ve¢e buke u radu ili vece potrosnje :

energenata.

Sklop filtra sastoji se od tri filtra koji uklanjaju ostatke hrane iz vode za

pranje i zatim ponovno pokrecu kruzenje vode.

Perilica suda ne smije se upotrebljavati bez filtara ili s otpustenim

filtrom.

Najmanje jednom mjesecno ili nakon svakih 30 ciklusa pranja provjerite
sklop filtra i po potrebi ga temeljito ocistite teku¢om vodom upotreblja- :

vajuci ¢etku koja nije od metala i prema uputama u nastavku:

1. Cilindri¢ni filtar A okrenite u smjeru suprotnom od smjera kazaljke

na satu i izvucite ga (s 7).
2. Skinite filtar salicu B tako da lagano pritisnete bo¢na krilca (sl. 2).
3. Klizno izvadite plocasti filtar od nehrdajuceg celika C (s/. 3).

sti, sjemenke voca itd.), pazljivo ih uklonite.

stitnik pumpe ciklusa pranja (crni detalj) (s/. 4).

Nakon ciscenje filtara vratite sklop filtra i pravilno ga ucvrstite na mjesto;
to je vazno za odrzavanje ucinkovitog rada perilice suda..

CISCENJE ULAZNOG CRIJEVA ZA VODU

Ako su crijeva za vodu nova ili se dulje vrijeme nisu upotrebljavala pu- :
stite da kroz njih prode voda kako biste bili sigurni da nema necistoca :
prije obavljanja potrebnih prikljucivanja. Ako se ne pridrzavate te mjera :
opreza, moze se dogoditi da je blokiran ulaz vode u da se perilica suda :

osteti.

- CISCENJE NOSACA MLAZNICA

Redovito istite sklop filtra tako da se filtri ne zacepe i da otpadna voda :
. blokirati otvore za rasprsivanje vode. Zbog toga se preporucuje da
: povremeno provjerite nosace i ocistite ih malom ¢&etkicom koja nije

Povremeno, ostaci hrane mogu se skoriti na nosa¢ima mlaznica i

metalna.
é;
j]m,_ﬁ

Gornji krak mlaznice skinite tako da okrenete plasti¢ni prsten za
4. Ako pronadete strane predmete (npr. razbijeno staklo, porculan, ko- : zabravljivanje u smjeru kazaljke na satu. Gornji nosa¢ mlaznice treba
: se zamijeniti tako da je strana s ve¢im brojem otvora okrenuta prema

5. Pregledajte otvor i uklonite sve ostatke hrane. NIKADA NE SKIDAJTE :

gore.

. Donji krak mlaznice moze se skinuti tako da se povuce prema gore.

: SUSTAV OMEKSAVANJA VODE
© Omeksiva¢ vode automatski
: posljedi¢no smanjuje nakupljanje kamenca na grija¢u i pridonosi vecoj
¢ ucinkovitosti pranja.

: Ovaj se sustav sam obnavlja pomocu soli pa zato spremnik soli
. treba napuniti kada je prazan.

: Utestalost obnavljanja ovisi o postavci razine tvrdoc¢e vode -
. obnavljanje se odvija jednom na svakih 6 Eko ciklusa s razinom tvrdo¢e
: vode postavljenom na 3.

. Postupak obnavljanja zapocinje u fazi zavrsnog ispiranja i zavrsava u
© fazi suienja, prije zavrietka ciklusa.

.« Potrosnja jednog ciklusa obnavljanja: ~3,5 | vode;

© +  Ciklus traje 5 minuta dulje;

.« Trodi manje od 0,005 kWh struje.

smanjuje tvrdo¢u vode ¢ime se

° Hotpoint
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RJESAVANJE PROBLEMA

Ako vasa perilica posuda ne radi ispravno, provjerite moze li se problem rijesiti prateci popis u nastavku. U slucaju pojave
drugih gresaka ili problema obratite se ovlastenom postprodajnom servisu cije podatke za kontakt mozete pronaci u knjizi-
ci jamstva. Rezervni dijelovi bit ce dostupni u razdoblju narednih 7 ili 10 godina, ovisno o posebnim zakonskim propisima.

PROBLEMI | MOGUCIUZROCI RJESENJA

Perilica suda se Uredaj nije ispravno prikljucen. Ukljucite utikac u elektri¢nu uti¢nicu.

22 ggkf\/c;r;a“na Perilica posuda se iz sigurnosnih razloga nece automatski pokrenuti nakon povratka
komagde. Nestanak struje. struje. Otvorite vrata perilice posuda, pritisnite gumb START/Pauza i u roku od 4 sekun-

de zatvorite vrata.

Vrata perilice su$a nisu zatvorena.
Pin ActiveDry nije uvucen.

Vrata ¢vrsto zatvorite tako da zacujete “klik".

Ciklus se prekida ako su vrata otvorena > 4
sekunde.

Pritisnite START/Pauza i zatvorite vrata uredaja u roku od 4 sekunde.

Ne odgovara na komande.

Uredaj iskljucite pritiskom na gumb ukljucivanje/iskljucivanje pa ga nakon otprilike
jedne minute ponovno ukljucite i ponovno pokrenite program. Ako se problem i dalje
javlja, uredaj iskljucite na 1 minutu, zatim ga ponovno ukljucite

Perilica suda ne
ispusta vodu.

Ciklus pranja jo$ nije zavrsio.

Pricekajte da ciklus pranja zavrsi.

Odvodno crijevo je savijeno.

Provjerite da crijevo za praznjenje nije savijeno (pogledajte UPUTE ZA POSTAVLJANJE).

Crijevo za praznjenje izljeva je blokirano.

Ocistite crijevo za praznjenje izljeva.

Filtar je zacepljen ostacima hrane

Cisc¢enje filtra (pogledajte CISCENJE SKLOPA FILTRA).

Perilica suda stvara
preveliku buku.

Sude se medusobno udara.

Pravilno slozite sude (pogledajte PUNJENJE KOSARA).

Doslo je do stvaranja prevelike kolic¢ine pjene.

DeterdZent nije pravilno izmjeren ili nije prikladan za upotrebu u perilici suda (po-
gledajte PUNJENJE DOZATORA ZA DETERDZENT). Ponovno pokrenite trenutni ciklus
iskljucivanje perilice posuda i zatim njenim ponovnim uklju¢ivanjem, odaberite novi
program, pritisnite START/Pauza i zatvorite vrata u roku 4 sekunde. Nemojte dodavati
deterdzent.

Sude nije cisto.

Sude nije ispravno slozeno.

Pravilno sloZite sude (pogledajte PUNJENJE KOSARA).

Nosaci mlaznica ne mogu se slobodno okretati
jer ih ometa sude.

Pravilno slozite sude (pogledajte PUNJENJE KOSARA).

Ciklus pranja je prenjezan.

Odaberite odgovarajudi ciklus pranja (pogledajte TABLICU PROGRAMA).

Doslo je do stvaranja prevelike koli¢ine pjene.

Deterdzent nije pravilno izmjeren ili nije prikladan za upotrebu u perilici suda (pogledajte
PUNJENJE DOZATORA ZA DETERDZENT).

Cep na spremniku sredstva za ispiranje nije
pravilno zatvoren.

Provjerite je li ¢ep spremnika za ispiranje zatvoren.

Filtar je prljav ili zacepljen.

Ocistite sklop filtra (pogledajte CISCENJE | ODRZAVANJE).

Nema soli.

Napunite spremnik soli (pogledajte PUNJENJE | SPREMNIK SOLI).

Perilica posuda ne
puni se vodom.
Svi LED-i brzo
trepere

Nema vode u dovodu vode ili je slavina zatvorena.

Provjerite ima li vode u dovodu vode ili radi li slavina.

Dovodno crijevo je savijeno.

Provjerite da dovodno crijevo nije savijeno (pogledajte poglavije INSTALACIJA), ponov-
no programirajte perilicu posuda i ponovno pokrenite.

Sito na dovodnom crijevu vode je zacepljeno;
treba ga ocistiti.

Nakon provjere i ¢is¢enja iskljucite i ukljucite perilicu posuda i pokrenite novi program.

Perilica posuda
prerano zavrsava
ciklus.

Odvodno je crijevo prenisko postavljeno ili se
izljeva u kanalizaciju.

Provjerite je li kraj odvodnog crijeva na ispravnoj visini (pogledajte poglavije INSTALACI-
JA). Provjerite izljev u kanalizaciju, ugradite, prema potrebi, ventil za ulaz zraka.

Zrak u dovodu vode.

Provjerite da na dovodu vode nema propustanja ili drugih problema koji omogucuju
ulaz zraka.

Curenje
deterdzenta.

Ovisi o vrsti tekuceg deterdzenta koji se
upotrebljava i moze biti jace izraZzeno u slucaju
ukljuc¢enja opcije odgode.

Malo curenje nece izazvati neispravnosti uredaja i moze se izbje¢i promjenom vrste
tekuceg deterdzenta ili upotrebom tableta.

Pravila, standardne dokumente, narucivanje rezervnih dijelova i dodatne informacije o proizvodu mozete

pronaci tako:

- Upotreba QR koda na proizvodu.

- Posjetite nase web.mjesto docs.hotpoint.eu i parts-selfservice.europeanappliances.com

- Mozete i kontaktirati nas postprodajni servis (broj telefona potrazite u knjizici jamstva). Kada se obracate nasem
postprodajnom servisnu navedite kodove navedene na identifikacijskoj plocici proizvoda.

Informacije o modelu mogu se dobiti pomocu QR koda koji se nalazi na oznaci energetske ucinkovitosti. Na

oznaci se nalazi i identifikacijska oznaka modela koji se moZe upotrijebiti za pregledavanje portala registra
na https://eprel.ec.europa.eu.
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GUIDA RAPIDA |
GUASTI

@ GRAZIE PER AVER ACQUISTATO UN PRODOTTO SCANSIONARE IL CODICE
HOTPOINT ARISTON. 7
; : ) . ) . QR SULL'APPARECCHIO
== P d leto, |
broprio apparecchio sul sito: www.hotpoint eu/register PER VISUALIZZARE
INFORMAZIONI PIU
DETTAGLIATE

ﬁ Prima di utilizzare I'apparecchio, legga attentamente le Istruzioni di sicurezza e di installazione.
Dopo l'installazione, ricordarsi di rimuovere tutte le parti di protezione per il trasporto dalla lavastoviglie.

DESCRIZIONE PRODOTTO

APPARECCHIO

Cestello superiore

Cestello portaposate
Sponde ribaltabili
Regolatore altezza cestello superiore

NBS
T

Braccio aspersore superiore
Cestello inferiore

1

1 Braccio aspersore inferiore

© N U A WN =

Gruppo filtro

0

Distributore del sale

—_
o

. Distributori per detersivo e brillantante

—_
—_

. Targhetta matricola

JService: | 11 10

0000 000 00000 II .
(I A : 6o %D

—_
N

. Pannello comandi

PANNELLO COMANDI

_________________________________

1 2 3 4

Tasto Accensione-Spegnimento/Ripristino e relativa spia
Tasto di selezione programmi

Spie indicatore di programma

Tasto Avvio/Pausa e relativa spia

H N
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PRIMO UTILIZZO

SALE, BRILLANTANTE E DETERSIVO

SUGGERIMENTO PER IL PRIMO UTILIZZO

Dopo aver completato l'installazione, togliere i fermi dai cestelli e gli elementi
elastici di ritegno dal cestello superiore.

RIFORNIMENTO DEL SERBATOIO DEL SALE

L'uso di sale previene la formazione di CALCARE sulla superficie dei piatti e

sui componenti della macchina.
E indispensabile che IL SERBATOIO DEL SALE SIA SEMPRE RIFORNITO.
« Eessenziale quindi che il livello di durezza dell'acqua sia stato impostato.

Il serbatoio del sale si trova nella parte inferiore della lavastoviglie (vedere :
la DESCRIZIONE DEL PRODOTTO) e va rabboccato quando il galleggiante verde sul :

tappo del serbatoio non e piu visibile

1.Togliere il cestello inferiore e svitare il tappo del serbatoio (ruotare in sen- :

so antiorario).
2. Solo la prima volta:
serbatoio del sale.

germente.

' \\-—|| @

sale dall’areacircostante l'apertura.

neggiamento del dispositivo addolcente senza possibilita di riparazione).

corrosione.

IMPOSTAZIONE DELLA DUREZZA DELL'ACQUA

Per consentire che il dispositivo addolcente dell'acqua agisca al meglio, & es- : ) o A h
senziale che I'impostazione del livello di durezza dell'acqua tenga conto della : * Premere sul tasto P perimpostare il livello di brillantante corrispondente

d ffetti II'ut d tica. E ibile ott il valore di :
S ez T IVa e oenza domestica. & possibile omenere Il valore dl & . Disattivare utilizzando il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO

. La procedura di impostazione ¢ stata completata!

. Nel caso in cui il livello di brillantante sia impostato su ZERO (ECO), il bril-
* lantante non viene erogato.

¢ A seconda del modello di lavastoviglie e possibile impostare al massimo 5 livelli
- Tenere premuto il tasto P per 5 secondi, fino a udire il segnale corrispon- :

durezza dell'acqua nell’'utenza domestica rivolgendosi al proprio fornitore.

Il valore predefinito per la durezza dell’acqua viene impostato in fabbrica.

« Azionare l'apparecchio agendo sul tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

- Disattivare I'apparecchio agendo sullo stesso tasto
ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

dente.
« Azionare l'apparecchio agendo sul tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.
« La spia che indica il programma correntemente impostato lampeggia.

« Premere il tasto P per selezionare il livello di durezza dell’acqua richiesto :

(vedere TABELLA DEI LIVELLI DI DUREZZA DELLACQUA).

Tabella di durezza dell’acqua

°dH °fH °Clark

Livello Gradi Gradi Gradi

tedeschi | francesi inglesi

1 [ECO Dolce 0-6 0-10 0-7
2 ﬁ Moderatamente dolce 7-11 11-20 8-14
3 & Medio 12-16 | 21-29 | 15-20
4|00 Dura 17-34 | 30-60 | 21-42
5 |3 Molto dura 35-50 | 61-90 | 43-62

- Disattivare 'apparecchio agendo sullo stesso tasto
ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.
La procedura di impostazione é stata completata!

Non appena completata tale procedura, avviare uno dei programmi senza carico.
Utilizzare soltanto sale di tipo specifico per lavastoviglie.

SALE si spegne.

La mancanza di sale nel serbatoio potrebbe danneggiare I'addolcitore

d’acqua e la resistenza per effetto dell'accumulo di calcare.

L'uso del sale & consigliato con qualsiasi tipo di detersivo per lavasto- :

viglie.

riempire d’acqua il

3. Sistemare opportunamente limbuto (vedere figu- : 5 viersare delicatamente il brillantante fino al segno che indica il livello di

ra) e rifornire il serbatoio del sale fino all'orlo (circa
1 kg); Non & inconsueto che l'acqua trabocchi leg- :

4. Togliere l'imbuto ed eliminare qualsiasi residuo di : 3 Aphassare il coperchio fino ad avvertire lo scatto che ne segnala la chiusura.

. RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE BRILLANTANTE
. Lutilizzo di brillantante facilita il processo di ASCIUGATURA delle stovi-
. glie. La vaschetta del brillantante A dovrebbe essere riempita quando
. l'indicatore ottico scuro posto sullo sportellino C diventa trasparente.

H:H:H

w ] | )]G,
S A

1. Aprire il distributore B esercitando opportuna pressione e quindi sollevando la
linguetta posta sul coperchio.

=]

riferimento massimo (110 ml), ma evitandone la fuoriuscita. Nel caso in
cui cio si verifichi, asciugare immediatamente il liquido fuoriuscito me-
diante un panno asciutto.

- : : . Non versare MAlil brillantante direttamente all'interno della vaschetta.
Accertarsi che il tappo sia adeguatamente serrato :

per evitare l'ingresso di detersivo all'interno della :

vaschetta durante il programma di lavaggio (cio potrebbe causare il dan- : ge non sj & completamente soddisfatti del processo di asciugatura, & possibile

" s X A . _ A A regolare la quantita di brillantante da utilizzare.
Ogni volta che & necessario aggiungere sale, é obbligatorio eseguire :

la procedura prima dell'inizio del ciclo di lavaggio per evitare rischidi : .

REGOLAZIONE DEL DOSAGGIO DI BRILLANTANTE

+ Azionare la lavastoviglie agendo sul tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.
Disattivare la lavastoviglie utilizzando lo stesso tasto ACCENSIONE/SPE-
GNIMENTO.

« Premere tre volte il tasto P: si avverte il segnale corrispondente.

+ Azionare la lavastoviglie mediante il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

« La spia che indica il programma correntemente impostato lampeggia.

alla quantita richiesta.

di dosaggio. Le impostazioni di fabbrica dipendono dal modello; seguire le

. istruzioni precedenti in base alle caratteristiche del proprio apparecchio.

« In presenza di strisce con sfumature blu sulla superficie dei piatti, impo-
stare un livello di dosaggio basso (2-3).

- In presenza di gocce d'acqua o di calcare sulla superficie dei piatti impo-
stare invece dosaggi alti (4-5).

RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE DETERSIVO

. Per aprire il distributore detersivo utilizzare il dispositivo di apertura D.
. Versare il detersivo esclusivamente nel distributore E asciutta. Mettere
. la dose di detersivo per il prelavaggio direttamente all'interno del

. distributore.

1. Per il dosaggio corretto del detersivo

= fare riferimento ai dati sopra riportati. La

& vaschetta E contiene indicatori di livello
E = O per facilitare il dosaggio del detersivo.

ﬂ H ﬂ 2. Eliminare eventuali residui di detersivo

D dai bordi del distributore e chiudere

iy >K il coperchio fino ad avvertire lo scatto

caratteristico.

3. Chiudere il coperchio del distributore
sollevandolo fino a portare il dispositi-
vo di chiusura in sede.

=

. Il distributore del detersivo si apre automaticamente quando previsto dal
: programma in uso.

. L'uso di un detersivo non specifico per lavastoviglie potrebbe causare
: malfunzionamenti o danni all’apparecchio.

Dopo aver versato il sale all'interno della macchina, la spia riempimento :

2 Hotpoint
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TABELLA DEI PROGRAMMI

Durata programma | Consumo d'acqua | Consumo energetico

Programma di lavaggio (h:min)™ (litri/ciclo) (kWh/ciclo)

Fase di
asciugatura
ActiveDry "

1 Eco E C 0 50°

2
2

3:35 8.7 0.72

2 Intensivo ﬁ 65° | v | ¥ 2:45 17.5 1.60

3 Misti @ 55 | ¥ | Y 2:30 15.0 1.30

4 Rapido 40’ CD 50° - Y 0:40 9.0 0.70
=40
. 1y o
5 Mezzo Carico s 55 NN 1:20 11.0 1.00

Lamisurazione dei dati per la creazione del programma ECO avviene in condizioni di laboratorio secondo quanto prescritto dalle norme europee EN 60436:2020.
Nota per i laboratori di Prove: per informazioni sulle condizioni della prova comparativa EN. farne richiesta all'indirizzo: dw,_test_support@europeanappliances.com
Questi programmi non richiedono un pre-trattamento delle stoviglie.

*) Lo sportello si apre prima della fine del programma. Questo migliora lefficienza dell'asciugatura. Attendere il completamento del ciclo e il segnale
acustico prima di svuotare la lavastoviglie.

**)Ad eccezione del programma Eco, i valori riportati per gli altri programmi sono puramente indicativi.

La durata effettiva puo dipendere da molti fattori. quali la temperatura e la pressione dell'acqua di alimentazione. la temperatura ambiente. la dose di
detersivo utilizzata. la quantita e il tipo di carico e il suo bilanciamento. la selezione di determinate opzioni e la taratura dei sensori. La taratura dei sensori
puo prolungare la durata dei programmi anche di 20 minuti.

DESCRIZIONE DEI PROGRAMMI

Istruzioni per selezionare il ciclo di lavaggio.
1 ECO 4 RAPIDO 40’

Il programma Eco & indicato per le stoviglie mediamente sporche; &il  Programma indicato per un mezzo carico di stoviglie poco sporche e
programma piu efficiente in termini di consumo combinato di acqua  prive di residui secchi. Non e prevista una fase di asciugatura.

ed energia per questo tipo di stoviglie e viene usato per valutare la con- 5 MEZZO CARICO

formita dell'apparecchio alla legislazione UE in materia di progettazio-
ne ecocompatibile.

2 INTENSIVO
Stoviglie e pentole molto sporche (non usare per pezzi delicati).

3 MISTI Note:

Carichi misti. Per piatti con sporco normale e residui secchi di cibo. Sllciclo Rapido 40" € indicato per stoviglie poco sporche.

Ideale per il lavaggio a mezzo carico di stoviglie poco o mediamente
sporche.

OPZIONI E FUNZIONI

ActiveDry e una funzione di asciugatura a convezione che apre automaticamente la porta durante/dopo la fase di asciugatura per garantire stoviglie
perfettamente asciutte dopo ogni lavaggio. La porta puo essere aperta quando la temperatura € tale da non poter danneggiare i mobili della cucina.
Come ulteriore protezione dal vapore, la lavastoviglie viene fornita con una speciale lamina di protezione aggiuntiva.

Per istruzioni sul montaggio della lamina protettiva, vedere le (ISTRUZIONI PER LINSTALLAZIONE).

Hotpoint 3
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CARICAMENTO DEI CESTELLI

RTAPOSATE

Il terzo cestello & stato progettato per allog- :

giare le posate durante il lavaggio.

Disporre le posate come illustrato nella fi- :

gura.

La possibilita di sistemare le posate a par- :
te ne rende piu semplice la raccolta dopo :
il lavaggio e migliora le prestazioni sia nella :
fase dilavaggio che in quella di asciugatura. :

Coltelli e altri utensili con bordi affilati :
devono essere sistemati con le lame ri- :

volte verso il basso.

CESTELLO SUPERIORE

Riporvi i piatti poco resistenti e le stoviglie
delicate: vetri, tazze, piattini, insalatiere dai

~ o bordi bassi.
% I
o ~—
o
{

(esempio di carico del cestello superiore)

REGOLAZIONE IN ALTEZZA DEL CESTELLO SUPERIORE

E possibile regolare del cestello superiore nel senso dell’altezza:

: SPONDE RIBALTABILI CON POSIZIONE REGOLABILE
. Le sponde ribaltabili laterali 2

' possono essere estese o ripiegate
: per ottimizzare la disposizione

. delle stoviglie nel cestello.
. Si possono disporre i bicchieri da

. vino nelle sponde ribaltabili in modo

. assolutamente sicuro, inserendone
- lo stelo negli appositi spazi. In caso

. di posizione elevata del ripiano

* superiore, le alette non possono

: rimanere in posizione verticale.
* In base al modello:

- per estendere le sponde occorre farle scorrere verso l'alto e ruotarle
: oppure sganciarle dai fermi e abbassarle.

— per ripiegare le sponde occorre ruotarle e farle scorrere verso

il basso oppure sollevarle e agganciarle ai fermi.

: CESTELLO INFERIORE
: E— Per pentole, coperchi, piatti, insalatiere,
stoviglie, ecc. In teoria conviene disporre
piatti e coperchi di grandi dimensioni ai
lati, per evitare interferenze con l'elemento
aspersore.

. (esempio di carico nel cestello inferiore)

la posizione rialzata consente di sfruttare

al massimo il cestello inferiore per riporvi le
stoviglie di dimensioni ingombranti, mentre
la posizione ribassata consente di utilizzare le
sponde ribaltabili creando lo spazio che esse
richiedono e di evitare urti con gli oggetti
caricati nel cestello inferiore.

Il cestello superiore € munito di regolatore
in altezza (vedere figura) che non richiede
pressione sulle leve; sollevarlo tenendolo per
i lati, non appena si trovi in posizione rialzata.

Per ripristinare la posizione ribassata, agire sulle leve A poste ai lati

del cestello e abbassare il cestello.

Si raccomanda vivamente di non procedere alla regolazione

in altezza di cestelli gia caricati.

Non rialzare o ribassare MAI il cestello agendo su un lato soltanto.
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USO QUOTIDIANO
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1. VERIFICA DEL COLLEGAMENTO ALLA RETE IDRICA
Verificare che la lavastoviglie sia collegata alla rete idrica e che il
rubinetto dell'acqua sia aperto.

2. AZIONAMENTO DELLA LAVASTOVIGLIE
Aprire la porta e premere il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

3. CARICAMENTO DEI CESTELLI
(vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

4. RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE DETERSIVO

SECONDO NECESSITA

PROGRAMMI) premendo sul tasto P.
Selezionare le opzioni richieste (vedere OPZIONI E FUNZIONI).

6. AVVIO

entro 4 sec.

7. FINE DEL CICLO DI LAVAGGIO
La conclusione del ciclo di lavaggio € indicata dalla relativa segnalazi-
one acustica, mentre mediante il lampeggio dell'indicatore corris-
pondente al programma selezionato. Aprire la porta e spegnere
I'apparecchio premendo il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.
Per evitare bruciature, prima di togliere le stoviglie attendere
pochi minuti. Scaricare i cestelli, iniziando da quello inferiore.

AVVISI E CONSIGLI

. La macchina si disattiva automaticamente nel corso di determinati
. periodi di inattivita prolungata, al fine di ridurre al minimo il consu-
. mo di elettricita. Se le stoviglie sono soltanto leggermente sporche
. oppure sono state risciacquate prima di essere poste nella lavastovi-
. glie, ridurre in proporzione la dose di detersivo da utilizzare.

MODIFICA DI UN PROGRAMMA IN CORSO

* Nel caso in cui sia stato selezionato il programma sbagliato, € possibile
: cambiarlo a condizione che sia appena iniziato: aprire lo sportello e
: | il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO; hi
5. SELEZIONARE IL PROGRAMMA E ADATTARE IL CICLO : f{fg;fe?a_””” i tasto / apparecchio
. Azionare nuovamente la macchina agendo sul tasto ACCENSIONE/

Selezionare il programma pili adatto in base al tipo di stoviglie e : gpEGNIMENTO e selezionare il nuovo ciclo di lavaggio con qualsiasi

alla quantita di sporco in essi presente (vedere la DESCRIZIONE DEI o pzione richiesta; Avviare il ciclo di lavaggio premendo il tasto AVVIO/

- Pausa (il LED si accende) e chiudere la porta entro 4 secondi.

AGGIUNTA DI ALTRE STOVIGLIE
Awviare il ciclo di lavaggio premendo il tasto AVVIO/Pausa (il LED @ Senza spegnere I'apparecchio, aprire la porta (il LED AVVIO/Pausa inizia

si accendera) e chiudere la porta entro 4 secondi. All'avvio del : @lampeggiare) (fare attenzione al vapore MOLTO CALDO}) e introdurre

programma viene emesso un segnale acustico. Se la porta non viene : le stoviglie. Premere il tasto AVVIO/Pausa e chiudere lo sportello entro 4
chiusa entro 4 sec. viene emesso il suono di allarme. In questo caso, :

aprire la porta, premere il tasto AVVIO/Pausa e richiudere la porta :

- INTERRUZIONI ACCIDENTALI

. In caso di apertura della porta o di interruzione dell'alimentazione
. elettrica durante un ciclo dilavaggio, il ciclo si interrompe. Premere il tasto
: AVVIO/Pausa e chiudere lo sportello entro 4 secondi; il ciclo riprendera
. dal punto in cui era stato interrotto.

secondi; il ciclo riprendera dal punto in cui era stato interrotto.

CONSIGLI

Prima di caricare i cestelli, eliminare tutti i residui di cibo dalle stoviglie
e vuotare i bicchieri. Non occorre il risciacquo sotto acqua corrente
prima del caricamento.

Sistemare le stoviglie in modo che rimangano in sede e non si possano :

ribaltare; e sistemare le vaschette con le aperture rivolte verso il basso
e le parti concave/complesse disposte obliquamente, per consentire
all'acqua di lavaggio di raggiungere ogni superficie e scorrervi libera-
mente.

Avvertenza: coperchi, maniglie, vassoi e padelle non devono ostaco-
lare la rotazione degli aspersori.

Riporre tutti gli oggetti di piccole dimensioni nel cestello portaposate.
Quando molto sporche, riporre piatti e pentole nel cestello inferiore

poiché nel relativo settore gli aspersori svolgono un’azione piu intensa :

e consentono migliori prestazioni nel lavaggio.

Una volta completata la procedura di carico, accertarsi che gli asperso- :

ri possano ruotare liberamente.

STOVIGLIE DITIPO NON ADATTO

- Stoviglie e posate in legno.

« Bicchieri decorati, pezzi di artigianato e piatti antichi. le decorazioni
non sono sufficientemente resistenti.

. Componenti in materiali sintetici che non resistono alle temperature " . ) . . L .
P P .« Utilizzare un detersivo delicato e adatto al tipo di stoviglie in questione

.« Togliere i bicchieri e gli altri elementi dalla lavastoviglie non appena

elevate.
- Stoviglie in rame e stagno.
- Stoviglie sporche di cenere, cera, grasso lubrificante o inchiostro.
Durante la fase di lavaggio i colori delle decorazioni di bicchieri e pezzi
in alluminio/argento possono sbiadire. Alcuni tipi di bicchieri (es. i
bicchieri in cristallo) possono divenire opachi anche soltanto dopo un
certo numero di lavaggi.

: CONSIGLI PER IL RISPARMIO ENERGETICO

: « Selalavastoviglie viene usata secondo le istruzioni del produttore,

il lavaggio delle stoviglie a macchina comporta normalmente un
MINORE CONSUMO DI ENERGIA e acqua rispetto al lavaggio a mano.

+ Per ottimizzare l'efficienza della lavastoviglie si raccomanda di
avviare il ciclo di lavaggio con I'apparecchio a pieno carico.
Caricando la lavastoviglie fino alla capacita indicata dal produttore
si contribuira a ridurre i consumi d'acqua e di energia. Per infor-
mazioni sul caricamento corretto delle stoviglie, leggere la sezione
CARICAMENTO DEI CESTELLI. In caso di carico parziale, si raccoman-
da di usare le apposite opzioni di lavaggio, se disponibili (Mezzo
carico/ Zone Wash/ Multizona), caricando solo i cestelli selezionati.
Un caricamento non corretto o eccessivo della lavastoviglie puo
aumentare il consumo di risorse (acqua, energia e tempo, oltre a
una maggiore rumorosita) e ridurre le prestazioni di lavaggio e
asciugatura.

© « |l pre-risciacquo delle stoviglie comporta un maggiore consumo di

acqua ed energia e non & consigliato.

DANNEGGIAMENTO DI BICCHIERI E STOVIGLIE

: « Utilizzare soltanto bicchieri e porcellane garantite dal produttore

per il lavaggio in lavastoviglie.

sia terminato il ciclo di lavaggio.

- IGIENIZZANTE

. Per evitare la formazione di cattivi odori e sedimenti vari all'interno della

. lavastoviglie avviare un programma che preveda temperature elevate
. almeno una volta al mese. Per esequire la pulizia dell'apparecchio utiliz-
© zare un cucchiaino di detersivo e avviare il ciclo in assenza di carico.
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MANUTENZIONE E PULIZIA

PULIZIA DEL GRUPPO FILTRO

Pulire regolarmente il gruppo filtro in modo che nei relativi elementi
non si formino ostruzioni e che I'acqua vi scorra regolarmente.
L'uso della lavastoviglie con i filtri ostruiti, o con oggetti estranei nel

0 un maggiore consumo di risorse.

Il gruppo filtro & composto da tre elementi filtranti che eliminano :
la presenza di residui di cibo dall’acqua di lavaggio, rimettendola in cir- :
colo ai fini del programma:per ottenere le migliori prestazioni durante :

il lavaggio e necessario che tali elementi siano sempre puliti.

Non utilizzare mai la lavastoviglie priva dei filtri o con i filtri allentati.

Almeno una volta al mese o ogni 30 cicli di lavaggio,, verificare lo sta- :
to del gruppo filtro e se necessario pulirlo completamente sotto getto :
di acqua corrente, servendosi di spazzola metallica e sequendo le istru- :

zioni sotto riportate:
1. Ruotare il filtro cilindrico A in senso antiorario, quindi estrarlo (Fig. 1).

2. Smontare il filtro a tazza B esercitando una leggera pressione sulle : . o ) ) ] ]

: Rimuovere il braccio irroratore superiore, ruotare I'anello di bloccaggio
. . . . — . in plastica in senso orario. Il rimontaggio del braccio aspersore deve
3. Farscorrere il filtro a piastra in acciaio inossidabile C, fino ad estrarlo  avvenire in modo che il lato con il maggior numero di fori sia rivolto

: verso l'alto.
4. Se si trovano oggetti estranei (frammenti di vetro, porcellana, ossa, :

sponde laterali (Fig. 2).
(Fig. 3).

semi di frutta, ecc.), rimuoverli con attenzione.

5. Esaminare il sifone ed eliminare la presenza di qualsiasi residuo
di cibo. NON TOGLIERE MAI I'elemento di protezione della pompa :

di lavaggio (dettaglio di colore nero) (Fig 4).

PULIZIA DEL TUBO DI CARICO ACQUA

Seitubi dell'acqua sono nuovi o sono rimasti inutilizzati per un periodo :
prolungato, prima di eseguire i raccordi necessari far scorrere l'acqua :
per controllare che sia pulita e priva di impurita. In assenza di tale pre- :

cauzione, il tubo di carico acqua puo risultare ostruito con conseguente
danneggiamento della lavastoviglie.

PULIZIA DEI BRACCI ASPERSORI

| residui di cibo possono occasionalmente formare incrostazioni sui

: bracci aspersori e bloccare i fori utilizzati per I'irrorazione dell’acqua. Si

: raccomanda pertanto di ispezionare di volta in volta i bracci e di pulirli

sistema filtrante o nei bracci irroratori, puo causare malfunzionamenti : medjante piccola spazzola metallica.

e determinare una perdita di prestazioni, un aumento della rumorosita :

. E possibile smontare I'elemento aspersore del cestello inferiore sol-
. levandolo verso l'alto.

. SISTEMA DI ADDOLCIMENTO DELLACQUA

¢ L'addolcitore riduce automaticamente la durezza dell'acqua, impeden-
. do la formazione di calcare sulla serpentina e contribuendo a migliora-
- rel'efficienza di lavaggio.

. Questo sistema si rigenera con il sale, che deve essere percio rab-
. boccato quando il serbatoio del sale & vuoto.

. La frequenza di rigenerazione dipende dal livello di durezza imposta-
. to - con la durezza dell'acqua impostata al livello 3, la rigenerazione
© avviene ogni 6 cicli Eco.

. Il processo di rigenerazione inizia durante il risciacquo finale e termina
: nella fase di asciugatura, prima del termine del ciclo.

.« Ognirigenerazione comporta: un consumo di ~3,5 litri d’acqua;

S+ Un prolungamento di 5 minuti della normale durata del ciclo;

Dopo aver pulito i filtri, imontare il gruppo e fissarlo correttamente :

in sede cio & fondamentale per garantire l'efficienza della lavastoviglie. + Un consumo di energia minore di 0,005 kWh.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Se la lavastoviglie non funziona correttamente, provare arisolvere il problema consultando I'elenco sotto riportato. Per errori o problemi di altro tipo,
contattare un Servizio Assistenza Tecnica autorizzato; i dati di contatto sono riportati nel libretto di garanzia. | ricambi saranno disponibili per un pe-
riodo fino a 7 o fino a 10 anni, secondo i requisiti specifici del regolamento.

PROBLEMI

POSSIBILI CAUSE

SOLUZIONE

La lavastoviglie
non si avvia o

i comandi non
rispondono.

L'apparecchio non e stato collegato corret-
tamente all'alimentazione elettrica.

Inserire la spina nella presa di corrente.

Mancanza di corrente.

Per ragioni di sicurezza, la lavastoviglie non si riavvia automaticamente al
ripristino della corrente elettrica. Aprire la porta, premere il tasto
AVVIO/Pausa e richiudere la porta entro 4 secondi.

Mancata chiusura della porta lavastoviglie.
La spina ActiveDry non € inserita

Spingere con decisione la porta fino ad avvertire il caratteristico “clic.

I ciclo é stato interrotto con l'apertura dello
sportello per piu di 4 secondi.

Premere AVVIO/Pausa e chiudere lo sportello entro 4 secondi.

Mancato funzionamento dei vari comandi.

Spegnere l'apparecchio premendo il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO,
riaccenderlo dopo circa un minuto e riavviare il programma. Se il problema
persiste, staccare I'apparecchio dalla rete elettrica per 1 minuto, quindi ricol-
legarlo.

Lo scarico della
lavastoviglie non
avviene.

Ciclo di lavaggio non ancora concluso.

Attendere la conclusione del ciclo di lavaggio.

Tubo di scarico piegato.

Verificare che il tubo di scarico non sia piegato (vedere le ISTRUZIONI DI IN-
STALLAZIONE).

Tubo di scarico del lavandino ostruito.

Pulire il tubo di scarico del lavandino.

Ostruzione filtro a causa di residui di cibo

Pulire il filtro (vedere PULIZIA DEL GRUPPO FILTRO,).

La rumorosita
della lavastoviglie
€ eccessiva.

Urto dei piatti tra loro durante il lavaggio.

Sistemare le stoviglie nel modo corretto (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

Produzione eccessiva di schiuma.

Il dosaggio del detersivo non é stato stabilito in modo corretto oppure il
detersivo non é del tipo adatto alle lavastoviglie (vedere RIEMPIMENTO DELLA
VASCHETTA DEL DETERSIVO). Per riavviare il ciclo in corso, spegnere e riaccen-
dere la lavastoviglie, scegliere un nuovo programma, premere AVVIO/Pausa e
chiudere lo sportello entro 4 secondi. Non aggiungere altro detersivo

| piatti non risul-
tano puliti.

Errata disposizione delle stoviglie.

Sistemare le stoviglie nel modo corretto (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

Impedimento nella rotazione dei bracci
aspersori a causa dell'interferenza dei piatti.

Sistemare le stoviglie nel modo corretto (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

Il ciclo di lavaggio & eccessivamente delicato.

Selezionare il programma adatto (vedere la TABELLA DEI PROGRAMMI).

Produzione eccessiva di schiuma.

Il dosaggio del detersivo non é stato stabilito in modo corretto oppure il
detersivo non e del tipo adatto alle lavastoviglie (vedere RIEMPIMENTO DEL
DISTRIBUTORE DETERSIVO).

Tappo sul vano brillantante non corretta-
mente chiuso.

Accertarsi che il tappo sul distributore brillantante sia chiuso.

Filtro sporco oppure ostruito.

Pulire il gruppo filtro (vedere CURA E MANUTENZIONE).

Mancanza di sale.

Riempire il serbatoio del sale (vedere RIEMPIMENTO DEL SERBATOIO SALE).

La lavastoviglie
non esegue il
carico dell'acqua.

Tutti i LED lo sono
lampeggiante
rapidamente

Assenza di alimentazione idrica o rubinetto
chiuso.

Accertarsi che il tubo di alimentazione idrica contenga I'acqua necessaria o
che il rubinetto sia aperto.

Il tubo di carico é piegato

Accertarsi che il tubo di carico non sia piegato (vedere INSTALLAZIONE) ripro-
grammare la lavastoviglie e riavviarla.

L'elemento filtrante nel tubo di carico &
ostruito; & necessario pulirlo.

Dopo aver eseguito le operazioni di ispezione e pulizia, spegnere e accendere
la lavastoviglie e avviare un programma nuovo.

La lavastoviglie
terminail ciclo di
lavaggio troppo
presto.

Il tubo di scarico e posizionato troppo in
basso o crea un effetto sifone nell'impianto
di scarico domestico.

Controllare che l'estremita del tubo di scarico si trovi all’altezza corretta (ve-
dere INSTALLAZIONE). Verificare eventuali effetti sifone nell'impianto di scarico
domestico; se necessario, installare una valvola di ingresso aria.

Aria nel tubo di mandata dell'acqua.

Controllare che non vi siano perdite nell'impianto idraulico o altri problemi
che causino l'ingresso di aria.

La perdita di
detergente.

Dipende dal detergente liquido utilizzato e
puo essere accentuata in caso di opzione di
ritardo attivata.

Piccole perdite non causano malfunzionamenti della macchina e possono es-
sere evitate cambiando il tipo di detergente liquido o utilizzando le pastiglie.

Documentazione normativa, documentazione standard, ordinazione di pezzi di ricambio e altre informazioni

sul prodotto possono essere reperite:
- Utilizzo del codice QR sul prodotto.

- Visitando il nostro sito web docs.hotpoint.eu e parts-selfservice.europeanappliances.com
- Oppure, contattare il Servizio Assistenza Tecnica(al numero di telefono riportato sul libretto di garanzia).
Quando si contatta il Servizio Assistenza Tecnica, fornire i codici presenti sulla targhetta matricola del prodotto.

| dati del modello possono essere richiamati usando il codice QR riportato sull’etichetta energetica. L'etichetta
riporta anche il codice identificativo del modello che puo essere utilizzato per consultare il portale di registrazione su
https://eprel.ec.europa.eu.
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HEBEH PEQEPEHTEH
oan4

I:I BU BJIATOAAPUME LUTO KYMUBTE MPON3BOA HA BE MOJTMME
——— HOTPOINT ARISTON. . CKEHUPAJTE IO QR-
=== 3a fla pobumeTe NnouesocHa NOMOLL, Be MOJIVIME PErucTpupajte KOAOT HA BALLMNOT
ro BaWuoT anapat Ha: www.hotpoint.eu/register |'|P0|/|3BO,U, 3A JJ,A
Mpepn fa ro KOpUCTUTE anapaToT, BHUMATE/IHO NPoYNTajTe ro MMATE NOJETAJIHN
A ynaTcTBOTO 3a 6€36eAHOCT 1 MHCTanalmja. MHOOPMALUN.
Mo nHcTanauwjata, He 3abopaBajTe Aa rvM OTCTPAHMTE CUTE 3aLUTUT-
HI [ief10BU 33 TPAHCMOPT Of MallHaTa 33 CAloBMU.

OMUC HA NMPOU3BOAOT

ANAPAT

lopHa pelweTka

PewweTka 3a nprbop 3a jagere

Cknonnuswm Knanwm

lopHa pelueTka Perynupatbe Ha BcMHaTa

NI
I

lopHa pauka 3a npcKarbe

[onHa peweTka

[lonHa payka 3a npckare

© N O A WN =

Quntep Cknon

/] 9. PesepBoap 3a con

A\

10. Pe3epBoap 3a AeTeEPreHT n CpeacTBo 3a MakHewhe

11. Tnoya co o3Haka

12. KoHTponHa Tabna

IS
o
I

[Service: |
000 000 00000

KOHTPOJEH NAHEN
[ ()] [ [ ()]
o O3 G L o
T ! 50° 65° 55° 50° !
1 2 3 4

1. ON-OFF/Konue 3a peceTmpame €O MHANKATOPCKO CBETNO
2. Konye 3a n36op Ha nporpama

3. ViHanKaTopCKO CBETNO Ha Nporpamara

4. Konue START/Pause co MHAMKATOPCKO CBETNO
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NMPB NAT KOPUCTEIHE

COJI, CPEAOCTBO 3A TJTAKHEHE N AETEPTEHT

COBET 3A INPBA YINOTPEBA

Mo MOHTaaTa, M3BaAeTe rvi 3anMpaymnTe Of PELLETKUTE 1 efleMeHTUTE
3a NPULBPCTYBatbE Of rOpHaTa peLueTka.

MOJIHEHWE HA PESEPBOAPOT 3A COJ1

Ynotpe6aTa Ha CON ro cnpeuysa co3faBarbeTo Ha BAPOBHUK Ha cago- :

BUTE 1 Ha QYHKLUMOHANHNTE KOMMOHEHTV Ha MallMHaTa.
«  3aponxwutento e PE3EPBOAPOT 3A COJ1 HUKOTALL na HE BUAE MPA3EH.
« BaxHo e pa ja nocTaBuTE TBPAOCTA Ha BOAaTa.

Pe3epBoapoT 3a con ce Haofa BO JOSHMOT AeN Ha MallMHaTa 3a Muere
cagosu (sudeme OMNUC HA POM3BOLOT) n mopa fa ce HanosHU Kora :

3EJ'IEHaTa nnoBaK Ha Kanaquo Ha pe3epBoap0T 3a CON NoBeKe He e BUANuBa.

CTPENKNTE Ha YaCOBHUKOT).

HanoJiHeTe ro pesepBoapoT 3a CoJ1 Co Boaa.

Teye Masiky Boja.

Bfle3e AeTepreHT BO CafloT 3a Bpeme Ha nporpamara 3a Muere (oBa
MOXe [ia ro OLUTETV OMEKHYBAYOT Ha BOAA TPajHO).

CeKoralu Kora Tpe6a fia AofajeTe cof, 3a0JKUTEJTHO e Aa ja 3aB-
plUMTe NocTanKaTta npej NOYETOKOT Ha LIMKAYCOT Ha Nepetbe 3a fa
nsberHere Koposuja.

NMOCTABYBAHE HA TBPAOCTA HA BOJATA

3a [1a ce OBO3MOXM OMEKHYBaUOT Ha BOAa ia PaboTh Ha COBPLUEH Ha- !
.+ Wcknyyerte ro co konyeto ON/OFF.

UMH, HEONXOAHO e NoCTaBKaTa 3a TBPAOCT Ha BOAAaTa Aa Ce 3aCHOBa Ha

BMCTWHCKaTa TBPJOCT Ha BoAaTa BO BaluaTa KyKa. Oue uHpopmaumn : *
.« Bknyuerte ro co konyeto ON/OFF.

MOXe J1a ce Jo6ujaT of BalLMOT JIoKaneH cHabayBay co Bofa.

(MabpriKaTa ja NocTaByBa CTaHAapAHaTa BPeAHOCT 3a TBPAOCTA Ha BogaTa. :

Bknyuete ro anapatoT co npuTMcKatbe Ha konuyeto ON/OFF.
WcknyyeTe ro anapaTtoT co npuTncKarbe Ha konyeto ON/OFF.

Bknyuete ro anapatot co npuTuckarbe Ha konueto ON/OFF.

HUBO Tpenka
« [MpuTncHete ro konueto P 3a fja ro nsbepeTe cakaHOTO HUBO (8udeme TA-
BEJIA 3A TPXK/IMBOCT HA BOJA).

Tab6ena 3a Tepaocta Ha Boga

°dH °fH °Clark

Huso FepmaHCcKu ®paHuyckn AHMNCKN

cTeneHun cTeneHn cTeneHun

1 |[ECO Meka 0-6 0-10 0-7

2 ] Cpepma 7-1 11-20 8-14
3 @ MNpoceuHa TBpAa 12-16 21-29 15-20
4 (8 Teppa 17-34 30-60 21-42
5|75 | MHory TBpaa 35-50 61-90 43-62

+ VcknyuyeTe ro anapaToT co npuTUCKare Ha konyeto ON/OFF.
MNocTaByBameTO € 3aBpLUeHO!

LLitom oBaa nocTanka Ke 3aBpluu, CTapTyBajTe Nporpama 6e3 BunTyBatbe.
KopucTeTe camo con wTo e cneyujanHo Au3ajHupaHa 3a MalivH

3a Mnemwe cagosu.

OTKako conTa Ke ce UCTypy BO MalUMHaTa, MOKasHOTO ceTno 3a M0- :

MOJTHYBARE COJT ce ncknyuysa.

AKo capioT 3a COJl He e HaMoJIHET, OMEeKHYBa4o0T Ha Bofa un rpejHl/lOT ene- :

MEHT MOXe fja ce oluTeTaT KaKo pe3ynTaT Ha akymynauuja Ha 6urop.

eHbe CafioBMu.

. OTcTpaHeTe ja fosHaTa pelleTka v ogspreTe :
ro KanayeTto Ha pe3epBoapoT (CNPOTUBHO Of :

- Camo NpBUOT NaT Kora Ke ro HanpaBUTe 0Ba: | | (yrponere ro f03ePOT B CO MPUTICKatbe 1 NOBNEKYBatbe Ha jasnde-

- Mocrasere ja nHkara (6Uou C1UKa) v HAMOMHE- : 5 1 rynete ro cpeAcTBOTO 3a NNaKHetbe (Makc.110 ml), BHuMaBajTe Aa
Te ro Pe3epBoapOT 3a CON /10 HEj3UHMOT pab !

(NprbNMXHO 1 Kr); He e HeBOOOMYAEHO Aa UC-

JpxeTe ro konueto P 5 ceKyHAW, AofeKa He CIyLIHeTe 3ByYeH CUTHa. :
 + Wcknyyete ro co nomow Ha konueto ON/OFF.

[TporpamckoTo MHAMKATOPCKO CBETNI0O Ha TEKOBHOTO MOCTABEHO :

© AKO HMBOTO Ha CPeACTBOTO 3a N/akHerbe e noctaseHo Ha HYJIA, Hema
: la ce ucnopava CpeAcTBo 3a nnakHemwe. MNokasHoTto ceetno HUCKO
: MTOMOLW 3A MNAKHEHE Hema aa cBeTM ako BM CHeMa CPeAcTBO 3a
: nnakHere. Moxe fia ce NoCTaBaT HajMHOrY 5 HMBOA cnopes MoAesioT
{ Ha MalLUMHATa 33 M1eHe CafloBW.

: ®abpnyKoOTO MOCTaByBatbe € CneundryHO 3a MOLENOT, crefeTe
: ynaTcTBaTa Morope 3a fia ro npoBepuTe OBa 3a BallaTa MallvHa.

.« AKO BUAWTE CUHKACTW NEHTU Ha CafoBUTE, MocTaBeTe Man 6poj (2-3).
 « AKO IMa Kanku Boga Uim Tparu of brrop Ha caioBuTe, NOCTaBeTe

- MOJIHEWLE HA ANCTNEH3EPOT 3A NJIAKHEHE

: CpepCTBOTO 3a NyakHetbe ro onecHysa CYLLEHETO Ha cagosuTe. Jozepot
! 3a CPeACTBO 3a NnakHerbe A Tpeba fja ce HanosHY Kora TEeMHUOT OMTUYKM
* MHAMKATOP Ha BpaTaTa Ha go3epoT C Ke cTaHe NPOSupeH.

=]

TO Ha KanakoT.

He ce npenee o A03€epoT. AKo TOa ce ayyn, BegHall NcHnucTeTe ro
NCTeKYBaHETO CO CyBa Kpna.

. : 3. MpwuTnCHeTe ro KamakoT HagoNly AOAEKa He CyluHeTe KWK 3a ja
4. OTCcTpaHeTe ja MHKaTa 1 U36pULLETE ' OCTaTOLMTE Of CON Of OTBOPOT. :

Mposepete Aanu kana4eto e UBPCTO 3aWpadeHo, 3a AA HE MOXE A3 HKOTALL He MCTypajTe ro CPeACTBOTO 3a NNaKHeHe ANPEKTHO BO

: KapiaTa Ha anapaTtoT.

NPUNATOAYBAKE HA JO3ATA HA CPEACTBOTO 3A
: MIAKHEHE

AKO He CTe L|efIoCHO 3aJ0BOJTHM CO pe3yntaTtuTe oA CyleHhEeTOo, MOXKETE ia
: ja npunarognTe KonnymHata Ha yl'lOTpE6EHOTO CpeacCTBo 3a NnyakHeHe.

ro 3aTBopwuTe.

+ Bknyuete ja MawuHaTa 3a Mretbe cagoBu KopucTejku ro konueto ON/OFF.
MpuTucHeTe ro Konyeto P Tpu natu - Ke ce CAyLIHe 3ByYeH CUrHai.

MporpamcKoTo UHAMKATOPCKO CBET/IO Ha TEKOBHOTO MOCTABEHO HVBO
Tpenka.

L. rlpl/ITI/ICHeTe rokonyetoP 3a naro |/|36epeTe HUBOTO Ha KONMMYMHaTa Ha

CpeAcTBo 3a NilakHeHe WTo Tpe6a da ce ucrnopadva.

MocTtaByBatbeTO € 3aBpLueHo!

6poj o cpeneH oncer (4-5).

: MONMHEKWE HA AUCNEH3EPOT 3A AETEPIEHT

. 3a pa ro oTBOpUTe [103€pPOT 3a ieTEPreHT, KopucTeTe ro ypeaoT 3a OTBO-
. pamwe D. BHeceTe ro petepreHToT Camo Bo cyBuoT posep E. Mocraserte ja
: KO/IMYMHaTa Ha fieTepreHT 3a NpeAAMnetbe ANPEKTHO BO KapaTa.

1. Koraro mepute fieTepreHToT, nornesHe-
T€ M1 CMOMEHATUTE NPETXOAHN UHPOpP-

B

=500 Mauuy 3a Aa ja gopajerte cooABeTHaTa
KonnumHa. BHatpe Bo fo3zepot E nma
& VHAVKaUMM Kow mnomaraaT BO [J03U-

i

ParETO Ha [ieTEePreHTOoT.
2. OTcTpaHeTte ru octatouute of fAe-

[ TepreHToT of paboBuTe Ha AO3epPOT
— 5

N 3aTBOpeTe o KanakoT pAoAeka
He KNNKHe.

. 33TBOpeTe ro KanakoT Ha [03epoT
3a OeTepreHT CO Bne4yere Harope
nojeKa ypenoT 3a 3aTBOopatbe He ce
npnuBpPCTN Ha CBOETO MeCTO.

Ce npenopauysa ynoTpe6a Ha oM CO CEKAKOB BUA AETEPTeHT 3a Mit- - [lo3epoT 3a AeTepreHT aBTOMATCKU Ce OTBOPa BO BUCTVHCKO Bpeme
. cnopep nporpamara.
. YnoTpe6arta Ha AeTEPreHT WTO He € HaMeHEeT 3a MaLIVHI 3a MUekbe

. CapoBu MoXe fa npeanssunka Ae¢eKT nnnowiTetyBake Ha anapaToT.
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| MK
TABEJIA HA MPOTPAMU

. -
>
« 3 a Bﬁ e:\’nre T:;::;es:a MoTpowyBauka MoTpowyBauka
Mporpama S| ¢ P Mp“ erbe Ha Boga Ha eHepruja

a3 s (M) (nuTpn/umnKnyc) (kWh/umknyc)
o < ’

1. Exo ECO 50° v | Y 3:35 8.7 0.72

2. VIHTeH3MBHa ﬁ 65° v v 2:45 17.5 1.60

3. MewaHun @ 55° v | Y 2:30 15.0 1.30

4. Panup 40’ QIR 50° - N 0:40 9.0 0.70

5. MonoeuHa MonHewe ;—H 55° v N 1:20 11.0 1.00

Modamoyume 00 npoepamama EKO ce mepam 8o nabopamopucku yciosu cnoped eaponckuom cmaHoapo EN 60436:2020.

3abenewka 3a mecm nabopamopuu: 3a UHGOPMAyUU 3a KOMNApamugHUmMe yca08u 3a mecmuparse EN, 8e Monume ucnpameme e-nowma Ha c/eo-
Hama adpeca: dw_test_support@europeanappliances.com

He e nompebeH npemxodeH mpemmaH Ha cadosume nped Hekoja 00 npozpamume.

*) Bbamama ce omsopa nped da 3aspwiu npozpamama. O8a ja no0obpysa ecpukacHocmMa Ha cywerbe. [Toyekajme do0eka He 3as8pLuu YUKTycom U He
20 C/TyWIHeme 38y4YHUOM cu2HAs nped 0d ja ucnpasHume MawuHamd 3a cadosu.

**) BpeOHocmume 0adeHU 3 NPo2pamu pasfiudHU 00 eKo-npo2pamama ce camo UHOUKAMuUBHU. BucmuHckomo epeme Moxe 0a 8apupad 80 3adsuc-
HOCM 00 MHO2y hakmopu Kako wmo ce memMnepamypamad U NpumucoKom Ha 81e3Hama 800d, CobHama memnepamypd, Koau4yuHama Ha oemep-
2eHM, KOJIUYUHAMA U MUNom Ha NoJiHerbe, 6anaHcuparbemo Ha moedpom, 00NOHUMeEHUMe U3bpaHu onyuu u kaaubpayujama Ha ceH3opom.
Kanubpayujama Ha ceH30pom mMoxe 0d 20 320/1eMu 8peMempderbemo Ha npo2pamama 0o 20 MuH..

Oonnc HA NPOrPAMUTE

NHCcTpyKunn 3a n360p Ha LUKIYC HA MUewe

1 EKO

Eko nporpamata e norogHa 3a YncTerbe Ha HOPManHO M3BanKaHu ca-
noBu, buaejki 3a osaa ynotpeba e HajeprkacHaTa nporpama BO OfHOC
Ha Hej3uHaTa KOMOMHMpPaHa NOTPOLLYBaYKa Ha eHepruja 1 Bofa 1 feka
Ce KOpUCTU 3a NPOoLeHKa Ha yCorfnaceHocTa co 3aKoHOAaBCTBOTO Ha EY
3a eKoAn3ajH.

2 UHTEH3UBHA

Mporpama ce npenopayyBa 3a MHOTY M3BaJiIkaHN CafoBK, 0COGEHO Mo-
rofHa 3a TaBy 1 TeHLIEPWHbA ([a He ce KOpUCTY 3a AeNnKaTHY npeame-
™).

3 MELWAHN
MewaHo BankaHu. 3a HOPMaNHO U3BaNkKaHW CajoBK CO OCTaTOUM Of
CylleHa XpaHa.

Oonnc HA NPOrPAMUTE

4 PANUA, 40’
Mporpama LWTo Ke ce KOPMCTY 3a NMOJIOBMHA TOBAp Ha IeCHO U3BasikaHu
cafioBu 6e3 ocTaTouM of NCyLleHa XpaHa. Hema dasa Ha cyweme.

5 NMOJIOBUHA NOJIHEHKE
MpeaneH 3a Muerbe Ha MOJMIOBMHA TOBap Ha JIECHO WU HOPMANHO
U3BanKaHy CafoBN.

3a6enewkn:
Be Monume nmajte npeaBuA Toj LMKNYC Panud 40’, e HAMEHET 3a MasiKy
13BasikaHu cafoBMu.

ActiveDry Toa e cuctem 3a cywerbe CO KOHBEKLMja KOj aBTOMATCKM ja OTBOpa BpaTata 3a Bpeme/mo ¢dasarta Ha cywerbe 3a aa obesbeam
ncKnyunTenHu nepdopmaHcm Ha cyllerbe Cekoj ieH. BpaTtaTa ce oTBopa Ha TemnepaTypa WTo e 6e36eaHa 3a MebenoT oA BaluaTa KyjHa.

Kako pononHuTtenHa 3awTrTa of napea, 3aeHo CO MallMHaTa 3a CafjoBU ce AoAaBa CreumnjanHo n3paboTteHa 3awTuTHa donuja. 3a a BUANTE KaKo
[a ja MoHTMpaTe 3awTnTHaTa donuja, nornegHete ro YMNATCTBOTO 3A MHCTAJTALMIA.
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NMOMNOJIHYBAE HA PELLUTKUTE

PELLUETKA 3A NMPUBOP 3A JAAEIE

60pOT 3a jajetbe.

LUTO € MPpUKaaHOo Ha CfinKaTa.

nepdopmMaHcuTe Ha MUEHbE 1 CyLLEHE.

BE@HM CO cevyunnata CBpTeHN Hagony.

FTOPHA PELLUETKA :
CraBeTe [JeNVKAaTHW W NECHU CafoBu: :
Yyawin, wosbn, YNHNN, HUCKN YNHNIW 3a Ca- .
@ —
NnaTa.
0 A
0)) e

@
o) ‘<Q

(npumep 3a NonosIHy8aArbe HA 20pHAMA pewemKa)

NPUNATOAYBAHKE HA BUCUHATA HA TOPHATA PELLETKA
BrcrHaTa Ha ropHata pelietka mMoXe fa ce
npunarogu: BMUCOKa MosoXkba 3a CTaBatbe
rMOMa3sHW CafoBY BO LOJHATa KOPMa 1 HIUCKA
Nosox6a 3a MaKCMMAJIHO UCKOPUCTYBatbe Ha
MoTMMpPauMTe 3a Kamnemwe CO Co3faBatbe Mo-
BeKe MPOCTOp Harope v n3berHyBarbe cyamp
CO CTaBKY HAaTOBapEHH BO JOJIHATA peLueTKa.

lopHaTa peLleTka e onpemMeHa co perynatop
Ha BUCMHATa Ha FOPHMOT pelueTKa (BMAK
CNMKa), 6e3 NpuTUCKarbe Ha payvkuTe, MoOAur-
HeTe ja Harope CO eQHOCTABHO ApXetbe Ha
CTpaHWUTE Ha pelleTKaTta, WTOM peLlleTkaTta e

cTabunHa BO ropHata nonoxo6a. 3a fa ce BpaTtnTe BO A0J1HaTa nonoxo6a,
NPUTUCHETE T pavyknTe A Ha CTPpaHNTE Ha pelleTkaTta U nomMmecTeTe ja

KopnaTta Hagosy.

CunHo npenopavyyBame fa He ja npunaropgyBate BUCMHaTa Ha pe-

LeTKaTa Kora e HanoJiHeTa.

HUKOTALL He ja KpeBajTe unu cnylwuTajTe Kopnara camo ofi egHa-

Ta cTpaHa.

: BMETHyBatbe Ha CTebioTo Ha CeKoja 2 2

* Yallla BO COOABETHUTE OTBOPM.

© BO 3aBWCHOCT Of] MOAENOT: =
.33 fa M oOABWUTKaTe Kranute, Lt

HoxeBute n apyrute npu6opu co :
ocTpu paboBu mopa ga 6ugar nocra- :

. AONMHA PELLETKA

- CTPAHUYHU KJNANW CO NPUNATOAJINBA NMOJIOXKBA

TpeTata pelueTka e HameHeTa 3a npu- | CTPAHNYHNTE MPEKIIOMHY KNanm Moxe

. [ia ce Npeknonar unu fa ce packnonar

HapepgeTe ro nprnbopoT 3a jafere Kako : 3@ Aa Ce OonTMMmsmpa pacnopeaotr

© Ha CapoBuUTe BO pelleTkaTa. Yawwute

Moce6HOTO pacriopefyBarbe Ha npu- - 33 BUHO Moxe 6GesbegHo pa ce

60pOT 3a jagetbe ro onecHyga cobu- : CTaBaT BO MPEKNONMBATE Knanu co

parbeTo No MuereTo U rv nogobpysa :

\\—W%f
i

I'IOTpeﬁHO € [a ro nM3HeTe Harope
N Aa ro potunpare mnn OCJ'IO60,D,VITE
o4 npuuBpcTtyBaynte w pa ro
nosneyeTe Hagosny.

‘ +3a fa rm cBuTKate KnanuTte, I'IOTpE6HO € [a ro potupate n ga rn

JIN3HeTe Knanute Hagony win da ro nosjeyete Harope M fa rm
3akauunTte Knannte Ha Knnnosure.

3a TeHLepurba, Kanauu, YMHUW, YUHUN
3a canarta, npunbop 3a jagere uTH. lone-
MUTE YMHUW U Kanauy MoXKe naeasnHo ga
Ce NocTaBaT Ha CTpaHuTe 3a Jja He ce no-
npeun KpakoT Ha NpcKaskKaTa.

© (npumep 3a nosiHerbe Ha BoNIHAMA pewiemKa)
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CEKOJAHEBHA YTINOTPEBA

| MK

1. NPOBEPETE N0 NOBP3YBAHWETO BO BOJA

[poBepeTe panv malmHaTa 3a MreHe CafjloBM e NoBpP3aHa Co JOBOA
Ha Bofa v fanu cnaBMHaTa e OTBOpeHa.

BKJTYYETE JA MALLMHATA 3A MUEE 3A CAOBUA

OTBopeTe ja BpaTaTta 1 nputncHeTe ro konyeto ON/OFF.

MOJIHETE ' PELUETKUTE
(8udoeme OMNOJIHYBAHE HA PELLIETKUTE)

MOJIHEWE HA AUCNEH3EPOT 3A BETEPFEHT

L

w

v

MN36epeTe ja HajcoodBeTHaTa Nporpama BO COrMAcHOCT CO TUMOT Ha
CafloBUTE 1 HMBOTO Ha HerosaTa M3BaNkaHoCT (8udeme OMMC HA

onuuu (sudeme O U OQYHKLINN).
6. CTAPT

op 4 cekyHan. Kora nporpamata ke 3anoyHe, ciyluiaTe efeH 3ByYeH
npoayuvpa anapmot. Bo oBoj cnyuyaj, oTBopeTe ja BpaTtaTta, NpUTHC-

poK oA 4 cekyHAN.

KPAJ HA LUKNYCOT HA MNMEPEHE
KpajoT Ha LUMKNYCcOT Ha neperbe ce 03HauyBa CO 3BYYHV CUrHann 1 CO
TpernkKarbe Ha 6pOojoT Ha LIMKNYCOT Ha Nepetbe Ha ekpaHoT. OTBOpETE ja

N

MouekajTe HEKOSIKY MUHYTV Npef Aa r' 13BaguTe CafoBuTe - 3a Aa
n3berHete msropeHuumn. PactoBapeTe rm pelieTkuTe, NOYHyBajKu
o[l AO/HWOT.

W3BEPETE JA NPOTPAMATA N NPUNATOAYBAJTE IO LIMKNYCOT | MaluMHaTa ke ce VCKITyuu. BKnyueTe ja MalLiMHaTa MOBTOPHO KOPUCTEjKM

. 1o konyeto ON/OFF 1 n3bepeTe ro HOBMOT LMKIYC Ha NEPEHE U CUTe
© MocaKyBaHV ONuuK; 3aMoYHeTe ro LMKIYCOoT CO MPUTUCKarbe Ha Konye-

POTPAMMUTE) co nputuckare Ha konueto P. M36epeTe ru cakaHuTe ' 10 CTAPT/Mayza.

- JOAABAHE HA JOMONHUATE/IHA CAAOBU
3anouHeTe ro LMKNYCOT Ha Meperbe cO MPUTUCKatbe Ha KOMueTo : bes ncknyuyBarbe Ha MalWwMHaTa, OTBOpETe ja BpaTaTa (nasete ce oA

. I -
CTAPT/Maysa (cBeTUnKaTa CBETM) 1 3aTBOPatbe Ha BpaTaTa Bo pok - 1OMVIA napea!) v ctasete rv caposuTe BO MalIVHATa 32 M1EHbe CAA0
: BW. 3aTBOpeTE ja BpaTaTa 1 nputucHeTe ro konyeto CTAPT/Maysa un-

curHan. AKo BpaTaTa He ce 3aTBOPU BO POK Of 4 CeKyHAu, Ke ce pe- : K/YCOT Ke 3arouHe Off MecToTo Kajle WTO Gun npekuHar.

- CJIYYAJHU NPEKNHU
HeTe ro kon4yeTo CTAPT/IMaysa v NOBTOPHO 3aTBOpETE ja BpPAaTaTaBoO : Ao BpaTaTa ce OTBOPY 3a BPEME Ha LiKIYCOT Ha Nepetbe i ako [0j-
. [ie 4O NPEeKMH Ha CTpyja, LMKNycoT npecTaHyBa. OTKaKo Ke ce 3aTBopw
. BpaTaTa UM Ke ce BpaTu HarojyBarbeTo CO efleKTPUYHa eHepruja, 3a
' MOBTOPHO A ro 3anoyHeTe UMKIyCcoT O MECTOTO Kaje WTo belue npe-
. KnHaT, nputicHeTe ro konyeto CTAPT/Maysa.

BpaTaTa 1 UCKJTy4eTe ro anapatoT Co NpuTtucKatbe Ha konyeto ON/OFF. :

. MawwnHaTa aBTOMAaTCKM Ke ce MCKNy4u 3a Bpeme Ha oAapeAeHn no-
 BOArN MepuoAMN Ha HeaKTMBHOCT, CO Lien fa ce MUHUMU3Upa No-
. TpolwyBayKaTa Ha efleKTpUYHa eHepruja. AKO cafoBuTe ce MasKy
| N3BaJIKaHN WK aKO Ce MCMJIaKHaT co BOAa Npep Aa ce cTaBaT BO
! MallVHa 3a MMUetbe CafioBU, COOABETHO HaMaJleTe ja KONIMYMHaTa Ha
© ynoTpe6eHNOT geTepreHT

: MOOUOUKYBAHE HA BKITYYEHA NMPOrPAMA

: AKo e 136paHa norpeLuHa NPorpama, MOXHO € f1a Ce CMeHU, MoA yCs1oB

[la caMo LUTO 3anoyHana: npuTucHeTe 1 3agpxete ro konyeto ON/OFF,

COBETU U NPEANIO3U

COBETU

Mpep fa r1 cTaBuTE KOPNUTE, OTCTPAHETE T CUTe OCTATOLM Of XpaHa
HeTe nog mnas Bofa.
BPTYBaaT; U HapefeTe r'm KOHTejHepUTE CO OTBOPUTE CBPTEHW HaZoMNy U

Te BOfjaTa fja CTUTHe 10 CeKoja NOBPLUMHA U CIOGOAHO Aa Teue.
MpepynpepyBame: Kanauute, pauknTe, NAEXoBUTe 1 TaBUTe 3a Mp-
Xetbe He ro CrpeyvyBaaT POTUPAHETO Ha KpaLyTe Ha pacnpcKyBayoT.
CraBeTe rvi cuTe Manv NPeaMETU BO KopnaTa 3a Npubop 3a jagerse.
MHory BankaHu cafoBu 1 TaBu Tpeba fla ce cTaBaT BO AofiHaTa Kopna
6rejkn BO OBOj CEKTOP NpCKaraTa co BOAA Ce MOCUIIHM N OBO3MOXY-
BaaT MOBUCOKM NepdOpMaHCK Ha MUEHE.

OTKako Ke ro HanoNHUTe anapaToT, NpoBepeTe Aanu Kpayute Ha

pacnpcKyBa4oT MoXaT cno60oaHo Aa ce poTupaar.

OLUTETYBAKE HA YALUUTE N NMPUBOPOT

- KopucTeTe camo uyalm 1 nopuenaH rapaHTMpaHn Of Npon3BopnTe- !

NOT Kako 6e36e1HM BO MallIHA 32 MUEH-€e CafloBW.

« KopucTeTe HeXeH eTepreHT NoroAeH 3a cagosu

« CobepeTe yalv 1 Nprbop 3a jafiere of MaLIMHATA 3a MeHe CafoBM
LUTOM Ke 3aBpLUM LIMKITYCOT Ha MUEHE.

XUTMEHA

3a fla nsberneTe MMPUC 1 Tasor WITO MOXe Aa Ce aKyMy/1pa BO Mallu-
HaTa 3a Muetbe CafioBl, KOPUCTETe Nporpama 3a BUCOKa Temnepa- !
Typa HajmanKy eiHa Mece4Ho. KopucTeTe efjHa KadeHa Naxuuka fie-
TepPreHT 1 UCTypeTe ja 6e3 NosiHere 3a ia o NCHUCTMTE BALUMOT anapar. :

.« PayHOTO NPETXOAHO MaKHEHeE Ha CafloBUTE 3a jafiet-e JOBeyBa [0

: HECOOABETHU CAAOBU
.+ [pBeHu cagoBu 1 npubop 3a jageme.

o[l CaloB1Te 1 UCMpa3HeTe r'v YawunTe. He Tpeba npeTxofHo fa ce nnak- : ° HexHO yKpaceHu Yaliy, yMeTHUYKI PakoTBOPOM 1 aHTUUKM CafjoBM.

HvBHUTe yKpacu He ce OTNOPHW.

HapepeTe r cajoBuTe TaKa LWTO A3 Ce APKAT LiBPCTO U Aa He ce npe- D [enoBu of CUHTETUYKIN MaTepujan KO He U3APXKyBaaT BUCOKM TEM-

nepatypu.

. .« bakapHu 1 TUMeHn cagioBum.
KOHKaBHUTE/KOHBEKCHUTE [eNTI0BU NOCTaBEHN KOCO, CO LUTO Ke [JO3BONU-

: « CapoBy 13BanKaHu CO nenes, BOCOK, MacT 3a MOAMAaUKyBake Uiy MacTuo.
* bowuTe Ha CTaKneHuUTe yKpacu 1 anyMUHUymcKute/cpebpeHnTe napunba
: MOXe [la ce NpoMeHaT 1 136neaat 3a Bpeme Ha MPOoLecoT Ha nepeke.
. Hekown BMAoOBM CTakno (Ha Np. KPUCTaNHU NpegmMeTn) Moxe Aa CTaHaT

* HEMPOSUPHW 1 MO HEKOJIKY LIKYCU Ha Nepetbe.

COBETU 3A LUTEAEKE HA EHEPTUJA

.« Kora MalmHaTa 3a Myetbe CafioBU 3a [JOMAKUHCTBO Ce& KOPUCTY Cro-

pen ynatcTBaTta Ha NpoOU3BOAMTENIOT, MMEHEeTO Cafi0B/ BO MaLUMHa
3a cafjoBY 06MYHO TPOLUY NOMaJIKy eHepruja 1 Bofa OTKOJIKY pay-
HOTO MUeHe cafioBu.

i« Co Luen aa ce sronemm e¢MKaCHOCTa Ha MalllHaTa 3a M1ere CaoBy, ce

npernopayyBa Aa ce 3ano4He LMKNYCOoT Ha M/etbe OTKaKo MalluvHaTa
3a MUetbe caloBI € LieNIoCHO HamnonHeTa. [1ofiHereTo Ha MalumHaTa 3a
MVerbe CafioBM 3a JOMAKMHCTBO [J0 KarnaumTeToT Ha3HayeH of NMPou3Bo-
LOWTENoT Ke NpuaoHece 3a 3aluTefa Ha eHeprifja 1 Boga. iHpopmaumite
3a NPaBUTHOTO CTaBakbe Ha CafioBHITe 3a jafieh-e MOXKe Aa ce HajaaT Bo ro-
rnasjeTo [1O10JIHYBAFbE HA PELLETKUTE. Bo criyyaj Ha fenyMHO MOSHeHbe,
Ce npernopayyBa Aia ce KopycTaT NocebHM OnLmm 3a neperse JOKOTKY ce
noctannu (MonoswvHa MonHetbe, Zone Wash, Multizone), nononHysajku r
camo 136paHuTe naByLM. HenpaBnIHOTO NOSTHEeHE UK NMPeonToBapyBak-e
Ha MalLMHaTa 3a M1eHbe CaZioBY MOXKE [ja o 3rofleMy MICKOPMCTYBaHETO Ha
pecypcuTe (KaKo LUTO ce BOA3, EHepruija 1 Bpeme, Kako 1 Aa ro 3rofiemm Hui-
BOTO Ha GyuaBa), HamanyBajKku r1 nepPopMaHCHTe Ha YNCTEHE U CyLLEHE.

3rofieMeHa NoTPOLLYBayKa Ha BOAA Vi eHepruja v He ce npenopayysa.
NaxunuKa AeTepreHT 1 UCTypeTe ja 6e3 nosHere 3a fa ro NcUUCTuTe
BaLLMOT anapar.
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HEITA U OAPXYBAIE

YNCTEHE HA CKJ1IONMOT HA OUNTTEPOT

1 NPaBUHO fia Teue oTrnagHaTa Boa.
KopuctermeTo MaliMHa 3a MUerbe CafioBy CO 3aTHaTW GUATPY unn Tyfu

BOZAATa 3a Mepetbe 1 MoToa ja peuynpKynmpaar Bogara.

MawuHaTa 3a muere cafiloBy He cMee ia ce KopucTu 6es3 ¢III11TPI/I

unm ako ¢puntepor e nabas.

Hajmanky egHal meceuyHo mnum no cekou 30 LMKITycu, NpOBEpeTe 1o !
CKNOMOT Ha GUNTEPOT 1 AOKOMKY € MOTPeGHO McUnCTeTe ro TEMENHO !
nof NPOTOYHa BOAA, KOPUCTEjKM HEMEeTaslHa YeTKa 1 ciefiejkn ru ynat- :

CTBaTa nogony:

1. CepTeTe ro UMAMHAPUYHNOT dunTep A BO HacoKa CMPOTUBHO OA

CTPENKNTe Ha YaCOBHUKOT 1 U3BeYeTe ro (csiuka 1).

2. OTcTpaHeTe ro ¢puATepoT 3a Yawm B co Man NpuUTUCOK BP3 CTPaHWY-

: 3a ga ja M3BaAuMTe ropHaTa payka 3a npckatbe, CBpTeTe ro MAacTUYHNOT

N3Bneuyete ro dunteport co nnova of He'pfocysaukn 4ennk € (C1uka 3).  npcTeH 3a 3aKnyuyBarbe BO HAaCOKa Ha CTPENKUTE Ha YaCOBHIUKOT. [op-

4. Bo cnyuaj pa Hajgete Ty npegmeTy (Kako CKPLUEHO CTaKIo, NMOP- | HaTa npckaska Tpeba fja ce 3amMeHV TaKa LITO CTpaHaTa co noronem 6poj

LenaH, Kocku, ceMkKun og OBOIJJje 1TH.) Be MONuMe BHMMaTEsNHO OT- OoTBOpM Aa 6|/|ne CBpTEHa Harope.

HUTe Knanwu (c/iuka 2).

w

CTpaHeTe ru.

5. lNpoBepeTe ja cTanuuarta n oTCTPaHeTe I CMTe OCTaToUM Of XpaHa.
HUKOTALL HE OTCTPAHYBAJTE ja 3awTntaTa Ha nymnaTa 3a uu-

Knyc Ha nepetbe (LUpH getan) (c1uka 4).

CKO 3Hayere 3a ofpKyBaHe Ha ed)VIKaCHaTa pa60Ta Ha MalllHaTa 3a
Munere cCagosu.

YNCTEHE HA LIPEBOTO 3A BJIE3 HA BOJA

AKO LipeBaTa 3a BoAa Ce HOBM UM He GUie KOPUCTEHY MOJONT BPEMEH-
CKM Mepwof, ocTaBeTe ja BoAaTa fja Teue 3a Aa buaeTe CUrypHu feka e
umncTa 1 6e3 HeUUCTOTUN Mpes Aa i U3BPLIMTE NOTPEBHUTE NPUKAY- :
youm. AKO He ce npeseme 0Baa MePKa Ha MPeTNasfnBoCT, JOBOAOT 3a :
BOJA MOe [1a Ce 6/10KMpa 1 Aa ja OWITETV MALIMHATA 38 MUeHbe CAfloBU. *

. YACTEHE HA NPCKAJNIKUTE

PenoBHO uncTeTE 1o CKNONOT Ha GUNTEPOT 3a Aa He ce 3aTHaT duntpute :
. CKarKuTe 1 Aia v 6rI0KMpaaT [ynKuTe LWTO Ce KOPUCTAT 3a Npckakbe Ha
: BojaTa. 3aToa Cce npenopavysa OABpPeMe-HaBpemMe Aa rv NpoBepyBaTte
NPeAMETU BO CUCTEMOT 3a GUATPUPArLE UK NPCKANKK MOXe Aa Npeauns-
BrKa AedEKT Ha eauHMLIATa LITO Pe3ynTupa co rybetbe Ha nepdopmaHcuTe, :
6yuyHa paboTa unu noronema ynotpeba Ha pecypcu. CKnonot Ha duntepot
Ce cocTou off TpY GUATPU KOW 't OTCTpaHyBaaT OCTaTOLMTe Off XpaHa of !

Bo Hekoun NPUNNKK, OCTaTOLNTE O XPaHa MOXKe [ia Ce HaTanoXaT Ha np-

Kpauute 1 ga rm Ynctmte Co Mmasia HemMeTaliHa YeTKa.

i

=

[onHata Payka 3a NpCKakbe MOXKe la ce OTCTPaHWU CO B/1eYeHhe Harope.

' CUCTEM 3A OMEKHYBAHE HA BOJATA

© OMeKHyBauOT Ha BOJa aBTOMATCKM ja HamanyBa TBPAOCTa Ha BOAATa,
CnefiICTBEHO, CNpeYyBajKu HaTanoxyBare O1rop Ha rpejayoT, NpraoHe-
© cyBajKu 1 3a N006pa epUKaCHOCT Ha YNCTEHETO.

. OBOj CMCTEM caM ce pereHepupa co coJl, 3aToa e NoTpe6HO NoBTop-
. HO [ Ce HaMOJHV CAfOT 3a CON KOFa e NpaseH.

© OpekBeHUyjaTa Ha pereHepavuja 3aBnNCy Of NOCTaBYBabETO Ha HIBO-
. TO Ha TBPAOCT Ha BoaTa. PereHepatjujaTa ce ofjB1Ba eHall Ha CEeKon 6
© EKO UMKNycK co HMBO Ha TBPAOCT Ha BOaTa NOCTaBEHO Ha 3.

OTKaKo Ke rv MCUNCTUTE GUATPUTE, NOBTOPHO NOCTABETE O CKAONOT Ha © |1POLECOT Ha pereHepaumja 3anouHysa BO NOCIEAHOTO NnakHerbe 1

GUNTEPOT 1 NPaBUIHO GUKCHPA]TE FO BO MONOXKGATa; OB € O CYLITUH- :
: « EgmHeunata pereHepaumja Tpown: ~3,5L Bopa;

L MoTpebHU ce Ao 5 AOMONHUTENIHN MUHYTHY 3a LMKIYCOT;
e Tpoww nopg 0,005 kWh eHepruja.

3aBpLUyBa BO $asata Ha Cyletbe, MPea 4a 3aBpLUM LMKNYCOT.
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PELLABAHE HA NMPOBJIEMUA

| MK

Bo cnyuaj BalaTa MalLMHa 3a MUeHe Caf0BU Aia He paboTyn NPaBUIIHO, NPOBEPETE AaNIN MPOGIEMOT MOXE fa Ce peLuy Co ofetbe HU3 ClefHaBa
nucTa. 3a Apyrv rpeLKkn unm npobnemu, Be MoJIMMe KOHTaKTUPajTe CO OBNAcTeH CEPBIC 3a MOCTNPOAAXK6a, Koj AeTanuTe 3a KOHTAKT MOXe Aa
rv HajaeTe BO rapaHTHaTa KHULWKa. PesepBHUTE fenoBu Ke 6uaat goctanHm 3a nepuog 8o 7 vnv Ao 10 rogrHmn, Bo COMacHOCT o crneumduy-

HUTe 6apa|-ba Ha perynatuMBarta.

NPOBJIEMUA MOXHU NPUYNHIN

PELLEHWJA

AnapaToT He e NPUKYyYeH NPaBuIHo.

BmeTHeTe ro NprKIy4YOoKOT BO LUTEKEPOT.

MNpeKkunH Ha cTpyja

Op 6e36eAHOCHN NPWYMH, MaLLMHaTa 3a MieHe CafloB/ HeEMa MOBTOPHO Jla ce
BKJTy41 aBTOMATCKM KOra Ke ce BpaTu HanojyearbeTo. OTBOpeTe ja BpataTa of
MalliHaTa 3a MUuer-e CafioBy, NpuT1cHeTe ro konuyeto CTAPT/IMaysa 1 3aTBOpeTe ja
BpaTaTa BO POK Of1 4 CEKyHN.

MaluvrHaTa 3a Mrere cafoBu

BpaTaTta Ha MaluMHaTa 3a MUeHe CafJoBU He e
HeMa fia ce BKy4u nnu He P A

3aTBopeHa. Mirnata ActiveDry He e BoBneueHa.

EHeprvnyHO TypKajTe ja BpaTaTa fofeKa He ClylHeTe , KnunK"

pearvpa Ha KomaHfuTe.
LinknycoT e npeKkunHaT co oTBOpam-e Ha BpaTaTta

noseke of} 4 ceKyHAW.

MputucHete CTAPT/May3a 1 3aTBOpeTe ja BpaTaTa BO POK 0f 4 CeKyHAN.

He pearupa Ha KomaHawn.

McknyyeTe ro anapatoT co npuTrcKare Ha korueTo 3a ON/OFF, BkyueTe ro no-
BTOPHO MO NPUGAVKHO eHa MUHYTa 1 pecTapTupajTe ja nporpamata. Ako npobne-
MOT NPOJOIIKY, UCKITyYeTe ro anapaToT 1 MUHYTa, @ MOTOa MOBTOPHO BKJTyYeTe ro.

LInknycot Ha neperse cé yliTe He e 3aBpLueH.

MouekajTe fOAEKa He 3aBPLUN LMKYCOT Ha Nnepetbe.

MalurHarta 3a Mrere CagoBu LipeBoTo 33 04BOA € CBUTKAHO.

MpoBepeTe fanv 04BOAHOTO LPeBO He e CBUTKaHO (8udeme YITATCTBO 3A
WHCTAJTIALNIA).

Hema Aa ucueau. :
LleBKkaTa 3a 04BOA Ha MUWjaNIHUKOT e 6r1oKMpaHa.

WcumncreTe ja ogBoaHaTa LieBKa Ha MUjaTHUKOT.

(DVIHTEpOT € 3aTHaT CO oCTaToumM oA XpaHa.

Wcumncrete ro dunteport (sudeme YACTEHE HA CKJIOINOT HA ®UJITEP).

CapoBuTe ce yfaaaT ejHu Co ApYriu.

MpaBunHo noctaseTe ru cagosute (sudeme MOMOJIHYBAHE HA PELLIETKUTE).

MaluvrHaTa 3a Mrere cafoBu

npasu npekymepHa Gyyasa. lponssefeHo e NpeKyMepHO KONMYeCTBO MeHa.

[leTepreHTOT He e NPaBWIIHO M3MEPEH U He e NMOrofeH 3a ynotpeba BO Ma-
LUNHY 33 MUetbe cafioBu (sudeme [NOJTHEHE HA ANCIEH3EPOT 3A JETEPIEHT).
PecTtapTupajte ro TeKOBHMOT LIMKIYC CO MCKITyYyBatbe Ha MallVHaTa 3a Mrere
cajjoBu, NOTOa NOBTOPHO BKiyYeTe ja, n3bepeTe HOBa Nporpama, NnpuTncHeTe
CTAPT/MNay3a 1 3aTBOpeTe ja BpaTaTa BO POK Of 4 ceKyHAW. Be monume He
[l0fjaBajTe leTepreHT.

CaploBWTe He ce HapefeHM Kako WTO Tpeba.

MpaBunHo HapepeTe ru cagosuTe (8udeme [1OMOJIHYBAHE HA PELLIETKUTE).

Mpckanknte He MoXaT cnobofHo Aa ce poTupa-
aT, braejku cafoBwTe rvi MOMpeYyBaar.

MpaBunHo HapepeTe ru cagosuTe (8udeme [1OMNOJIHYBAHE HA PELLIETKUTE).

Lll/lKJ'lyCOT Ha MUeHe € MPEMHOrY HeXeH.

MN36epeTe coofBeTeH LMKIYC Ha nepetbe (6udeme TABEJIA HA [TPOTPAMM).

CafioBVITe He Ce YnCTy. MpounsBefeHo e NpeKyMepHO KONMYeCTBO NeHa.

[leTepreHTOT He e NPaBUIHO U3MEPEH WK He e MOrofeH 3a ynotpeba BO MaLu-
HU 32 Muerbe cagosu (udeme MOJIHEHE HA JVCIEH3EPOT 3A JETEPTEHT).

KanaueTo Ha nperpagata 3a CpeACTBO 3a niak-
HeHe He e NMPaBUIHO 3aTBOPEHO.

I'IposepeTe Aanu KarnayeTo Ha A03epOoT 3a CPpeACcTBO 3a M/1aKHeHe e 3aTBOPEHO.

(DI/IJ'ITepOT € 3BaJIkaH WK 3aTHaT.

WcuncTeTe ro cknonot Ha dpuntepot (8udeme [PUXKA U OPXXYBAHE).

Hema con.

HanonHeTe ro pesepsoapoT 3a con (eudeme [NOJTHEHE HA PE3EPBOAPOT 3A COJI).

Hema Bofa BO 4OBOAOT 3a BoAa UM ClaBMHaTa e

MalumHata 3a Mrerbe caioBU He 3aTBopeHa.

MpoBepeTe fanv MMa BoAa BO JOBOAOT 3a BOAA WV BOAOBOLHATA CllaBUHA.

ja nonHm Bogara.

Curre LED oy [l0BOIHOTO LiPEBO € CBUTKAHO.

MpoBepeTe fany 4OBOAHOTO LpeBo He e CBUTKaHO (8udeme MHCTAJIALIMIA)
penporpamupajte ja MaluHaTa 3a MUere CafloBU U pecTapTupajTe ja.

6p30 TpenKaar CutoTo BO LpeBOTO 3a AOBO/ Ha BOAa € 3aTHATO;

noTpe6HO e Aa ce NCUnCTm

OTKaKo Ke ja U3BpLUMTE NpOBEepPKaTa U YNCTEHETO, NCKITyYeTe ja 1 BKIyYeTe ja
MallVHaTa 3a Mretbe CafioBU 1 pecTapTUpajTe HOBa Nporpama.

LlpEBOTO 3a 0ABOAHYBak€ € MOCTaBeHO NpemMHory
MaluvHaTa 3a Muerbe cagoBm HNCKO 1in Ce BNeBa BO JOMalllHaTa KaHaJ'II/I3aL|I/Ija.

npeABpeme ro 3aBpLuyBa

MpoBepeTe Aanu KpajoTt Ha OABOAHOTO LPEBO € NOCTaBEH Ha NPaBU/IHA BUCKHA
(sudeme MHCTAJIALJMIJA). MpoBepeTe fanu BoAaTa ce UCMyLUTa BO JOMalLHaTa
KaHanusauwja n JOKOJKY € MOTpebHO, MoCTaBeTe BO3AYLIHUN BEHTUI.

LIMKITyCOT.
Bo3ayx Bo cHabayBareTo Co Boza.

MpoBepeTe ro AOBOAOT Ha BOAA 3a NPOTEKyBake UK Apyrvi Npobiaemu WTo ro
nyluTaaT BO3AYXOT BHaTpe.

3aBUCK O TEYHNOT AETEPreHT LUTO Ce KOPUCTU 1

WcTekyBameTo H .
CTEKYBArLEeTO Ha MOXKe [la Ce Harnacu Bo CNyyaj Ha akTuBMparbe Ha

[EeTEePreHToT.

onuujaTa 3a OAoXKyBakbe.

ManuTe npoTeKyBara Hema Aa Npeau3BrKaat fedeKT Ha MaLlMHaTa 1 MoXe
[la ce Cnpeyart co NPOMeHa Ha TUMOT Ha TeUYeH JETEPreHT U CO KOPUCTEHE
TabneTu.

MonuTtukn, cTaHgapAHa AOKYMeHTaluuja, Hapayka Ha pe3epBHU AenoBy U AONONHUTENHU MHPOopMaLuun 3a

Npon3BOAOT MOXe Aja ce HajaaT co:
- Kopucteme Ha QR-kog

- ToceTeTe ja HalwaTa BeO-cTpaHuua docs.hotpoint.eu 1 parts-selfservice.europeanappliances.com
+ AnTepHaTMBHO, KOHTaKTUpajTe ja HawaTa cny»6a 3a noctnpogax6a (BuaM TenepoHckm 6poj Bo rapaHTHaTa
KHYLWKa). Kora ja KoHTaKkTupaTe Hawata ciyx6a 3a nocTnpopaxba, Be Monnme HaBefeTe rv WindpuTe fafeHn Ha

I/Ip,eHTI/I(I)VIKaLlVICKaTa TabnnuKa Ha BaWnoT nponseoa.

MH(I)OpMaLI,VII/ITe 3a MOJENOT MOXe fla Ce BpaTaT CO KOPUCTEHE Ha QR-kopgoT I'IpVIjaBeH BO eHepreTcKkaTa eTuKeTa.
ETuketataro BKJly4yyBa 1 I/I,El,eHTI/Id)I/IKaTOpOT Ha MOLEeNOT WWTO MOXe ia Ce€ KOPUCTK 3a Aa Ce KOHCYNTUPa NopTanoT Ha

perucTaport Ha https://eprel.ec.europa.eu.
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NAVODILAZA |
ODPRAVLJANJE TEZAV

HVALA, KER STE KUPILI IZDELEK ZNAMKE HOTPOINT ARISTON. .
Za popolno podporo aparat registrirajte na spletni strani: ZA PODROBNEJSE
Z=. www.hotpoint.eu/register INFORMACUE
POSKENIRAJTE
Pred uporabo aparata pozorno preberite varnostna navodila in navo- KODO QR
f dila za namestitev. NA NAPRAVI
Po namestitvi iz pomivalnega stroja ne pozabite odstraniti vseh tran-
sportnih varoval.

OPIS IZDELKA

APARAT

Zgornja kosara

Kosara za pribor

Zlozljiva policka

Regulator visine zgornje kosare

NS
HE

vl I

Zgornja prsilna roka
Spodnja kosara
Spodnja prsilna roka

Filtrirni sklop

Posoda za sol

v
= © % N o vk~ WN =

0. Prekat za pomivalno sredstvo
in posoda za tekocino za lesk

10 11. Napisna plos¢ica
ﬂ 12. Upravljalna plosca

1

0000 000 00000

12

(. )

UPRAVLJALNA PLOSCA

_________________________________

- - ——
N ----
w

Tipka za Vklop/Izklop/Ponastavitev s signalno lu¢ko
Tipka za izbiro programa s signalno lu¢ko
Indikatorske lu¢ke programov

> wnN =

Tipka za Zagon/Premor s signalno lucko
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PRVA UPORABA

SOL, TEKOCINA ZA LESK IN POMIVALNO SREDSTVO

NASVETI ZA PRVO UPORABO
Po namestitvi iz ko3ar odstranite varovala in pritrdilne elastike iz zgor-
nje kosare.

POLNJENJE POSODE ZA SOL

Uporaba soli preprecuje nastajanje VODNEGA KAMNA na posodi in na

delujocih komponentah aparata.
« Obvezno je,da POSODA ZA SOL NI NIKOLI PRAZNA.
-« Trdoto vode je treba obvezno nastaviti.

Posoda za sol je v spodnjem delu pomivalnega stroja (glejte Opis izdelka)
in jo je treba napolniti, ko zeleni plovéek na pokrovu posode za sol ni :

vec viden.

posode (v nasprotni smeri urnega kazalca).
2. Samo ob prvi uporabi: posodo za sol napo-
Inite z vodo.

napolnite do roba (priblizno 1 kg); ni¢ nena-
vadnega ni, ¢e pri tem iz posode iztece nekaj
vode.

odprtine.

Pokrov¢ek mora biti trdno privit, da pomivalno sredstvo med pomivan- :
: « Vklopite pomivalni stroj s tipko za VKLOP/IZKLOP.

Ko je treba dodati sol, morate postopek obvezno zakljuciti pred Do Aparat izklopite s tipko za VKLOP/IZKLOP.

.« Trikrat pritisnite tipko P - zaslisi se zvo¢ni signal.
.+ Aparat vklopite s tipko za VKLOP/IZKLOP.
.« Signalna lu¢ka programa trenutno nastavljene stopnje utripa.

Za brezhibno delovanje sistema za mehcanje vode je klju¢nega po- :

mena, da nastavitev trdote vode ustreza dejanskim vrednostim trdote : « Pritisnite tipko P, da izberete koli¢ino dovajanja tekocine za lesk.

© « Aparat izklopite s tipko za VKLOP/IZKLOP.
: Nastavitev je koncana!

Ce je raven tekocine za lesk nastavljena na 1 (ECO), aparat ne bo dovajal
. tekocine za lesk. Signalna lu¢ka za NIZKO RAVEN TEKOCINE ZA LESK ne
. bo zasvetila, ¢e tekocine za lesk zmanjka.

. Glede na model pomivalnega stroja je mogoce nastaviti najvec 5 sto-
. pnje. Tovarniska namestitev je odvisna od modela. Pri svojem aparatu
: jo preverite, tako da sledite zgornjim navodilom.

. « Ce so na posodi modre ¢rte, nastavite nizjo vrednost (2-3).

 « Ce 50 na posodi sledi vodnih kapljic ali vodnega kamna, nastavite

jem ne more prodreti v posodo (to bi lahko sistem za mehcanje vode
nepopravljivo poskodovalo).

zacetkom pralnega cikla, da preprecite korozijo.

NASTAVITEV TRDOTE VODE

vode v vasem domu. Te vrednosti so vam na voljo pri krajevnem vodo-
vodnem podjetju.
Privzeta vrednost trdote vode je nastavljena tovarnisko.

« S pritiskom na tipko za VKLOP/IZKLOP vklopite aparat.

+ S pritiskom na tipko za VKLOP/IZKLOP izklopite aparat.

+ 5sekund drzite tipko za P, da zasliSite zvocni signal.

+ S pritiskom na tipko za VKLOP/IZKLOP vklopite aparat.

« Signalna lu¢ka programa trenutno nastavljene stopnje utripa.

« Pritisnite tipko P za izbiro Zelene ravni trdote (glejte RAZPREDELNICO
ZA TRDOTO VODE).

Tabela trdote vode

°dH °fH °Clark
Stopnja Nemske Francoske Angleske

stopinje stopinje stopinje

1 |ECO Mehka 0-6 0-10 0-7

2 | 5 Srednja 7-11 11-20 8-14
3 CC% Povpre¢na 12-16 21-29 15-20
4 | 0 Trda 17-34 30-60 | 21-42
5 | 75 Zelo trda 35-50 61-90 43-62

« S pritiskom na tipko za VKLOP/IZKLOP izklopite aparat.
Nastavitev je koncana!

Ko to storite, zazenite program brez posode.

Uporabite sol, ki je bila zasnovana posebej za pomivalne stroje.
Ko dodate sol, signalna lu¢ka za NIZKO RAVEN SOLI ugasne.

grelnik poskodujeta zaradi nabiranja vodnega kamna.

Uporaba soli je priporocljiva s katero koli vrsto sredstva za pomi-

vanje posode.

1. lzvzemite spodnjo kosaro in odvijte pokroveek :

: 1. Posodo B odprete tako, da pritisnite na jezicek na pokrovcku in ga poviecete.
: 2. Tekocino za lesk previdno nalijte do oznake za maksimum (110 ml),

3. Namestite lijak (glejte sliko) in posodo za sol

- POLNJENJE POSODE ZA TEKOCINO ZA LESK

: Tekotina za lesk olaj$a SUSENJE posode. Odmernik za pomo¢ pri izpira-
: nju A je treba napolniti, ko temni optic¢ni kazalnik na vratih odmernika
. C postane prozoren.

T

pri ¢emer pazite, da tekocine ne polivate. Ce se to vseeno zgodi, ra-
zlito tekoc¢ino nemudoma pobrisite s suho krpo.

© 3. Pritisnite na pokrovéek, da se slisno zasko¢i.
. Tekocine za lesk NE nalivajte neposredno v kad.

. NASTAVITEV ODMERJANJA TEKOCINE ZA LESK

4. Odstranite lijak in obrisite ostanke soli okrog : N
. Ce rezultati susenja niso popolnoma zadovoljivi, lahko spremenite ko-

licino uporabljene tekocine za lesk.

vi$jo vrednost (4-5).

: POLNJENJE PREKATA ZA POMIVALNO SREDSTVO

. Da odprete prekat za pomivalno sredstvo, uporabite odpiralo D.

. Pomivalno sredstvo dodajte samo v suh prekat E. Koli¢ino pomival-
. nega sredstva za predpomivanje odmerite neposredno v kad.

1. Pri odmerjanju pomivalnega sred-
stva glejte prej omenjene podatke,

D da boste odmerili ustrezno kolic¢ino. V
= prekatu E so oznacbe za pomoc pri do-

E i O ziranju pomivalnega sredstva.
b 2. Odstranite ostanke pomivalnega
Wy X sredstva z robov prekata in zaprite po-

- krovcek tako, da se sliSno zaskoci.
3. Zaprite pokrovcek prekata za pomi-
valno sredstvo tako, da ga potiskate
navzgor, dokler zapiralo ni na svojem
mestu.

—J

. Prekat za pomivalno sredstvo se ob pravem ¢asu glede na dani program
 samodejno odpre.

: Uporaba pralnega sredstva, ki ni namenjen strojnemu pomivanju,
. lahko povzroéi nepravilno delovanje ali aparat poskoduje.

Ce posoda za sol ni napolnjena, se lahko sistem za mehéanje vodein :

2 Hotpoint
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PROGRAMSKA TABELA

] -
.g =
Proaram 8 =) Trajanje pomivanja Poraba vode Poraba energije
9 © 2 (h:min)™ (litri/pranje) (kWh/pranje)

8| 2

1. Eko ECO so° N N 3:35 8.7 072

2. Intenzivno ﬁ 65° J J 2:45 17.5 1.60

3. Mesano @ 55° N/ N/ 2:30 15.0 130

4. Hitri program 40’ QAE 50° - v 0:40 9.0 0.70

5. Polovi¢no Polnjenje %H 55° N v 1:20 11.0 1.00

Meritve podatkov za program ECO so bile izvedene v laboratorijskih pogojih v skladu z evropskim standardom EN 60436:2020.

Opozorilo za preizkusne laboratorije: za informacije o pogojih izvajanja primerjalnega preizkusa EN pisite na naslednji elektronski naslov:
dw_test_support@europeanappliances.com

Predhnodna obdelava posode ni potrebna pri nobenem programu.

*) Vrata se odprejo pred koncem programa. To izboljsa ucinkovitost susenja. Pocakajte, da se cikel zakljuci in zaslisite zvocni signal, preden izpraznite
pomivalni stroj.

**) Vrednosti, podane za druge programe, razen za program Eco, so samo okvirne. Dejanski cas je odvisen od Stevilnih faktorjev, kot so temperatura in
tlak dovodne vode, sobna temperatura, kolicina pomivalnega sredstva, kolicina in vrsta posode, uravnoteZena porazdelitev posode, dodatne izbrane

mozZnosti in umerjanje senzorja. Umerjanje senzorja lahko program podaljsa do 20 min.

OPISI PROGRAMOV

Navodila za izbiro programov pomivanja.

1 ECO

Program Eco je primeren za pomivanje obi¢ajno umazane posode, saj
je zato uporabo najucinkovitejsi program z vidika kombinirane porabe
energije in vode, poleg tega pa izpolnjuje skladnost z zakonodajo EU o
okoljsko primerni zasnovi.

2 INTENZIVNO

Program priporo¢amo za pomivanje zelo umazane posode. Se posebej
primeren je za lonce in ponve (ne uporabljajte ga za obcutljivo poso-
do)

3 MESANO
Mesana umazanija. Za obi¢ajno umazano posodo z zasu$enimi ostanki
hrane.

4 HITRI PROGRAM 40’

Program, ki se uporablja za polovi¢no napolnjen pomivalni stroj in je
namenjen pomivanju rahlo umazane posode brez posusenih ostankov
hrane. Brez faze susenja

5 POLOVICNO POLNJENJE
Kot nalas¢ za pomivanje polovi¢nega polnjenja rahlo do obicajno
umazane posode.

Opombe:
Upostevajte, da je cikel Hitri program 40" namenjen pomivanju rahlo
umazane posode.

MOZNOSTI IN FUNKCIJE

ActiveDry je konvekcijski susilni sistem, ki samodejno odpre vrata med su3enjem/po njem, da vedno poskrbi za najboljse rezultate susenja. Vrata
se odprejo pri temperaturi, ki ne poskoduje kuhinjskega pohistva. Vrata se ne odprejo.
Pomivalnemu stroju je dodana posebna folija za zascito pred paro. Za informacije o namestitvi zas¢itne folije glejte NAVODILA ZA NAMESTITEV.

Hotpoint :
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NALAGANJE KOSAR

KOSARA ZA PRIBOR

tat pomivanja in susenja.

lozite z rezili navzdol.

ZGORNJA KOSARA

® kozarce, skodelice, kroznike in nizke sklede
za solato.
0 ) )
o ~

@
o) (O

(primer nalaganja posode v zgornjo kosaro)

NASTAVITEV VISINE ZGORNJE KOSARE

Vigino zgornje kosare je mogoce nastaviti: zgornji polozaj omogoca zla-
ganje vecje posode v spodnjo kosaro, s spodnjim polozajem pa lahko :
bolje izkoristite postavljiva drzala. S pomikom ko3are ustvarite ve¢ pro- :

stora in preprecite trk s posodo, ki je nalozena v spodnjo kosaro.
Zgornja kosara je opremljena z regulatorjem visi-
ne (glejte sliko). Brez pritiska na rocice jo dvignite
tako, da jo preprosto drzite na obeh straneh in jo
dvigate, dokler ni stabilno names¢ena v zgornjem
polozaju.

Da kosaro znizate v spodnji polozaj pritisnite
na rocici A na straneh kosare in jo pomaknite
navzdol.

Mocno odsvetujemo nastavljanje viSine kosa-
re, ko je ta polna.

Kosare NIKDAR ne dvigajte ali spusc¢ajte samo na eni strani.

© ZLOZLJIVA POLICKA Z NASTAVLJIVIM POLOZAJEM
Tretja kogara je bila zasnovana za pri- : Stranske zlozljive policke je mogoce

bor. Pribor razporedite, kot prikazuje | Sklopiti ali razklopiti, da lahko tako

slika. Ustrezna razporeditev pribora : posodo kar najbolje razporedite po

olajéa pobiranje pribora iz aparata po | Zgornji kosari.

kon&anem pomivanju in izboljéa rezul- : Kozarce za vino lahko z zlozZljivo
. policko zavarujete tako, da njihove
Noze in druge ostre pripomoé¢ke na- ' peclje vstavite v ustrezne zareze.

'V primeru visokega polozaja zgornje
. ko3are pokrovi ne morejo ostati v
‘' navpi¢nem poloZaju.

© Glede na model pomivalnega stroja:
: - Ce Zelite razklopiti poli¢ko, jo povlecite navzgor in jo obrnite ali spro-
. stite izzapahov ter jo povlecite navzdol.

. - Ce zelite sklopiti policko, jo obrnite, povlecite navzdol ali jo povlecite

© navzgor in namestite v zapahe.

. SPODNJA KOSARA

Vanjo nalozite obcutljivo in lahko posodo: :

Za lonce, pokrovke, kroznike, solatne
sklede, pribor itd. Najboljse je, da vecje
kroZnike in pokrovke nalozite na strani, da
tako ne ovirajo prsilne roke.

‘ Hotpoint
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VSAKODNEVNA UPORABA

| sL

1. PREVERJANJE PRIKLOPA VODE
Preverite, ali je pomivalni stroj priklju¢en na dovod vode in ali je
vodovodna pipa odprta.

2. VKLOP POMIVALNEGA STROJA
Odprite vrata in pritisnite tipko za VKLOP/IZKLOP.

3. NALAGANJE POSODE V KOSARE
(glej NALAGANJE KOSAR)

4. POLNJENJE PREKATA ZA POMIVALNO SREDSTVO

5. 1ZBIRA PROGRAMA IN NASTAVITEV MOZNOSTI
Izberite najprimernejsi program glede na vrsto posode in stopnjo
umazanosti (glejte OPIS PROGRAMOV) tako, da pritisnete tipko P.
Izberite Zeleno moznost (glejte MOZNOSTI IN FUNKCLJE).

6. ZAGON
Pomivanje zazenite tako, da pritisnete na tipko za ZAGON/PREMOR,
(LED-lucka zasveti) in v 4 sekundah zaprete vrata. Ob zacetku pro-
grama se oglasi zvo¢ni signal. Ce v 4 sekundah ne zaprete vrat, se
oglasi zvo¢no opozorilo. V tem primeru odprite vrata, pritisnite tipko
za ZAGON/PREMOR, nato pa vrata v 4 sekundah znova zaprite.

7. KONEC POMIVANJA
Ob koncu programa pomivanja se oglasi zvo¢ni signal in na pri-
kazovalniku za¢ne utripati Stevilka programa pomivanja. Odprite
vrata in s pritiskom na tipko za VKLOP/IZKLOP izklopite aparat.

. Aparat se med daljSimi obdobji neaktivnosti samodejno izklopi,

. da tako varéuje z energijo. Ce je posoda le rahlo umazana ali ¢e ste
. jo pred vstavljanjem v aparat sprali z vodo, ustrezno zmanjsajte

. koli¢ino uporabljenega pomivalnega sredstva.

: SPREMINJANJE PROGRAMA V TEKU

- Ce ste izbrali napacen program, ga lahko spremenite pod pogojem,

. da se je program pravkar zagnal: odprite vrata, drzite tipko za VKLOP/
- IZKLOP in tako izklopite aparat.

© Aparat ponovno vklopite s tipko za VKLOP/IZKLOP in izberite nov

. program pomivanja ter Zelene moznosti; pomivalni cikel zaZenite tako,
: da pritisnete tipko za ZAGON/PREMOR in v 4 sekundah zaprete vrata.

: DODAJANJE POSODE

. Brez izklopa aparata odprite vrata (LED-dioda za ZAGON/PREMOR

: zaéne utripati) (pazite na VROCO paro!) in vstavite posodo v pomi-

- valni stroj. Pritisnite tipko za ZAGON/PREMOR in v 4 sekundah zaprite
© vrata. Program se nadaljuje od tocke prekinitve.

- NENAMERNE PREKINITVE

: Ce med pomivanjem odprete vrata ali ¢e pride do izpada elektri¢ne

© energije, se program zaustavi. Ce Zelite, da se program nadaljuje od

: tocke prekinitve, pritisnite tipko za ZAGON/PREMOR in v 4 sekundah
. zaprite vrata.

Preden izvzamete posodo pocakajte nekaj minut, da se ne opecete. :

Izpraznite ko3are, pri Cemer zacnite s spodnjo.

NASVETI IN NAMIGI

NASVETI

Preden posodo nalozite v kosare, iz nje odstranite vse ostanke hrane,
kozarce pa izpraznite. Posode vam pred pomivanjem ni treba izprati
pod tekoco vodo.

Posodo nalozite tako, da je trdno names¢ena in se ne prevrne; posode na- : -

loZite z odprtim delom navzdol, konkavne/konveksne kose pa posevno,
da tako omogocite prost pretok vode za pomivanje vseh povrsin.

Pozor: pokrovi, rocaji, pladnji in ponve ne smejo ovirati vrtenja prsil-
nih rok.

V kosarico za pribor lahko nalozite katere koli manjse kose. Zelo
umazane lonce in ponve polozite v spodnjo ko3aro, saj so curki vode v
tem delu mocnejsi, kar izboljsa rezultat pomivanja. Ko v aparat zlozite
posodo, se prepricajte, da se prsilne roke neovirano vrtijo.

NEUSTREZNA POSODA

+ Lesena posoda in pribor.

« Obcutljivi okraseni kozarci, umetniska ro¢na dela in starinski pribor.
Okras na teh predmetih ni dovolj obstojen.

« Predmeti iz sinteti¢nih materialov, ki niso odporni na visoke temper-
ature.

« Bakrena in plocevinasta posoda.

« Posoda, umazana od pepela, voska, maziv ali ¢rnila.

Barva steklenih okraskov in aluminijastih/srebrnih predmetov se lahko :

med pomivanjem spremeni in zbledi. Nekatere vrste stekla (npr. pred-
meti iz kristala) lahko po nekaj pomivanjih postanejo motne.

POSKODBE KOZARCEV IN POSODE

« Pomivajte le kozarce in porcelan, za katere proizvajalec jamdi, da jih
lahko pomivate v pomivalnem stroju.

+ Uporabite blago pomivalno sredstvo, ki je primerno za posodo.

« Kozarce in posodo iz pomivalnega stroja vzemite takoj po koncu
programa.

 NAMIGI ZA VARCEVANJE Z ENERGLJO

© « Kadar gospodinjski pomivalni stroj uporabljate v skladu z navodili

:  proizvajalca, pomivanje posode v pomivalnem stroju obi¢ajno
porabi manj ENERGLJE in vode kot ro¢no pomivanje posode.

Za povecanje ucinkovitosti pomivalnega stroja priporo¢amo, da
pomivalni cikel zaZzenete, ko je pomivalni stroj popolnoma
napolnjen. Nalaganje gospodinjskega pomivalnega stroja do
zmogljivosti, ki jo je navedel proizvajalec, pripomore k prihranku
energije in vode. Informacije o pravilnem nalaganju posode najdete
v poglavju NALAGANJE KOSAR.V primeru polovi¢nega polnjena
priporo¢amo, da uporabite ustrezne moznosti pomivanja, e so na
voljo (polovi¢no polnjenje/Zone Wash/ Multizone), in naloZite le
izbrane kosare. Nepravilno polnjenje ali preobremenitev pomivalnega
stroja lahko poveca porabo virov (kot so voda, energija in ¢as, kot

: tudiraven hrupa), kar zmanjsa ucinkovitost pomivanja in suSenja.

: « Rocno predpomivanje posode pomeni vec¢jo porabo vode in energi-
. jein se zato ne priporoca.

: HIGIENA

. Da preprecite nastanek neprijetnih vonjav ali nabiranje oblog v pom-
. ivalnem stroju, vsaj enkrat na mesec zaZenite program z visoko

. temperaturo. Uporabite eno Zlicko pomivalnega sredstva in program
: zaZenite brez posode, da tako ocistite pomivalni stroj.

Hotboint ;
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SERVIS IN VZDRZEVANJE

CISCENJE FILTRIRNEGA SKLOPA

pravilno odteka.

v izgubi ucinkovitosti, hrupnem delovanju ali vi$jo porabo virov.

Filtrirni sklop je sestavljen iz treh filtrov, ki iz pomivalne vode odstranju-
jejo ostanke hrane in vodo ponovno usmerijo v aparat: za dosego naj- :

boljsih rezultatov pri pomivanju morajo biti filtri Cisti.

Pomivalnega stroja ni dovoljeno uporabljati brez filtrov ali z nepri- :

trjenimi filtri.

Vsaj enkrat na mesec ali po vsakih 30 ciklih preverite sklop filtra in ga po :
potrebi temeljito ocistite pod tekoco vodo in z nekovinsko krtaco, pri :

cemer upostevajte spodnja navodila:

1. Cilindri¢ni filter A zavrtite v nasprotni smeri urnega kazalca in ga

izvlecite (Slika 1).

2. Odstranite mrezico filtra B tako, da nekoliko stisnete stranska jezicka :

(Slika 2).
3. lzvlecite plosco iz nerjavnega jekla za filter C (Slika 3).

sadna semena itd.), jih previdno odstranite.

5. Preglejte mreZico in iz nje odstranite ostanke hrane. NIKOLI NE OD- :
STRANITE zas¢itne Crpalke pri pomivanju (na sliki je po¢rnjena) (Slika 4).

nega delovanja pomivalnega stroja.

CISCENJE DOVODNE CEVI ZA VODO

Ce so vodovodne cevi nove ali pa jih dalj ¢asa niste uporabljali, naj pred
prikljucitvijo voda najprej nekaj ¢asa tece. Tako se boste lahko preprica- :
li, da je ¢ista in da v njej ni necistoc. Ce tega ne storite, se lahko dovod

vode zamasi, kar pripelje do poskodb pomivalnega stroja.

- CISCENJE PRSILNIH ROK

Filtrirni sklop redno ¢istite, da se filtri ne zamasijo in da odpadna voda : Obcasno se lahko na prsilnih rokah naberejo ostanki hrane in zamasijo
. luknijice, iz katerih brizga voda. Zato priporo¢amo, da roke od ¢asa do

Uporaba pomivalnega stroja z zamasenimi filtri ali tujki znotraj filtracij- : €asa preverite in jih ocistite z majhno nekovinsko krtacko.

skega sistema ali pr3ilnih rok lahko povzroci okvaro aparata, kar se kaze :

Da odstranite zgornjo prsilno roko, zavrtite plasti¢ni pritrdilni obro¢ v

. smeri urnega kazalca. Zgornjo pr3ilno roko znova namestite tako, da je
: stran z ve¢ luknjicami obrnjena navzgor.
4. V primeru, da najdete tujke (kot so razbito steklo, porcelan, kosti, :

Spodnjo priilno roko odstranite tako, da jo potegnete navzgor.

: SISTEM ZA MEHCANJE VODE

. Sistem za meh¢anje vode samodejno zmanjia trdoto vode, kar pre-
. precuje kopicenje oblog na grelniku in prispeva k vecji ucinkovitosti
© pomivanja.

. Ta sistem se obnovi z regeneracijsko soljo, zato morate poskrbeti,
. da je posoda za sol napolnjena.

© Pogostost regeneracije je odvisna od nastavitve stopnje trdote vode -
* regeneracija poteka enkrat na 6 Eko ciklov, pri ¢emer je stopnja trdote
: vode nastavljena na 3.

. Postopek regeneracije se zacne s kon¢nim izpiranjem in konca s fazo
© sudenja, preden se cikel konca.

.« Posamezna regeneracija porabi: ~3,5 | vode;

© « Cikel traja do 5 minut dlje;

Ko ste ocistili filtre, filtrirni sklop znova sestavite in ga pritrdite v pravi- » Porabi manj kot 0,005 kWh elektricne energije.

len polozaj. Ta postopek je klju¢nega pomena pri vzdrzevanju brezhib- :

° Hotboint
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ODPRAVLJANJE TEZAV

V primeru, da vas pomivalni stroj ne deluje pravilno, preverite, ali lahko tezavo odpravite s spodnjimi nasveti. Za druge napake ali tezave se

do 10 let, v skladu s posebnimi zahtevami uredbe.

TEZAVE MOREBITNI VZROKI RESITVE

Pomivalni stroj se Aparat ni ustrezno prikljucen na elektri¢no
ne zazene oz. se ne | omrezje.
odziva na ukaze.

Vtaknite vti¢ v vti¢nico.

Iz varnostnih razlogov se pomivalni stroj ne bo samodejno ponovno zagnal, ko je
Izpad elektricne energije napajanje znova vzpostavljeno. Odprite vrata pomivalnega stroja, pritisnite tipko
ZAGON/Premor in v 4 sekundah zaprite vrata.

Vrata pomivalnega stroja niso zaprta.

Zati¢ ActiveDry ni uvlecen. Na vrata mocneje pritisnite, da zaslisite , klik".

Cikel se prekine, Ce so vrata odprta za vec kot 4

sekunde. Pritisnite ZAGON/Premor in zaprite vrata v 4 sekundah.

Izklopite aparat s pritiskom na tipko za VKLOP/IZKLOP, ga po priblizno eni minuti znova
Aparat se ne odziva na ukaze. vklopite in znova zazenite program. Ce tezava ni odpravljena, aparat izklopite za 1 minuto
in ga znova priklopite.

Voda ne odteka Pomivanije se $e ni zakljucilo. Pocakajte, da se pomivanje zakljudi.

iz pomivalnega , - ; : : ; : -

stroja. Odtoc¢na cev je upognjena. Preverite, da odtocna cev ni upognjena (glejte NAVODILA ZA NASTAVITEV).
Odtoc¢na cev v koritu je zamasena. Odistite odtoc¢no cev v koritu.
Ostanki hrane so zamasili filter. Ocistite filter (glejte CISCENJE FILTRIRNEGA SKLOPA).

Iz pomivalnega Posode se dotikajo ena druge in povzro¢ajo zvoke. | Pravilno nalozite posodo (glejte NALAGANJE KOSAR).

stroja se slisijo

glasni zvoki. Pomivalnega sredstva niste pravilno odmerili ali pa pomivalno sredstvo ni primerno za

strojno pomivanje posode (glejte POLNJENJE PREKATA ZA POMIVALNO SREDSTVO). Znova

Nastaja prekomerna koli¢ina pene. zazenite trenutni program, tako da izklopite pomivalni stroj, ga spet vklopite, izberete nov

program, pritisnete tipko Zagon/Premor (zagon/premor) in zaprete vrata v roku 4 sekund. Ne
dodajajte pomivalnega sredstva.

Posoda ni ¢ista. Posode niste pravilno razporedili. Pravilno nalozite posodo (glejte NALAGANJE KOSAR).

Prsilne roke se ne morejo prosto vrteti, saj jih . . . &
ovira posoda. Pravilno naloZite posodo (glejte NALAGANJE KOSAR).

Program pomivanja ni dovolj mocan. Izberite primeren program pomivanja (glejte PROGRAMSKO TABELO).
B Ly Pomivalnega sredstva niste pravilno odmerili ali pa pomivalno sredstvo ni primerno za strojno
Nastaja prekomerna kolicina pene. pomivanje posode (glejte POLNJENJE PREKATA ZA POMIVALNO SREDSTVO).
ZP;)IF;:tovEek posode za tekocino za lesk ni ustrezno Zaprite pokrovcek posode za tekocino za lesk.
Umazan ali zamasen filter Ocistite filtrirni sklop (glejte NEGA IN VZDRZEVANJE).
V aparatu ni soli. Napolnite posodo s soljo (glejte POLNJENJE POSODE ZA SOL).
V pomivalni stroj Prazen dovod vode ali zaprta vodovodna pipa. Prepricajte se, da v aparat doteka voda in da je vodovodna pipa odprta.

ne doteka voda.
Prepricajte se, da dovodna cev ni upognjena(glejte NAMESTITE) ponastavite program

Dovodna cev je upognjena. I ; oo
Je upogn) pomivanja in stroj znova zazZenite.

Vse LED-lucki hitro
utripata

Cedilo dovodne cevi za vodo je zamaseno; Ko ste preverili in ocistili cedilo, pomivalni stroj izklopite in vklopite ter zaZenite nov
Odistite ga program.

Preverite, Ce je konec odtoc¢ne cevi namescen na ustrezni visini (glejte NAMESTITEV).

Pomivalni stroj
Preverite odlivanje v domaci kanalizacijski sistem in po potrebi namestite ventil za

predéasno zakljuéi Odtocna cev je postavljena prenizko ali odlivan-

je v domaci kanalizacijski sistem.

cikel. vstop zraka.

Zrak v dovodu vode Preverite dovod vode ali druge tezave, ki povzrocajo puscanje zraka v notranjost.
Puscanje Je odvisno od uporabljenega tekocega deter- Manjsa puscanja ne bodo povzrocila okvare stroja, izognete pa se jim lahko z zamen-
detergenta. gentain je lahko opaznejse v primeru vklopa javo vrste tekocega detergenta ali uporabo tablet.

moznosti zakasnitve.

Pravila uporabe, standardna dokumentacija, naroc¢anje nadomestnih delov in dodatne informacije o
izdelkih so na voljo:

« Uporabite kodo QR na svojem izdelku.

« Z obiskom nasih spletnih strani docs.hotpoint.eu in parts-selfservice.europeanappliances.com

« Obrnete se lahko tudi na naso servisno sluzbo (telefonske stevilke so navedene v servisni knjiZici). Ko stopite
v stik z naso servisno sluzbo, navedite kode, ki so zapisane na identifikacijski ploscici izdelka.

Podatke o modelu je mogoce pridobiti s kodo QR na energijski nalepki. Na nalepki je prav tako identifikator modela,
ki ga lahko uporabite za preverjanje podatkov na portalu za registracijo https://eprel.ec.europa.eu.
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UDHEZUES] PER PERDORIMIN
E PERDITSHEM

|:| FALEMINDERIT QE KENI BLERE PRODUKTIN HOTPOINT ARISTON. JU LUTEMI TE
Pér té marré mbéshtetjen mé té ploté, ju lutemi té regjistroheni né: .
Z=  www.hotpoint.eu/register SKANONI KODIN QR NE
PRODUKTIN TUAJ PERTE
Para se té pérdorni kété pajisje lexoni Udhézimin pér shéndetin dhe siguriné. MARBE INFORMACIONET
Pas instalimit, mos harroni té higni gjithé pjesét mbrojtése té transportit nga ME TE DETAJUARA
enélarésja.
PAJISJA
1 2 1. Raftiisipérm
| I ] 4 2. Raftiitakémeve
p= 3. Krahét e palosshém
X e 4. Rregullimi i lartésisé sé raftit té sipérm
- 5. Spérkatésja e sipérme
i m 7 6. Raftiiposhtém
W7 7. Spérkatésja e poshtme
NV 8. Sistemiifiltrave
9. Kutia e kripés
10. Detergjenti dhe kutia e mjetit pér shpélarje
gr—— 0 11. Pllakéza identifikuese
0000 000 00000 (5] .. .
(A 00 = @U 12. Paneliikontrollit
12 D
7
[ )
PANELI | KONTROLLIT
& am & & am
R
ECO ﬁ @ g‘? A,
. : 50° 65° 55° 50° . :
1 2 3 4

ON-OFF / Butoni i rivendosjes me dritén treguese
Butoni pér zgjedhjen e programit me dritén treguese
Treguesi i programit po ndricon

Butoni Fillim/Pushim me dritén treguese

PN =
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PERDORIMI | PARE | PAJISJES
KRIPE, MJET PER SHPELARJE DHE DETERGJENT

REKOMANDIMET NE LIDHJE ME PERDORIMIN E PARE
Pas instalimit, higni kapakét nga raftet dhe elementet shtrénguese ela- :
stike nga rafti i sipérm.

MBUSHJA E KUTISE SE KRIPES ;
Pérdorimi i kripés parandalon formimin e GELQERES né enét dhe kom- :
ponentét funksionalé té makinés. :
« KUTIA E KRIPES NUK DUHET té jeté | ZBRAZET KURRE.

« Eshté e réndésishme té rregulloni fortésiné e ujit.

Kutia e kripés gjendet né pjesén e poshtme té enélaréses (shihni PER- :
SHKRIMIN E PRODUKTIT) dhe duhet té mbushet kur nuk mund té shihet :
mé pluskuesi jeshil né kapakun e kutisé sé kripés. :

1. Higni raftin e poshtém dhe zhvidhosni kapa- :
kun e kutisé (né drejtim té kundért té akre- :
pave té sahatit). :

2. Kur e béni kété vetém pér heré té paré: :
mbushni me ujé kutiné e kripés. '

3. Vendosni hinkén (shihniimazhin) dhe mbush-
ni kutiné e kripés deri né buzén e tij (pérafér- :
sisht 1 kg); nuk éshté e pazakonshme nése
rrjedh pak ujé.

4. Higni hinkén dhe fshini té gjitha pjesét e mbe-
tura té kripés.

Sigurohuni se &shté vidhosur fort kapaku né ményré qé detergjen- :

ti t& mos hyjé brenda gjaté programit té larjes (kjo mund té démtojé :

pérheré zbutésin e ujit).

Sa heré gé duhet té shtoni kripén, procedura duhet té mbarohet detyri- :

misht para fillimit té ciklit té larjes me géllim qé té shmanget gérryerja.

KONFIGURIMI | FORTESISE SE UJIT

Né ményré qé zbutési i ujit té punojé pa gabim, éshté e domosdoshme
gé konfigurimi i fortésisé sé ujit té bazohet mbi fortésiné reale té ujit :
né shtépiné tuaj. Kéto informacione mund t'i merrni nga furnizuesi juaj
lokal i ujit.

Fabrika vendos vlerén fillestare té fortésisé sé ujit.

+ Ndizni pajisjen duke shtypur butonin ON/OFF.

« Fikni pajisjen duke shtypur butonin ON/OFF.

« Mbani té shtypur pér 5 sekonda butonin P, derisa té dégjoni njé sinjal zanor.
+ Ndizni pajisjen duke shtypur butonin ON/OFF.

« Llambushka e treguesit t& programit né nivelin aktual t& caktuar vezullon. :

- Shtypnibutonin P pér té zgjedhur nivelin e déshiruar té fortésisé (shi- :
hni TABELEN E FORTESISE SE UJIT).

Tabela e fortésisé sé ujit

°dH °fH °Clark
Niveli Shkalla Shkalla Shkalla
gjermane franceze angleze

1 |ECO E buté 0-6 0-10 0-7
2 £3| Emesme 7-1 11-20 8-14
3/ (@] Mesatare 12-16 | 21-29 | 15-20
4| 0 E forté 17-34 30-60 21-42
5| 35| Shuméeforté | 35-50 61-90 43-62

« Fikni pajisjen duke shtypur butonin ON/OFF.
Konfigurimi ka pérfunduar!
Kur té pérfundojé kjo proceduré, nisni menjéheré programin.

Pérdorni vetém kripén qé éshté krijuar vecanérisht pér enélaréset. : tia e detergjentit hapet automatikisht né kohén e duhur né pérpu-

. thje me programin.
. Pérdorimi i detergjentit i cili nuk éshté i destinuar pér pérdorim né
Nése nuk éshté mbushur kutia e kripés, zbutési i ujit dhe elementi :

Pasi éshté vendosur kripa né enélarésen, do té fiket drita treguese e
RIMBUSHJES SE KRIPES.

ngrohés mund té démtohen si pasojé e grumbullimit té gélgeres.

Pérdorimi i kripés rekomandohet me cilindo lloj té detergjentit pér :

enélaréset.

MBUSHJA E KUTISE SE MJETIT PER SHPELARJE

. Mjeti pér shpélarje lehtéson THARJEN e enéve. Kutia e mjetit pér shpélarje
A duhet t& mbushet kur té béhet i tejdukshém treguesi i errét optik né
* derén e kutisé C.

—

—_

Hapni kutiné B duke shtypur dhe térhequr lart skedén né kapak.

. 2. Derdhni mjetin pér shpélarje (maks. 110 ml), duke kujdesur qé té

mos dalé jashté shtratit té kutisé. Nése ndodh kjo, fshini menjéheré
kété me njé lecké té thaté.

D 3. Pérts mbyllur kapakun, shtypeni até poshté derisa té dégjoni njé klik.
: Mos vendosni KURRE mjetin pér shpélarje drejtpérdrejt né pajisjen.

: KONFIGURIMI | DOZES SE MJETIT PER SHPELARJE

. Nése nuk jeni plotésisht t& kénaqur me rezultatet e tharjes, mund té
. konfiguroni sasiné e mjetit pér shpélarje.
.« Ndizni enélarésen duke shtypur butonin ON/OFF.

« Fikni enélarésen duke shtypur butonin ON/OFF.

.« Shtypni tri heré butonin P - do té& dégjohet njé sinjal zanor.

¢+ Ndizni enélarésen duke shtypur butonin ON/OFF.

: « Llambushka e treguesit t& programit né nivelin aktual t& caktuar vezullon.
© « Shtypni butonin P pér té zgjedhur nivelin e sasisé sé mjetit pér shpélarje.
.« Fikeni até duke shtypur butonin ON/OFF.

. Konfigurimi ka pérfunduar!

* Nése éshté konfiguruar né ZERO niveli i mjetit pér shpélarje, nuk do té
. pérdoret asnjé mjet pér shpélarje. Drita trequese RIMBUSHJA E MJETIT
© PER SHPELARJE nuk do té ndricojé nése ju mungon mijeti pér shpélarje.
- Varésisht nga modeli i enélaréses mund té konfigurohen jo mé shumé
. se 5 nivele. Konfigurimi fillestar éshté specifik pér modelin, ju lutemi
: gé té ndigni udhézimet e sipérme pér ta kontrolluar kété lidhur me
: enélarésen tuaj.

« Nése shihni vija blu né enét, konfiguroni numrin mé té ulét (2-3).

.« Nése ka pika uji ose shenja gélgereje né enét, konfiguroni numrin e

mesém (4-5).

MBUSHJA E KUTISE SE DETERGJENTIT

© Pér té hapur kutiné e detergjentit pérdorni hapésen D.

: Vendosni detergjentin vetém né kutiné E. Vendosni sasiné e deterg-
. jentit pér paralarje drejtpérdrejt né pajisjen.

1. Kur matni sasiné e detergjentit mer-
rni parasysh informacionet e pér-

= mendura mé herét pér té shtuar sa-

siné e pérshtatshme. Brenda kutisé

E E gjenden informacionet gé ndih-
5 mojmé né dozimin e detergjentit.

2. Higni pjesét e mbetura té deterg-
jentit nga buzét e kutisé dhe mby-
lIni kapakun derisa té dégjohet njé
klik.

3. Mbyllni kapakun e kutisé sé deterg-
jentit duke e térhequr lart derisa té
fiksohet miré mbyllésja.

enélaréset mund té shkaktojé ose té démtojé pajisjen.

2
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TABELA E PROGRAMEVE

7)) *r . . . -
Programi E-i—'\ =) Ko'::;ﬂﬁg?;!: :o Konsumi i ujit Konsumi i energjisé
9 s 2| 9 ) (litra/cikel) (KWh/cikél)
] Y (o:min)™
<
1 Eco ECO 50| v 3:35 87 0.72
2 Intensiv ﬁ 65° | N 2:45 17.5 1.60
3 Pérzierave @ 55° | v 2:30 15.0 130
4  Shpejté 40’ Q@, 50° | - v 0:40 9.0 0.70
5 Gjysma e Ngarkesés %H 55° | v 1:20 1.0 1.00

Té dhénat e programit ECO maten nén kushte laboratorike né pérputhje me Standardin Evropian EN 60436:2020.

Shénimi pér laboratorét e testimit:

Pér informacionet rreth kushteve té testimit krahasues EN, ju lutemi té dérgoni njé e-mail né adresén e méposhtme: dw._test_support@europeanappliances.com
Para pérdorimit té njé programi nuk éshté i nevojshém trajtimi paraprak i enéve.
*) Porta hapet pérpara pérfundimit té programit. Kjo pérmiréson efikasitetin e tharjes. Prisni derisa cikli té pérfundojé dhe té dégjoni sinjalin zanor

pérpara se té zbrazni enélarésen.

**) Vlerat e dhéna pér programet pérve¢ programit ECO jané vetém me karakter tregues. Koha reale mund té variojé nga shumé faktoré si¢ jané

temperatura dhe presioni i ujit, temperatura e dhomés, sasia e detergjentit,

sasia dhe lloji i enéve, balancimi i ngarkesés, opsionet shtesé dhe kalibrimi i

sensorit. Kalibrimi i sensorit mund té rrisé kohézgjatjen e programit deri né 20 min.

PERSHKRIMI | PROGRAMEVE

Udhézimi pér zgjedhjen e ciklit té larjes.

1 ECO

Programi Eco éshté i pérshtatshém pér larjen e enéve mesatarisht té
pista, dhe pér kété géllim ky éshté programi mé efikas nga piképamja
e konsumit té energjisé dhe ujit dhe duhet té pérdoret pér vlerésimin e
pérputhshmérisé me rregullat e BE-sé pér dizajnin ekologjik.

2 INTENSIV
Ky program rekomandohet pér enét shumé té pista, vecanérisht pér ti-
ganét dhe tenxheret (mos e pérdorni pér enét delikate).

3 PERZIERAVE
Papastértia e pérzier. Pér enét mesatarisht té pista me pjesét e mbetura
té thara té ushqimit.

4 SHPEJTE 40’
Ky program pérdoret pér gjysmén e ngarkesés sé enéve pak té pista pa
pjesé té mbetura té thara té ushqimit. Nuk ka fazén e tharjes.

5 GJYSMA E NGARKESES
Ideale pér té laré njé gjysmé ngarkese enésh té ndotura lehté ose nor-
malisht.

Shénimet:
Kini parasysh se cikli Shpejté 40’ €shté i destinuar pér enét pak té pista.

OPSIONET DHE FUNKSIONET

ActiveDry éshté njé sistem tharjeje me konveksion, e cila e hap derén automatikisht gjaté/pas fazés sé tharjes, pér té garantuar rezultate té
shkélqyera té tharjes ¢do dité. Dera hapet kur temperatura éshté e sigurt pér mobiliet e kuzhinés.
Si mbrojtje shtesé me avull, fleta mbrojtése e projektuar posacérisht, shtohet bashké me pjatalarésin. Pér té paré se si montohet fleta mbrojtése,

ju lutem referojuni (UDHEZUESIT TE INSTALIMIT).

Hotpoint

ARISTON



NGARKIMI 1 RAFTEVE

tur takémet.

guré.

Njé vendosja e ndaré e takémeve bén
mé té lehté mbledhjen pas larjes dhe
pérmiréson larjen dhe tharjen.

tehe nga poshté.

RAFTI I SIPERM

9 - 4 kupat, tabakaté, enét e cekéta pér sallaté.
I
I
I
0 ) I
I
I
@i
e ) J
O
@

I

(shembulli i ngarkimit té raftit té sipérm)

RREGULLIMI | LARTESISE SE RAFTIT TE SIPERM

Lartésia e raftit té sipérm mund té rregullohet: pozita e larté pér ven- :
dosjen e enéve t& médha né shportat e poshtme dhe pozita e ulét pér :
pérdorimin maksimal té mbajtésve lévizés, duke krijuar mé shumé ha- :
pésiré lart dhe duke shmangur pérplasjen e enéve nga rafti i poshtém. :

Rafti i sipérm ka Rregullimin e lartésisé sé
raftit té sipérm (shihni imazhin), pa shtypur .=
dorezat, ngrijeni até duke mbajtur raftin nga

njé ané, sapo té vendoset rafti né ményré té
géndrueshme né pozitén mé té larté. Pér ta
kthyer né pozitén mé té ulét, shtypni dorezat
(A) té cilat gjenden né anét e raftit dhe lévizni
shportén poshté.

Ju rekomandojmé qgé té mos rregulloni lar-
tésiné e raftit té mbushur.

(NI €

(v 1

KURRE mos ngrini o zbritni shportén vetém
né njé ané.

Rafti i treté éshté caktuar pér té mbaj- :
. Krahét e palosshém mund t'i palosni
Vendosini takémet si tregohet né fi- :
. optimizoni
. brenda raftit. Gotat e verés mund
: té vendosen né ményré té sigurt né
: krahét e palosshém duke futur ¢do
Thikat dhe takémet e tjera me tehe :
té mprehta duhet té vendosen me :
¢ fletét nuk mund té géndrojné né
. pozicionin vertikal.

. Varésisht nga modeli:

.« pér té shpalosur krahét, duhet t'i shtypni lart dhe t'i rrotulloni ose t'i

Vendosni enét delikate dhe té lehta: gotat, :

RAFTI | POSHTEM

. KRAHET E PALOSSHEM ME POZITEN E RREGULLU-

ESHME

ose shpalosni dhe késhtu mund
vendosjen e enéve

Lin=n)
[~

goté né vrimén pérkatése.
Kur rafti i sipérm éshté né lart,

\

ndani nga mbajtésit dhe t'i zbritni poshté.

.« pér té palosur krahét, duhet t'i rrotulloni dhe t'i shtypni poshté ose

lart, dhe t'i varni pér mbajtésit.

Pér tenxheret, mbulesat, pjatat, enét pér
sallaté, pajisjet pér ngrénie etj. Pjatat e
médha dhe mbulesat duhet té vendosen
né ané me géllim gé té shmangen penge-
sat me spérkatésit.

(shembullii ngarkimit té raftit té€ poshtém)
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PERDORIMI | PERDITSHEM

sa

1. KONTROLLONI LIDHJEN ME RRJETIN E UJIT
Kontrolloni nése éshté lidhur enélarésja me ujésjellésin dhe nése
éshté hapur rubineti.
2. NDIZNI ENELARESEN
Hapni derén dhe shtypni butonin ON/OFF.
3. NGARKONI RAFTET
(shihni NGARKIMIN | RAFTEVE)

4. MBUSHJA E KUTISE SE DETERGJENTIT

5. ZGJIDHNI PROGRAMIN DHE KONFIGURONI CIKLIN
Zgjidhni  programin  mé té& pérshtatshém né
je me
ni PERSHKRIMIN E PROGRAMIT) duke shtypur
Zgjidhni opsionin e déshiruar (shihni OPSIONET DHE FUNKSIONET).

6. FILLIM

pérputh-

Nisni ciklin e larjes duke shtypur butonin FILLIM/Pushim (drita LED :
. enélarésen. Shtypni butonin FILLIM/Pushim dhe mbylini derén brenda

éshté ndezur) dhe mbyllni derén brenda 4 sekondave. Kur fillon pro-

grami, do té dégjoni njé sinjal zanor. Nése nuk mbyllni derén bren- :
da 4 sekondave do té dégjohet alarmi. Né kété rast, hapni derén, : . .
: NDERPRERJET E RASTESISHTME

: Nése dera mbetet e hapur gjaté ciklit té larjes ose nése ndodh njé ndér-
. prerje e energjisé elektrike, cikli do té ndalet. Shtypni butonin FILLIM/
: Pushim dhe mbylini derén brenda 4 sekondave, cikli do té vazhdojé

Pas pérfundimit té ciklit té larjes do té dégjohet njé sinjal zanor dhe :

do té pulsojé né ekran numri i ciklave té larjes. Hapni derén dhe fikni : N9a momentiindérprerjes.

shtypni butonin FILLIM/Pushim dhe mbylini derén pérséri brenda
4 sekondave.

7. PERFUNDIMI I CIKLIT TE LARJES

pajisjen duke shtypur butonin ON/OFF.

Pritni disa minuta para se té nxirrni enét me qgéllim qé té shmangni :

djegiet. Zbrazni raftet, duke filluar nga rafti i poshtém.

llojin e enéve dhe nivelin e papastértisé (shih- :
butonin P. : . .
- SHTIMI | ENEVE SHTESE

: Pa fikur enélarésen, hapni derén (drita LED FILLIMI/Pushim fillon té

. Enélarésja do té fiket automatikisht gjaté periudhave té gjata té
: mospérdorimit me géllim qé té ulet konsumi i energjisé elektrike.
. Nése enét jané vetém pak té pista ose jané shpélaré me ujé para se
. t'i vendosni né enélarésen, ulni sasiné e detergjentit té pérdorur.

: NDRYSHIMI | PROGRAMIT AKTUAL

. Nése keni zgjedhur njé program té gabuar, mund ta ndryshoni, me kus-
: ht gé sapo ka filluar: hapni derén, shtypni dhe mbani té shtypur bu-
. tonin ON/OFF, enélarésja do té fiket. Ndizni pérséri enélarésen duke
- shtypur butonin ON/OFF dhe zgjidhni ciklin e ri té larjes dhe opsionet e
: tjera té déshiruara; Nisni ciklin e ri duke shtypur butonin FILLIM/Push-

im dhe duke mbyllur derén brenda 4 sekondave.

pulsojé) (kini kujdes nga avulli | NXEHTE!) dhe vendosni enét né

4 sekondave, cikli do té vazhdojé nga momenti i ndérprerjes.

KESHILLAT DHE REKOMANDIMET

REKOMANDIMET

Para se té ngarkoni shportat, higni té gjitha pjesét e mbetura té ush-

gimit nga enét dhe zbrazni gotat. Nuk ka nevojé qé ta shpélani para- :
: « Pérdorni njé detergjent té buté pér enét.
* « Sapo té pérfundohet cikli i larjes mblidhni gotat dhe enét nga

prakisht me ujé té rrjedhshém.
Vendosni enét né ményré gé té géndrojné fort né vend dhe qé té mos

rréshqgasin; vendosni enét me vrimat e kthyera nga poshté, vendosni :
pjerrtas pjesét e thelluara/dala, né ményré qé uji té arrijé té gjitha sipér- :

: KESHILLAT PER KURSIMIN E ENERGJISE

Paralajmérimi: mbulesat, dorezat, tabakaté dhe tiganét nuk paran- : * Kurenélarésja pérdoret né pérputhje me udhézimet e prodhuesit, lar-

faget dhe té rrjedhé lirisht.

dalojné rrotullimin e spérkatésve.
Vendosni té gjitha enét e vogla né shportén e takémit pér ngrénie.
Enét shumé té pista dhe tenxheret duhet t'i vendosni né shportén e

poshtme sepse spérkatésit jané mé té forté né kété pjesé dhe ofrojné :

performanca mé té mira té larjes.

Pasi keni ngarkuar pajisjen, kini kujdes qé spérkatésit té rrotullo-

hen lirisht.

ENET E PAPERSHTATSHME

« Enét dhe takémi pér ngrénie prej druri.

- Gotat dekorative delikate, zejtarité artistike dhe enét antike. Dekori-

mi i tyre nuk éshté rezistent.
« Pjesét prej materiali sintetik nuk durojné temperatura té larta.
« Enét prej bakri dhe kallaji.
- Enét e pista nga pluhuri, dylli, yndyra pér lyerje ose boja e shkrimit.

Ngjyrat e dekorimeve gelgore dhe pjeséve prej alumini/argjendi mund :

. HIGJIENA
(psh. sendet prej kristali) mund té turbullohen pas njé numri té caktuar ! Pért& shmangur krijimin e aromave té pakéndshme dhe depozitave né
enélarésen, ndizni té paktén njé heré né muaj programin me tem-
. peraturén e larté. Pérdorni njé lugé caji té detergjentit dhe ndizni pro-

: gramin pa vendosur enét pér té pastruar pajisjen.

té ndryshohen dhe té zbehen gjaté procesit té larjes. Disa lloje té gelqit

té ciklave té larjes.

: DEMTIMI | GOTAVE DHE ENEVE

© « Pérdorni vetém gotat dhe enét prej porcelani pér té cilat prodhuesi

garanton se mund té lahen né enélarésen.

enélarésja.

ja e enéve né enélarésen zakonisht konsumon mé pak energji dhe
ujé sesa larja me doré.

© « P&rté rritur efikasitetin e enélaréses, ju rekomandojmé gé té nisni ciklin e

larjes kur té ngarkohet plotésisht enélarésja. Ngarkimi i enélaréses deri
né kapacitetin e caktuar nga prodhuesi do té kontribuojé né kursimin e en-
ergjisé dhe ujit. Informacionet rreth ngarkimit té rregullt t&€ enéve mund ti
gjeni né kapitullin NGARKIMI | RAFTEVE.

Né rast té ngarkimit té& pjesshém, rekomandohet pérdorimi i opsionit té pér-
shtatshém té larjes, nése ekzistojné (Half load/Zone Wash/Multizone), duke
ngarkuar vetém raftet e zgjedhura. Ngarkimi i parregullt ose mbingarkimi i
enélaréses mund té rrisé konsumin e resurseve (si¢ jané ujé, energji elektrike
dhe kohé, si edhe nivelin e zhurmés), duke ulur performancat e pastrimit
dhe tharjes.

.« Shpélarja paraprake me doré e enéve shkakton konsumin e shtuar té

ujit dhe energjisé elektrike dhe nuk rekomandohet.
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KUJDESI DHE MIREMBAJTJA

PASTRIMI | SISTEMIT TE FILTRAVE

shkarkohen né ményré té rregullt.

ose konsumin mé té larté té resurseve.

Sistemi i filtrave pérbéhet prej tre filtrash té cilét heqin pjesét e mbetura

té ushgimit nga uji pér larje dhe mundésojné rigarkullimin e ujit.

Enélarésja nuk duhet té pérdoret pa filtra ose né raste kur filtri

éshtéilirshém.

Kontrolloni sistemin e filtrave té paktén njé heré né muaj ose pas ¢do 30
ciklave, dhe nése ka nevojé pastrojeni até hollésisht me ujé, duke pérdo- :

rur furcén jometalike dhe duke ndjekur udhézimet e méposhtme:

1. Rrotulloni filtrin cilindrik A né drejtim té kundért té akrepave té sa- :

hatit dhe nxirreni jashté até (imazhi 1).
2. Higni filtrin konik B duke shtypur lehté krahét anésoré (imazhi 2).
3. Nxirrni filtrin e sheshté prej celiku té pandryshkshém C (Imazhi 3).

fara frutash etj.) hiqini ata me kujdes.

5. Kontrolloni filtrat dhe higni té gjitha pjesét e mbetura té ushqgimit.
KURRE MOS HIQNI mbrojtjen e pompés pér ciklin e larjes (pjesa e

zezé) (imazhi 4).

Pas pastrimit té filtrit, rivendosni filtrat dhe shtréngojini né ményré té
rregullt; kjo éshté e nevojshme pér punén efikase té enélaréses.

PASTRIMI | ZORRES SE FURNIZIMIT ME UJE

Nése zorrét e ujit jané té reja ose nuk jané pérdorur pér njé periudhé té :
gjaté, lini qé uji té kalojé népér to me géllim qé té siguroheni se jané té :
pastra dhe té pastrohen nga papastértité para se té lidhen. Nése nuk
béni kété masé paraprake, furnizimi me ujé mund té bllokohet dhe té :

démtojé enélarésen.

. PASTRIMI | SPERKATESVE
Pastroni rregullisht filtrat gé t& mos bllokohen dhe qé ujérat e zeza té : KOhé pas kohe, pjesét e mbetura té ushqgimit mund té thahen né spér-
: katésit dhe né kété ményré bllokojné vrimat qé pérdoren pér spérkat-

: jen e ujit. Prandaj ju rekomandojmé qé té kontrolloni periodikisht spér-

Pérdorimi i enélaréses me filtrat e bllokuar ose sendet e huaja brenda si- : . - . L s .
e et s . A i katésit dhe t'i pastroni me njé furcé té vogél jometalike.
stemit té filtrimit ose spérkatésve mund té shkaktojé prishjen e pajisjes :

dhe té rezultojé me humbjen e performancave, punén e zhurmshme :

. Pér té hequr spérkatésin e sipérm, rrotulloni unazén plastike bllokuese

: né drejtim té kundért té akrepave té sahatit. Spérkatési i sipérm duhet té

4. Nése gjeni ndonjé send t€ huaj (si¢ jané gelq i thyer, porcelan, kocka, : zévendésohet né ményré gqé ana me mé shumé vrima té kthehet nga lart.

© Mund té higni spérkatésin e poshtém duke e térhequr lart.

' SISTEMI | ZBUTJES SE UJIT

. Zbutési i ujit ul automatikisht fortésiné e ujit duke parandaluar

© grumbullimin e gélgeres né ngrohésin, dhe gjithashtu kontribuon né

. efikasitetin mé té miré té pastrimit.

. Ky sistem veté-rigjenerohet me kripé&, dhe prandaj duhet té

. mbushni kutiné e kripés kur éshté e zbrazét.

. Shpeshtésia e rigjenerimit varet nga konfigurimi i nivelit té fortésisé sé
© ujit. Rigjenerimi zhvillohet njéheré né 6 cikla Eco me nivelin e konfigu-
© ruar té fortésisé sé ujit né 3.

: Procesi i rigjenerimit fillon né shpélarjen pérfundimtare dhe pérfun-

. don né fazén e tharjes, para se té pérfundojé cikli.

.« Rigjenerimiindividual i konsumon: ~3.5L ujé;

P, Nevojiten deri 5 minuta shtesé pér ciklin;

© « Konsumon nén 0.005 kWh energji.

° Hotboint
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ZGJIDHJA E PROBLEMIT

sa

Nése enélarésja juaj nuk punon né ményreé té rregullt, kontrolloni nése mund té zgjidhni problemin me ané té listés s€ méposhtme. Pér
gabimet ose problemet e tjera kontaktoni shérbimin e autorizuar té shitjes detajet e kontaktit té té cilit mund t'i gjeni né librezén e ga-
rancisé. Pjesét rezervé do té jené né dispozicion pér njé periudhé nga 7 deri 10 vjet, né pérputhje me Kérkesat rregulluese.

PROBLEMET

SHKAQET E MUNDURA

ZGJIDHJET

Enélarésja nuk do
té fillojé té punojé
ose nuk reagon ndaj
komandave.

Pajisja nuk éshté lidhur miré né furnizimin me
energji elektrike.

Vendosni kabllon elektrike né prizén elektrike.

Nuk ka energji elektrike.

Pér arsye sigurie, enélarésja nuk do té fillojé té punojé automatikisht pas rikthimit té
energjisé elektrike. Hapni derén e enélaréses, shtypni butonin FILLIM/Pushim dhe
mbylIni derén pérséri brenda 4 sekondave.

Dera e enélaréses nuk éshté mbyllur. Kuniji i
funksionit ActiveDry nuk éshté futur.

Shtypni fort derén derisa té dégjohet njé tingull “klik”

Cikli ndérpritet kur dera hapet pér mé shumé se
4 sekonda.

Shtypni butonin FILLIM/Pushim dhe mbylini derén pérséri brenda 4 sekondave.

Nuk reagon ndaj komandave.

Fikni pajisjen duke shtypur butonin ON/OFF, ndizeni pérséri até pas njé minute dhe
rivendosni programin. Nése problemi vazhdon, nxirrni kabllon elektrike pér T minuté,
dhe pastaj lidheni pérséri.

Uji nuk rrjedh nga
enélarésja.

Cikli i larjes nuk ka pérfunduar ende.

Pritni gé té pérfundojé ciklii larjes.

Zorra e kullimit &shté pérthyer.

Kontrolloni nése éshté pérthyer zorra e kullimit (shihni UDHEZIMET E INSTALIMIT).

Zorra e kullimit té lavamanit éshté bllokuar.

Pastroni zorrén e kullimit té lavamanit.

Filtri éshté bllokuar me pjesét e mbetura té
ushqgimit.

Pastroni filtrin (shihni PASTRIMIN E SISTEMIT TE FILTRAVE).

Enélarésja bén zhurmé
té jashtézakonshme.

Enét pérplasen njéri me tjetrin.

Ndani enét né ményré té rregullt (shihni NGARKIMIN E RAFTEVE).

Krijohet shumé shkumé.

Detergjenti nuk &hté matur miré ose nuk éshté i pérshtatshém pér pérdorim né
enélerésen (shihni MBUSHJA E KUTISE SE DETERGJENTIT). Rivendosni ciklin aktual
DUKE FIKUR enélarésen, pastaj ndizeni pérséri até, zgjidhni programin e ri dhe
shtypni butonin FILLIM/Pushim dhe mbyllni derén brenda 4 sekondave. Mos shtoni
detergjentin.

Enét nuk jané té
pastra.

Enét nuk jané vendosur né ményré té rregullt.

Ndani enét né ményré té rregullt (shihni NGARKIMIN E RAFTEVE).

Spérkatésit nuk mund té rrotullohen lirisht sepse
i pengojné enét.

Ndani enét né ményré té rregullt (shihni NGARKIMIN E RAFTEVE).

Ciki i larjes éshté shumé i buté.

Zgjidhni ciklin pérkatés té larjes (shihni TABELEN E PROGRAMEVE).

Krijohet shumé shkumé.

Detergjenti nuk éshté matur miré ose nuk éshté i pérshtatshém pér pérdorim né
enélerésen (shihni MBUSHJA E KUTISE SE DETERGJENTIT).

Nuk éshté mbyllur miré kapaku né kutiné e
mjetit pér shpélarje .

Kini kujdes qé té mbyllet kapaku i kutisé sé mjetit pér shpélarje.

Filtri éshté i pisté ose i bllokuar.

Pastroni sistemin e filtrave (shihni KUJDESI DHE MIREMBAJTJA).

Nuk ka kripé.

Mbushni kutiné e kripés (shihni MBUSHJA E KUTISE SE KRIPES).

Enélarésja nuk merr
ujin.

Té gjitha dritat LED
pulsojné shpejt.

Nuk ka ujé né sistemin e furnizimit me ujé ose
éshté mbyllur rubineti.

Kini kujdes qé té keté ujé né sistemin e furnizimit me ujé ose gé rubineti té jeté i hapur.

Zorra e furnizimit me ujé éshté pérthyer.

Kini kujdes gé zorra e furnizimit me ujé té mos pérthyhet (shihni INSTALIMIN), konfi-
guroni pérséri programin dhe ndizni enélarésen.

Sita né zorrén e furnizimit me ujé éshté bllokuar;
duhet té pastrohet.

Pasi keni béré kontrollimin dhe pastrimin, fikni dhe ndizni enélarésen dhe nisni
pérséri programin e ri.

Enélarésja mbaron
shumé herét ciklin.

Zorra e kullimit éshté vendosur shumé ulét
ose sifonimi shkon né sistemin e kanalizimit té
shtépisé.

Kontrolloni nése fundi i zorrés sé kullimit éshté vendosur né lartésiné e duhur (shihni
INSTALIMIN). Kontrolloni nése sifonimi shkon né sistemin e kanalizimit té shtépisé,
nése ka nevojé instaloni ventilin pér furnizimin me ajér.

Ajér né furnizimin me ujé.

Kontrolloni nése furnizimi me ujé rrjedh ose problemet e tjera Iéné ajrin brenda.

Rrjedhja e detergjen-
tit.

Varet nga lloji i detergjentit té Iéngshém qé
pérdoret dhe mund té theksohet nése akti-
vizohet opsioni i vonimit.

Rrjedhjet e vogla nuk ¢ojné né kegfunksionimin e makinés. Ato mund té shmangen
duke ndryshuar llojin e detergjentit té [éngshém ose duke pérdorur tableta.

Udhézimet, dokumentacionet standarde dhe informacionet shtesé mund té gjenden:

Informacionet rreth modelit mund t'i shkarkoni duke pérdorur kodin QR té shkruar né shenjén energjetike.

Né fagen toné té internetit docs.hotpoint.eu dhe parts-selfservice.europeanappliances.com

Duke pérdorur kodin QR

Gjithashtu, mund té kontaktoni shérbimin toné té shitjes (numri telefonik gjendet né librezén e garancisé).
Kur kontaktoni shérbimin toné té shitjes pér klientét, ju lutemi té lexoni shifrat té cilat gjenden né pllakézén

identifikuese té produktit tuaj.

Shenja pérfshin edhe identifikuesin e modelit gé mund té pérdoret pér kontrollimin e regjistrimit né portalin, né
adresén https://eprel.ec.europa.eu.

Hotpoint ’
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UPUTSTVO ZA SVAKODNEVNU
UPOTREBU

@ HVALA $TO STE KUPILI PROIZVOD KOMPANIJE HOTPOINT ARISTON. SKENIRAJTE

Kako biste dobili kompletniju podrsku, molimo da registrujete Vas uredaj

= ha:www.hotpoint.eu/register SEEK'DOAI?ILI}IAD:‘S?SMTE
Pre koriSc¢enja uredaja, pazljivo procitajte uputstva za bezbed- DOBILI DETALJNIJE
nost i instalaciju. INFORMACLE

/ A \ Nakon instalacije, ne zaboravite da uklonite sve delove za zastitu to-
kom transporta iz masine za pranje sudova.

OPIS PROIZVODA

UREDAJ

Gornja korpa

Polica za pribor za jelo

Sklopiva krilca

Podesivac visine gornje korpe

NS
1101

Gornja prskalica

Donja korpa
Donja prskalica
Sklop filtera
9. Rezervoar za so

© N o Un bk W=

10. Posude za deterdZent i sredstvo za ispiranje

11. Natpisna plocica

12. Kontrolna tabla

[Service: | 11 10
0000 000 00000 5}
VA i

12

N

L )

KONTROLNA TABLA

() ()] [ () ()]
0o 3@ L o

________________________________

1 2 3

h-- m

Dugme za Ukljuci-Isklju¢ /Ponovno podesavanje sa svetlosnim indikatorom
Dugme za izbor programa

Svetlosni indikatori za program

Dugme za Pocetak/Pauzu sa svetlosnim indikatorom

N =

Hotpoint |
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PRVA UPOTREBA

SO, SREDSTVO ZA ISPIRANJE | DETERDZENT

SAVETI U VEZI SA PRVOM UPOTREBOM
Nakon ugradnje, uklonite zapusace sa korpi i elasticne elemente
za zadrZavanje sa gornje korpe.

PUNJENJE REZERVOARA ZA SO

Upotreba soli spre¢ava stvaranje KAMENCA na posudu i na funkcionalnim :

komponentama masine.
« Obavezno je DA REZERVOAR ZA SO NIKADA NE BUDE PRAZAN.
« Vazno je podesiti tvrdo¢u vode.

Rezervoar za so se nalazi u donjem delu masine za sudove (vidite OPIS :
PROIZVODA) i treba da se napuni kada se zeleni plovak na zatvaracu :

rezervoara za so vise ne vidi.

kretanja kazaljki na satu).

rezervoar za so vodom.

3. Postavite levak (vidite sliku) i napunite

neuobicajeno da malo vode iscuri.

omeksivac za vodu tako da se ne moze popraviti).

proceduru pre pocetka ciklusa pranja da bi se izbegla korozija.

PODESAVANJE TVRDOCE VODE

Ove informacije mozete dobiti od lokalnog snabdevaca vodom.
Podrazumevana vrednost tvrdoce vode se fabricki podesava.

- Ukljucite uredaj pritiskom na dugme UKLJUCI/ISKLJUCI.
- Isklju¢ite uredaj pritiskom na dugme UKLJUCI/ISKLJUCI.
« Zadrzite dugme P 5 sekundi, dok se ne zacuje zvucni signal.
« Ukljucite uredaj pritiskom na dugme UKLJUCI/ISKLJUCI.
« Svetlosni indikator programa trenutno podesenog nivoa treperi.

TVRDOCE VODE).
Tabela tvrdoce vode

°dH °fH °Clark
Nivo nemacki francuski engleski
stepeni stepeni stepeni

1 ECO Meka 0-6 0-10 0-7
2 3| Srednja 7-1 11-20 8-14
3/ (@ Prosetna | 12-16 21-29 15-20
4| 2] Tvda 17-34 30-60 21-42
5 ;—H Veoma tvrda 35-50 61-90 43-62

« Iskljucite uredaj pritiskom na dugme UKLJUCI/ISKLJUCI
Podesavanje je zavreno!
Cim se ovaj postupak zavrsi, pokrenite program bez punjenja.

Koristite samo so koja je posebno napravljena za masine za pranje

sudova.

Nakon sto sipate so u masinu, svetlosni indikator za DOPUNA SOLI

se iskljucuje.

vode i grejaca usled nagomilavanja kamenca.
KoriSéenje soli se preporucuje sa bilo kojom vrstom deterdzenta
za masinu za pranje sudova.

1. Uklonite donju korpu i odvrnite poklopac :
rezervoara (u smeru suprotnom od smera :
. 2. Pazljivosipajte sredstvo za ispiranje do oznake za maksimum (110 ml)

2. Samo prvi put kada ovo radite: napunite :

: PUNJENJE POSUDA ZA SREDSTVO ZA ISPIRANJE

. Sredstvo za ispiranje olak3ava SUSENJE posuda. Rezervoar za sredstvo
: zaispiranje A treba da se napuni kada tamni opticki indikator na vratima
: rezervoara C postane proziran.

e

—_

Otvorite posudu B tako sto cete pritisnuti i povuci na gore jezi¢ak na poklopcu.

na prostoru za punjenje - izbegavajte prosipanje. Ako se to dogodi,
odmabh obrisite prosuto suvom krpom.

3. Pritisnite poklopac dok se ne zacuje zvuk skljocanja.

rezervoar za so do ivice (oko 1 kg); nije . NIKADA ne sipajte sredstvo za ispiranje direktno u kadicu.

. PODESAVANJE DOZIRANJA SREDSTVA ZA ISPIRANJE

4. Uklonite levak i obrisite ostatke soli sa otvora. : - . = . o .

. . i} B } : Ako niste u potpunosti zadovoljni rezultatima susenja, mozete
Vodite racuna da poklopac bude Cvrsto zavijen, tako da deterdZent : da podesite koli¢inu sredstva za ispiranje koja se koristi.
ne moze da ude u posudu tokom programa pranja (to moze da osteti © « Uklju¢ite masinu za pranje sudova pomocu dugmeta UKLJUCI/ISKLJUCI.
Kad god je potrebno da dodate so, obavezno je da obavite : ° Iskljucite je pomocu dugmeta UKLJUCI/ISKLIUCI.

.« Pritisnite dugme P tri puta - zacuce se zvucni signal.
* « Ukljucite je pomo¢u dugmeta UKLJUCI/ISKLJUCI.

.« Svetlosni indikator programa trenutno podesenog nivoa treperi.
Da bi omeksiva¢ za vodu radio kako treba, neophodno je da tvrdoca : prog P 9 P

vode bude podegena na osnovu stvarne tvrdoce vode u vagoj kuci. © * Pritisnite dugme P da biste izabrali nivo koli¢ine sredstva za ispiranje

koje ¢e se koristiti.

© « Isklju¢ite pomoc¢u dugmeta UKLJUCI/ISKLIUCI.

. Podesavanje je zavrseno!

: Ako je nivo sredstva za ispiranje podesen na 1 (EKO), sredstvo za ispiranje
. se nece koristiti.

: Mogu se podesiti maksimalno 5 nivoa u zavisnosti od modela masine
‘ za pranje sudova. Fabri¢cko podesavanje zavisi od modela, sledite
o ) Lo ) o : gorenavedena uputstva da biste proverili za svoju masinu.

- Pritisnite taster P za izbor Zeljene tvrdo¢e vode (videti TABELU : + Ako vidite plavicaste tragove na posudu, podesite nizak broj (2-3).
.+ Ako na posudu ima kapljica vode ili tragova kamenca, podesite visok

broj (4-5).

' PUNJENJE POSUDE ZA DETERDZENT

Za otvaranje posude za deterdZent koristite uredaj za otvaranje D.
. Deterdzent sipajte samo u suvu posudu E. DeterdZent za pretpranje
. sipajte direktno u kadicu.

1. Za  odmeravanje  deterdzenta
pogledajte prethodno pomenute
informacije  kako biste  sipali
odgovarajucu koli¢cinu. U posudi
E nalaze se oznake koje vam mogu
pomodi u doziranju deterdzenta.

2. Uklonite ostatke deterdZzenta sa
ivica posuda pre nego $to i zatvorite
poklopac dok se ne zacuje zvuk
skljocanja.

3. Zatvorite poklopac posude
za deterdzent povlacenjem na gore
dok uredaj za zatvaranje ne bude ¢vrsto
na mestu.

Ako rezervoar za so nije pun, moze do¢i do ostecenja omeksivaca . Posuda za deterdzent se automatski otvara u odgovaraju¢em trenutku

* u skladu sa programom.
. KoriSéenje deterdzente koji nije namenjen za masine za pranje
. sudova moze da izazove kvar ili oStecenje uredaja.

: Hotpoint
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TABELA SA PROGRAMIMA

© -
g 2 | Trajanje progra-
Program g Q ma za branie Potrosnjavode | Potrosnja energije
9 @ 2 prand (litri/ciklus) (kWh/ciklus)

8 s (h:min)™
5 <

1. Eko ECO so° N N 3:35 8.7 0.72

2. Intenzivan ﬁ 65° v | Y 245 175 1.60

3. Mesano @ 55° N v 2:30 15.0 130

4, Brzi program 40’ gﬁ 50° - v 0:40 2.0 0.70

5. Polupuno %H 55° N v 1:20 11.0 1.00

Podaci programa EKO su mereni u laboratorijskim uslovima u skladu sa evropskim standardom EN 60436:2020.
Napomena za laboratorije za testiranje: za informacije na uslove komparativnog ispitivanja EN, pogledajte adresa:

dw_test_support@europeanappliances.com
Prethodno tretiranje posuda nije potrebno ni za jedan program.

*) Vrata se otvaraju pre zavrsetka programa. Ovo poboljsava efikasnost susenja. Sacekajte da se ciklus zavrsi i da Cujete zvucni signal pre nego sto is-

praznite masinu za pranje sudova.

**) Vrednosti koje su date za programe koji nisu Eko program su samo pokazne. Stvarno vreme moZe da varira u zavisnosti od mnogih faktora kao $to su
temperatura, kolicina deterdzenta, kolicina i vrsta posuda, balansiranje posuda, dodatne izabrane opcije i kalibracija senzora. Kalibracija senzora moZe

da poveca trajanje programa do 20 min.

OPIS PROGRAMA

Uputstva za biranje ciklusa pranja.

1 EKO

Eko program je podesan za pranje umereno zaprljanog posuda, i u tu
svrhu je ovo najefikasniji program u pogledu kombinovane potrosnje
energije i vode i da se koristi za procenu uskladenosti sa propisima EU
za ekoloski dizajn.

2 INTENZIVAN
Program preporucen za jako zaprljano posude, narocito za tiganje i Ser-
pe (ne koristiti za osetljivo posude).

3 MESANO
Razlic¢ito uprljano posude. Za normalno zaprljano posude sa sasusenim
ostacima hrane.

OPCIJE | FUNKCIJE

4 BRZI PROGRAM 40’
Program za koriscenje sa polupunom masinom ili sa blago zaprljanim
posudem bez sasusenih ostataka hrane. Nema faze susenja

5 POLUPUNO
Idealan za pranje polupune masine sa blago ili normalno zaprljanim
posudem.

Napomene:
Imajte u vidu da je ciklus Brzi program 40’ namenjen za blago zaprljano
posude.

ActiveDry je sistem konvekcionog su3enja koji automatski otvara vrata tokom/nakon faze susenja i koji svakodnevno obezbeduje izvanredne
performanse susenja. Vrata se otvaraju na temperaturi koja je bezbedna za vas kuhinjski namestaj.
Radi dodatne zastite od pare, masini je dodata posebno dizajnirana zastitna folija. Da biste videli kako da instalirate zastitnu foliju, pogledajte

(UPUTSTVO ZA INSTALACIU).

Hotpoint :
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PUNJENJE KORPI

KORPA ZA PRIBOR

nje pribora. Pribor postavite kao sto je

formanse pranja i susenja.

okrenutim na dole.

GORNJA KORPA

® tacne, plitke posude za salatu.

@
@

(primer punjenja gornje korpe)

PODESAVANJE VISINE GORNJE KORPE

Stavite osetljivo i lako posude: case, Solje, :

: SKLOPIVA KRILCA SA PODESIVIM POLOZAJEM
Treca korpa je namenjena za postavlja- - Sklopiva krilca mozete da sklopite ili
. rasklopite i tako pronadete najbolji
prikazano na slici. Odvajanje pribora raspored posuda na resetki. N
prilikom postavljanja Cini sakupljanje : CasezaYlnose.bezbednovmogustaV|t|
nakon pranja lakéim i poboljsava per- : Y shoP|ya kr|I.ca tako sto.ss stopa
: svake ¢ase stavi u odgovarajudi otvor.
Nozevi i drugi pribor sa ostrim ivi- : U visokom poloZaju g(?rnje pregrade,
cama se mora postaviti sa oStricama klapne ne mogu ostati u vertikalnom

. poloZaju.

: Zavisno od modela:
© - da biste rasklopili krilca, treba da ih gurnete nagore i okreneteiili daih

© odvojite od drzaca i spustite nadole.
: — da biste sklopili krilca, treba da ih okrenete i gurnete nadole ili
nagore, pa ih zakacite za drzace.

 DONJA KORPA

\?l

Za Serpe, poklopce, tanjire, posude
za salatu, pribor itd. Velike tanjire i poklopce
treba stavljati sa strane, kako bi se izbeglo
dodirivanje prskalica.

© (primer punjenja donje korpe)

Visina gornje korpe se moze podesiti: visoki polozaj za postavljanje velikog :
posuda u donju korpu i nizak polozaj za maksimalno koris¢enje drzaca koji :
se pomeraju, tako Sto se stvara viSe prostora na gore i izbegava sudaranje sa :

sudovima iz donje korpe.

Gornja korpa ima PodeSiva¢ visine gornje
korpe (vidite sliku), bez pritiskanja rucica,
jednostavno podignite drzedi korpu sa strane,
¢im se korpa stabilno namesti u visi polozaj.
Da biste vratili na nizi polozaj, pritisnite rucice
A koje se nalaze na stranama korpe i pomerite
korpu na dole.

Preporucujemo da ne podesavate visinu
korpe kada je napunjena.

(WML 1L

NIKADA ne podizite niti spustajte samo jednu stranu korpe.
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1. PROVERITE PRIKLJUCAK NA VODOVODNU MREZU
Proverite da li je masina za pranje sudova povezana na dovod vode
i da li je slavina otvorena.

2. UKLJUCITE MASINU ZA PRANJE SUDOVA
Otvorite vrata i pritisnite dugme UKLJUCI/ISKLJUCI.

3. NAPUNITE KORPE
(videti PUNJENJE KORPI)

4. PUNJENJE POSUDE ZA DETERDZENT

5. IZABERITE PROGRAM | PRILAGODITE CIKLUS
Izaberite najprikladniji program u skladu sa vrstom posuda i nivoom
zaprljanosti (videti OPIS PROGRAMA) pritiskom na dugme P.
Izaberite Zeljene opcije (videti OPCIJE | FUNKCIJE).

6. POCETAK
Zapocnite ciklus pranja pritiskom na dugme POCETAK/PAUZU (led
svetlo je uklju¢eno) i zatvaranjem vrata u roku od 4 sekunde. Kada
program pocne, ¢ucete jedan zvucni signal. Ukoliko se vrata ne zatvore
u roku od 4 sekunde., oglasava se alarm. U tom slucaju, otvorite vrata,
pritisnite dugme POCETAK/PAUZU i ponovo zatvorite vrata u roku
od 4 sekunde.

7. ZAVRSETAK CIKLUSA PRANJA
Kraj ciklusa pranja je oznacen zvu¢nim signalom i treperenjem
broja ciklusa pranja na displeju. Otvorite vrata i iskljucite uredaj
pritiskom na dugme UKLJUCI/ISKLJUCI.
Sacekajte nekoliko minuta pre nego $to izvadite posude - da biste
izbegli opekotine. Ispraznite korpe, pocevsi sa donjom.

SAVETI | PREDLOZI

. Masina ¢e se automatski isklju¢iti tokom duzih perioda neak-

. tivnosti, kako bi se smanjila potrosnja elektri¢ne energije.

. Ako je posude samo blago uprljano ili ako ga isperete vodom

. pre nego $to ga stavite u masinu za pranje sudova, u skladu s tim
. smanjite koli¢inu deterdzenta koji koristite.

- IZMENA PROGRAMA KOJI JE U TOKU

. Ako ste izabrali pogresan program, mozete da ga promenite, pod us-

. lovom da je tek poceo: otvorite vrata, pritisnite i zadrzite dugme

© UKLJUCI/ISKLJUCI, masina ¢e se iskljuciti.

: Ponovo uklju¢ite masinu pomoc¢u dugmeta UKLJUCI/ISKLJUCI

: iizaberite novi ciklus pranja i Zeljene opcije; zapoc¢nite ciklus pritiskom
* na dugme POCETAK/PAUZU i zatvaranjem vrata u roku od 4 sekunde.

: DODAVANJE DODATNOG POSUDA

- Ne isklju¢ujuci masinu, otvorite vrata (led svetlo dugmeta POCETAK/
: PAUZU pocinje da treperi) (pazite se VRELE pare!) i stavite posude

© umasinu. Pritisnite dugme POCETAK/PAUZU i zatvorite vrata u roku

. od 4 sekunde, ciklus ce se nastaviti od trenutka u kom je zaustavljen.

- SLUCAJNI PREKIDI

© Ako su vrata otvorena tokom ciklusa pranja ili ako dode do prekida
: napajanja elektricnom energijom, ciklus se zaustavlja.

. Da biste nastavili ciklus tamo gde je prekinut, pritisnite dugme

: POCETAK/PAUZU i zatvorite vrata u roku od 4 sekunde, ciklus ¢e se
: nastaviti od trenutka u kom je zaustavljen.

SAVETI

Pre nego $to napunite korpe, uklonite sve ostatke hrane sa posuda
iispraznite ¢ase. Nije potrebno da prethodno ispirate vodom.
Posude postavite tako da stoji ¢vrsto na mestu i da ne sklizne; posude
postavite sa otvorima okrenutim na dole, a udubljene/ispupcene
delove postavite koso, kako bi voda mogla da dopre do svih povrsina
i da slobodno tece.

Upozorenje: poklopci, rucice, posluzavnici i tiganji ne sprecavaju
rotiranje prskalica.

Svo malo posude stavite u korpu za pribor.

Veoma zaprljano posude i Serpe bi trebalo da stavite u donju korpu, jer

su prskalice u ovom delu jace i pruzaju bolje performanse pranja.
Nakon $to napunite uredaj, vodite ra¢una da prskalice mogu slobodno
da se rotiraju.

NEODGOVARAJUCE POSUDE
Drveno posude i pribor.

«  Osetljive ukrasene ¢ase, umetnicke rukotvorine i anticko posude.
Dekoracija na njima nije otporna.

+ Delovi od sintetickog materijala ne podnose visoke temperature.

«  Posude od bakra i kalaja.

«  Posude zaprljano pepelom, voskom, mascu za podmazivanje ili
mastilom.

Boja dekoracije na staklu i komadima od aluminijuma/srebra moze

da se promeni i izbledi tokom procesa pranja. Neke vrste stakla (npr.

kristalni predmeti) takode mogu da se zamute nakon odredenog broja :

ciklusa pranja.

OSTECENJE CASA | POSUDPA

Koristite samo ¢ase i porculansko posude za koje proizvoda¢ garan- :

tuje da je bezbedno za masinsko pranje.

- Koristite blag deterdZent za posude

« Sakupite ¢ase i posude iz masine za pranje sudova ¢im se ciklus
pranja zavrsi.

. SAVETI ZA USTEDU ENERGIJE

: « Kada se masina za pranje sudova za domacinstvo koristi u skladu sa

uputstvima proizvodaca, pranje posuda u masini za pranje sudo-
va uglavnom trosi MANJE ENERGIJE i vode od ru¢nog pranja.

 « Da biste povecali efikasnost masine za pranje sudova, preporucuje

se da ciklus pranja pokrenete kada se masina za sudove u pot-
punosti napuni. Punjenje masine za pranje sudova za domacin-
stvo do kapaciteta koji je naveo proizvodac ¢e doprineti ustedi
energije i vode. Informacije o pravilnom slaganju posuda mozete
pronaci u poglavlju PUNJENJE KORPI. U slu¢aju delimi¢ne napun-
jenosti, preporucuje se da koristite odgovarajuce opcije za pranje,
ako postoje (Half load/Zone Wash/Multizone (Polupuno/zonsko
pranje/vise zona)), popunjavajuci samo izabrane korpe. Nepravil-
no punjenje ili prepunjavanje masine za pranje sudova moze da
poveca potrosnju resursa (poput vode, energije i vremena, kao i da
poveca nivo buke), smanjujuci performanse cis¢enja i susenja.

+  Rucno predispiranje komada posuda dovodi do povecane potrosn-

je vode i energije i nije preporucljivo.

HIGIJENA

; Da bi se izbeglo stvaranje neprijatnih mirisa i naslaga u masini za pran-
. je sudova, program sa visokom temperaturom pokrenite najman-

. je jednom mesecno. Koristite jednu kafenu kasicicu deterdzenta

. i pokrenite program bez postavljanja posuda kako biste o¢istili uredaj.

Hotpoint :
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NEGA | ODRZAVANJE

CISCENJE SKLOPA FILTERA

voda pravilno oticala.

troSnje resursa.

Sklop filtera se sastoji od tri filtera koji uklanjaju ostatke hrane iz vode
za pranje i omogucavaju recirkulaciju vode: kako bi se postigli najbolji :

rezultati pranja, filtere treba odrzavati Cistim.

Masina za pranje sudova se ne sme koristiti bez filtera ili ako je filter :

labav.

Barem jednom meseéno ili nakon svakih 30 ciklusa, proverite sklop filte- :
ra i ukoliko je potrebno detaljno ga ocistite pod mlazom vode, pomocu :

Cetke koja nije metalna i slededi uputstva navedena u nastavku:

1. Okrenite cilindricni filter A u smeru suprotnom od smera kretanja :

kazaljki na satu i izvucite ga (slika 1).

2. Uklonite kupasti filter B primenom blagog pritiska na bocna krilca
(slika 2).

3. lzvucite plocasti filter od nerdajuceg celika C (slika 3).

4. Ukoliko pronadete strane predmete (kao sto je slomljeno staklo, :

porcelan, kosti, semenke voca itd.) pazljivo ih uklonite.

5. Proverite sklopku i uklonite sve ostatke hrane. NIKADA NE UKLAN- :

JAJTE zastitu pumpe za ciklus pranja (crni deo) (slika 4).

Nakon ¢iscenja filtera, ponovo postavite sklop filtera i pravilno ih pri¢vr- :
stite na mesto; ovo je neophodno za efikasan rad masine za pranje :

sudova.

CISCENJE CREVA ZA DOVOD VODE

Ako su creva za vodu nova ili neko vreme nisu kori$¢ena, pustite vodu :
kroz njih da biste bili sigurni da su ¢ista i da bi se ocistila od necistoc¢a :
pre nego $to se povezu. Ako ne obavite ovu meru opreza, dovod vode :

se moze blokirati i ostetiti masinu za pranje sudova.

- CISCENJE PRSKALICA

Redovno istite sklop filtera kako se filteri ne bi zapusili i kako bi otpadna : Povremeno, ostaci hrane mogu da se skore na prskalicama i tako bloki-
: raju otvore za prskanje vode. Stoga se preporucuje da povremeno pro-

Korié¢enje magine za pranje sudova sa zapusenim filterima ili stranim : Veravate prskalice i Cistite ih malom cetkom koja nije od metala.

predmetima unutar sistema za filtriranje ili prskalicama moze dovesti :
do kvara uredaja i time gubitka performansi, glasnog rada ili vece po- :

—F
/]
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© Da biste uklonili gornju prskalicu, okrenite plasti¢ni prsten za zakljuca-
. vanje u smeru kretanja kazaljki na satu. Gornja prskalica se ponovo po-
. stavlja tako da strana sa vise otvora bude okrenuta na gore.

: Donju prskalicu mozZete ukloniti tako to cete je povuéi na gore.

: SISTEM ZA OMEKSAVANJE VODE

© Omeksiva¢ vode automatski smanjuje tvrdocu vode i time sprecava
. nakupljanje kamenca na grejacu, ¢ime takode doprinosi efikasnijem
- Ciscenju.

© Ovaj sistem sam sebe regenerise pomocu soli, te je stoga obavezno
. da dopunite rezervoar za so kada je prazan.

. Ucestalost regeneracije zavisi od postavke nivoa tvrdoce vode - rege-
. neracija se odvija jednom u 6 Eco ciklusa kada je nivo tvrdoce vode
: podesen na 3.

. Proces regeneracije pocinje sa poslednjim ispiranjem i zavrsava se u fazi
. susenja, pre zavrietka ciklusa.

: +Jedna regeneracija trosi: ~3,5 | vode;

.« Produzava ciklus za jo$ 5 minuta;

: +Trogi ispod 0,005 kWh energije

° Hotpoint
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OTKLANJANJE PROBLEMA

Ukoliko vasa masina za pranje sudova ne radi pravilno, proverite da li je moguce resiti problem pomocu sledece liste.
Za ostale greske ili probleme obratite se ovlaS¢enom postprodajnom servisu ¢ije detalje za kontakt mozete pronaci u ga-

sove

rantnoj knjizici. Rezervni delovi su dostupni u periodu od 7 do 10 godina, u skladu sa posebnim zahtevima odredbe.

PROBLEMI

MOGUCI UZROCI

RESENJA

Masina za pranje
sudova nece da se
pokrene ili ne re-
aguje na komande.

Uredaj nije pravilno uklju¢en u strujno napa-
janje.

Umetnite utikac u uti¢nicu.

Nema elektri¢ne energije.

Iz bezbednosnih razloga, masina za pranje sudova se nece automatski ponovo po-
krenuti kada dode do povracaja elektricne energije. Otvorite vrata masine za pranje
sudova, pritisnite dugme POCETAK/Pauzu i zatvorite vrata u roku od 4 sekunde.

Vrata masine za pranje sudova nisu zatvorena.
ActiveDry pin nije uvucen.

Snazno gurnite vrata dok se ne zacuje zvuk,kliktanja”

Ciklus je prekinut otvaranjem vrata na > 4 sekunde.

Pritisnite dugme POCETAK/Pauzu i zatvorite vrata u roku od 4 sekunde

Ne reaguje na komande.

Isklju¢ite uredaj pritiskom na dugme UKLJUCI/ISKLJUCI, nakon jednog minuta ga po-
novo ukljucite i ponovo pokrenite program. Ukoliko se problem nastavi, izvucite utikac¢
uredaja na 1 minut, a zatim ga ponovo utaknite.

Voda ne otice iz
masine za pranje
sudova.

Ciklus pranja se jo3 nije zavrsio.

Sacekajte da se ciklus pranja zavrsi.

Crevo za odvod je savijeno.

Proverite da li je crevo za odvod savijeno (videti UPUTSTVA ZA UGRADNJU).

Odvodna cev sudopere je blokirana.

Ocistite odvodnu cev sudopere.

Filter je zapusen ostacima hrane

Ocistite filter (videti CISCENJE SKLOPA FILTERA).

Masina za pranje
sudova proizvodi
neuobicajenu
buku.

Sudovi udaraju jedan o drugi.

Pravilno poredajte posude (videti PUNJENJE KORPI).

Proizvodi se previse pene.

Deterdzent nije pravilno odmeren ili nije pogodan za kori$¢enje u masini za pranje
sudova (videti PUNJENJE POSUDE ZA DETERDZENT). Ponovo pokrenite trenutni ciklus
tako $to ¢ete ISKLJUCITI masinu za pranje posuda, a zatim je ponovo uklju¢iti, odabrati
novi program, pritisnuti dugme POCETAK/Pauzu i zatvoriti vrata u roku od 4 sekunde.

Posude nije cisto.

Posude nije pravilno postavljeno.

Pravilno poredajte posude (videti PUNJENJE KORPI).

Prskalice ne mogu slobodno da se okrecu, jer ih
zaustavlja posude.

Pravilno poredajte posude (videti PUNJENJE KORPI).

Ciklus pranja je previse blag.

Izaberite odgovarajuci ciklus pranja (videti TABELU SA PROGRAMIMA,).

Proizvodi se previse pene.

DeterdZent nije pravilno odmeren ili nije pogodan za kori$¢enje u masini za pranje sudova
(videti PUNJENJE POSUDE ZA DETERDZENT).

Poklopac na odeljku za sredstvo za ispiranje nije
pravilno zatvoren.

Vodite ra¢una da poklopac posude za sredstvo za ispiranje bude zatvoren.

Filter je zaprljan ili zapusen.

Otistite sklop filtera (videti CUVANJE | ODRZAVANJE).

Nema soli.

Napunite rezervoar za so (videti PUNJENJE REZERVOARA ZA SO).

Masina za pranje
sudova ne prima
vodu.

Svi LED-i brzo
trepere

Nema vode u sistemu za dovod vode ili je slavi-
na zatvorena.

Vodite ra¢una da ima vode u sistemu za dovod vode ili da je slavina odvrnuta.

Crevo za dovod vode je savijeno.

Vodite ra¢una da crevo za dovod ne bude savijeno (pogledajte odeljak Postavljanje),
ponovo podesite program i pokrenite masinu za pranje sudova.

Sito u crevu za dovod vode je zapuseno; neo-
phodno je ocistiti ga

Nakon $to obavite proveru i ¢is¢enje, iskljucite i ukljucite masinu za pranje sudova
i ponovo pokrenite novi program.

Masina za pranje
sudova prerano
zavrsava ciklus.

Crevo za odvod je postavljeno prenisko ili
odvod sifona ide u sistem kuéne kanalizacije

Proverite da li je kraj creva za odvod postavljen na odgovarajucoj visini (pogledajte
odeljak Postavljanje). Proverite da li odvod sifona ide u sistem kuc¢ne kanalizacije,
po potrebi ugradite ventil za dovod vazduha.

Vazduh u dovodu vode.

Proverite da li dovod vode curi ili drugi problemi propustaju vazduh unutra.

Curenje
deterdzenta.

Zavisi od te¢nog deterdzenta koji se koristi i
moze da se pojaca u slucaju da se aktivira opcija
odlaganja.

Mala curenja nece izazvati kvar masine i mogu da se sprece zamenom tipa tecnog
deterdzenta ili upotrebom tableta.

Smernice, standardna dokumentacija, porucivanje rezervnih delova i dodatne informacije o proizvodu se
mogu nadi putem:

« Pomocu QR koda na vasem uredaju.

+ Naseg veb-sajta docs.hotpoint.eu i parts-selfservice.europeanappliances.com
« Takode, mozete kontaktirati nas postprodajni servis (broj se nalazi u garantnoj knjiZici). Prilikom kontaktiranja

naseg postprodajnog servisa, navedite Sifru koja se nalazi na plocici za identifikaciju proizvoda. o1z
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Informacije o modelu se mogu preuzeti pomoc¢u QR koda navedenog na energetskoj oznaci. Oznaka ukljucuje
i identifikator modela koji moZe da se upotrebi za proveru registracije na portalu, na adresi
https://eprel.ec.europa.eu.




